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Budapest, Julius 31.
Sziántb’in szent a béke — ha ugyan ismét va­

lami varalian lövöldözés meg nem zavarja. Erre 
tioaban must. hogy Francziaország elérte ezéliát 
is Suumnaí a Mekong folyó innenső partján le\ő 
roppant területei. Kainbousa szeletöl föl egeszen a 
;’3-ik fokig megkapta — alig van kilátás és leg- 
l'uitbb a birtokbavétel meg a jelentékeny kartala- 
nitasi összeg kifizetése körül támadhatnak még 
nehezsegfk. De ezekben a franczia kormány, mely 
a választásokra olyan szép és valóban olcsó diplo- 
mavziai sikert vívott ki magának, aligha fog szélső­
nek be menni, nehogy koczkáztassa azt, a mit 
fokep a kiválóan érdekelt Angolország jóakarata 
magatartásánál togva elért. A Mekong balpartján 
levő területek nem közvetlen franczia gyarmatok 
lesznek, hanem részint Kambodsához, részint 
ínamhoz, a franczia protektorátus alatt álló 
?me kel államhoz csatoltatnak. Áriámban igy Fran- 
cnaors^ag közvetlen szomszédja lesz az angol Bir- 
mamanak s nem lesz köztük többe idegen terü­
let. melv a közvetlen összeütközéseket — mint 
valami tampon —- meggátolja ; a franczia kor­
mánynak azonban sikerült meggyőznie a londoni 
kabinetet arról, hogy az etléle tampon-terület 
csakis képzelt előny, sőt a legtöbb esetben foly­
tonos viszályokra ad okot. mint például Urosz- 
ors: ig es Angolország között Afghanisztán. Anglia, 
m--Ívnek a kérdéses területeken úgy sincs sok ke­
resnivalója. szívesen belenyugodott az elintézés eme 
modjaba, mert az ostromzár esetleges hosszas tar­
tama által kereskedelmi érdekei a sziámi parto­
son trzekeny karokat szenvedtek volna. Ha a ba­
rátságos elintézés eme módja által, mely a «perfid 
Albion»-t sokkal jobb szomszédnek tünteti föl. 
mint a milyennek a francziák tekintették, 
mert barátságosabb viszony fejlődik ki Fran­
cziaország és Anglia közt, remélhető, hogy 
$: egyiptomi kérdés miatt támadt elkeseredés 
is enyhülni s a feszült diplomacziai helyzet ja­
vulni fog.

A tiAgár nemzetgyűlési válusziújoJ; ma mennek 
vegbe. Távirataink közöltek mar, hogy Sztambulov 
kormányelnök milyen szellemű köriiatot intézett a 
tartományi tunukokhöz. mely a legkiterjedtebb 
választási es szavazati szabadsagot látszik bizto­
sítani. Kétségtelennek tartják, hogy a kormánynak 
az uj nemzetgyűlésben is túlnyomó többsége lesz, 
jóllehet az «alkotmányos ellenzék » erősen szervez- 
k deit, méz pedig egyenesen Sztambulov szemé­
lye elKn. A mai választások már a májusban 
meg v ;ott uj választási törvény szerint men­
nek végbe, mely szerint a képviselők száma ló2-re 
van redukálva.

VIDÉK.
* Szépé«vármegye törvényhatósága e napokban 

tartott rendes közgyűlésén tárgyalta Dehrecz.n város 
özönst'gének átiratát a főrendiház szervezetének 

m doeitása tárgyában. A feliratot az állandó vá­
lasztmány tudoiiiaiuhetc.re ajánlotta azzal a megjegy­
zéssel, hogy elismeri ugyan a reform szükségét, de ez 
idó szerint nem tartja czélszerünek annak keresztül- 
v.t-.fi! é~ foganatosításai a kormánynál sürgetni. Sző- 
nyey Kálmán lőcsei polgármester említést téve a 
sötét középkorról, melyre a főrendiház született tag­
jainak a haladást és szellemi szabadsagot pótoló ma­
gatartása emlékeztet, szép beszédben pártolta Liebre­
izen város felír.tát. Kétszáznál több bizottsági tag 
volt együtt, de a tagok egyrésze nem szavazott és 
így hetvenkét szavazattal negyven szavazat elleneben 
az ai.andó választmány javaslatai fogadtak el.

EGYET F P
Lm. 6 Sí

1893. augusztus l-íol uj előfizetést nyitunk 
a következő feltételek mellett:

~sy ~=.r- .. .. 
érét Jzs-órn. 
Eíarsrr. ivóra 
EEtat ircra 
Etg-esm S"v-re ..

1 írt B- jzz. 
3 írt S3 2zr. 
5 frt — irr. 

-3 írt — .rí. 
23 írt — ki.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is. megjelen.

Az előfizető nevezlek, czimenek. ini'.h el vének es 
az utol«o postának tisztán olvashatolag kiírását 
kerjnk hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Eégi előfizetőink legczélszerubben cselekszenek, 

ka czimszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárt« előtt lakást változtatnak, az nj czim 
mellett a regit ie kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi áltál minden zavar vagy félreértés sokkal köny­
viekben elkerülhető.

ET~ Mutatványszámot egy levelezőlapon 
nyilvánított óhajra bárkinek ingyen és bér­
mentve küldünk.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Eudapesire az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. £ sze­
rint az üzleti órák reggel 8 órától eete 8 óráig 
szakadatlanul tartatnak.

Az Egyetértés kiadó-hivatala

Dalszinház-utcza 1. szám,
Andrássy-ut sarkán.

ÚJDONSÁGOK.
— julius 31.

A tdrde-étszak beálltával értesítjük t. 
eloüzeioinket. hogy kiadóhivatalunk a la- 
Pot, akárhányszor változtatják is lakue- 
1?ükét, bárhova pontosan elküldi, ha a 
lakásváltoztatás vele Idejekorán kozólte- 
l*k. Az értesítésben kérjük mindig a leg­
utóbbi rendeltetési helyet is megnevezni. 
I-egezélezerübb a legutóbb használatban 
volt ezimezalagot az értesítéshez mellékelni.

furdo-vendégeknek különös ügyeimébe 
Ajánljuk még, hogy a fürdő-évszak alatt 
eSy hónapnál rövidebb időre is fogadunk 
megrendeléseket, s kisebb összegű eloflze- 
tési dijait levél bélyegekben is beküldhetők

íS>.rj?aM,trt <$ !«ft S. áiuilva. (Németországba 
1 Példány S i,r, a többi külföldre 11 kr )

Személyi hírek. Károly Lajos főherczeg 
tegnap ünnepelte tiU-ik szüietésnapiát. A család- 
tagolc Wartholz kastélyban gyűltek össze s ott 
üdvözöltek az agg főherczeget. — Mária Valéria 
lőiierczegnő és u férje tegnap Salzburgból Ischlbe 
érkezett. — A svus. király liir szerint rövid idő 
alatt meglátogatja \ iktória angol királynőt. — A 
dun király és neje tegnap Londonból Esbjergbe 
érkezett. — Báró Sterncck tengernagv tegnap 
Bécsböl Triesztbe utazott. — Csávohrky József 
vaczi kanonok, újonnan kinevezett telki apát, 
olaszországi utjaból Váczra visszaérkezett.

— Jóisof Ágost föherozeg nősülése. Klotild 
főherczegnő a gyöngéden szerető anya gondosságával 
buzgólkudik azon, bogy fiának, József Ágost főlierczeg- 
nek és leendő nejének, Auguszta herczegnőnek minél 
kellemesebb, kényelmesebb legyen az otthonuk. .Mint­
hogy pedig a fiatal pár előreláthatólag minden évben 
hosszabb időn át Alcsuthon fog tartózkodni, Klotild 
főherczegnő ez ebenthali kastélyból, hol if ukorát töl­
tötte, számos gyönyörű pálmát hozat, melyeket az uj 
főherczegnő hálószobája élőit levő teremben helyez­
nek el, úgy, hogy ez egész kis pálmaligethez fog ha­
sonlítani.

Uyör közgyűlése Kautz Gusztáv dr. kir. tanácsos 
indítványára elhatározta, hogy József főherczeget es 
a fiatal jegyespárt József Ágostnak Auguszta bajor 
herczegnővel történt eljegyzése alkalmából üdvözli. 
A boldog vőlegény : József Ágost főherczeg most 
Zeciimeisier Karoly kir. tanácsos polgárroesierhez 
sajatk-.-züleg irt szép levelében köszöni Győr megem- 
lékezesét. mint a melynek főgimnáziumai.) in végezte 
tanulmányait. íme a level :

Nagyságos Polgármester Ur !
Kérem szíveskedjék Győr szabad királyi város 

közönségének úgy kedves aram mint saját, legben­
sőbb köszönetünket kifejezni azon szives sorokért, 
melyekben Győr szabad királyi város tisztelt közön­
ségének Culvkivánatait eljegyzésünk alkalmából tol­
mácsolni tetszett.

Felejthetetlen k maradnak rám nézve azon órák, 
melyeket en mint a győri főgimnázium tanulója Gvőr 
városában töltöttem, s igy mindig szép emlékek fog­
ják szivemet ezen varoshoz es tisztelt közönségéhez 
fűzni.

Maradván N igyságod igaz tisztelője
Kelt Pozsonyban, f. é. julius hó 20 án-

Józsrf Ágost főherczeg.
— Klrályvárás Eorossebasen. A király látoga­

tása iránt — mint Aradról Írják — napról-napra fo­
kozódik az érdeklődés Florosssbesen. A h Ivsézbcn oly 
nagy a sürgés-forgás az előkészületek miatt, a milyet 
meg nem látott a község. Az idegenek száma min­
dennap növekedik. A -ok munkás szünet nélkül dol­
gozik . istélyban és kornyékén, mert a község tel­
jesen ... fog alakulni a királylátogatás alkalmára. 
Csodás gyorsasággal díszítik, javítják a kastélyt, a 
mely a király lakosztálya lesz. A kastély előtti teret 
parkírozzák. .4 kastély berendezései tegnap szemlélte 
meg Görgey Józset testőr-alezredes s egyidejűleg meg­
adta a nng szűk égés uta-itásokat. A királyi konvha 
és ezukrászda 2j méter hosszú és 10 meter széles 
helyiségben lesz. A különböző szolgálásokra 20 
szobalányt ts 20 pinezért fogadnak még e sok szolga 
mellé. Aradról 25 bérkocsit rendeltek a községbe a 
király ott tartózkodásának idejére. Az egész község 
úgy megélénkült a sok sürgő forgó munkás idegentől, 
katonáktól, érdeklődőktől, iiogy híre sincs már annak 
a csöndes nyugodtságnak, mely a királvárás előtt 
Borossebest jellemezte.

Károly Lajos főherczeg hatvanadik szüle­
tésnapja. Károly Lajos főherczeg tegnap, vasárnap 
ünnepelte születésnapja hatvanadik évfordulóját. Az idén 
az ünnepély a legszűkebb családi körben folyt le. 
Tegnap érkezett meg Reichenauba a főherczeg leg­
ifjabb fia, Ferdinár.d főherczeg, a ki katonaiskolái 
tanulmányút át félbeszakította erre az alkalomra. 
Délelőtt a wartholz! kastély kápolnájában ünnepélyes 
istentisztelet volt. melyet a knpuczinusok végeztek. 
A föherczegi palotában kitett üdvözlőivre már nagvon 
sokan írták nevüket, többek közt: herezeg Hohenlohe 
fóudvarinester, gróf Wolkenstein, Trauttmansdorf fő­
kamarás, gróf Huuyadv főszertartásmester és egy 
egész sora az előkelő személyeknek.

— A nagykátal zás:.!óavatás. A nagykátai füg 
getlensegi és 4í> as olvasókör díszes diszlójut ünnepé­
lyesen avattak löl tegnap — Írja levelezőnk. Káká­
ról, Jászladányról s máshonnan számos független­
ségi és 4S as pártférfiu vett részt a szép ünnepen, 
melyet egyházi intervenczió nélkül tartottak meg, a 
mennyiben Motesiczky János, az időközben kano­
noknak kinevezett plébános megtagadta közreműkö­
dését. A város határán díszes bandérium fogadta 
Katona Gyulánét, a zászlóanyát, a kinek az ünnep 
színhelyén, a nagykátai plébánia előtti téren, fehérbe 
öltözött leánysereg élén a Kramermővérek szép 
bokrétát nyújtottak át. A zászlóanyához Agócs Mihály, 
a kör elnöke intézett beszédet. Az ünnepet Katona 
Péter nagykátai ügyvéd lelkes beszéde nyitotta meg. 
Kifejté, hogy szentelné telte a zászlót a pap áldása 
nélkül is a kört alkotó polgárok kegyeletes érzése, 
a kik egyformán imádják istent és a hazát. A kor 
nemzeti szinü selyemzászlajára Katona Gyuláné 
aztán feltüzte a fehér szalagot, a melyen arany be­
tűkkel e szavak ragyogtak : A hazáért mindent, a 
hazát semmiért ! Majd Barabás Béla képviselő 
tartott igen nagy hatású szép beszédet, buzdítva a 
nagykátaiakat a függetlenségi elvekért való kitartó 
küzdelemre. Harsogó éljenzés fogadta a plébános el­
járására ezélzó szavait: «Inkább legyen isten áldása 
e zászlón pap nélkül, mint a pap legyen vele isten 
áldása nélkül !» Reményét fejezte ki a szónok, hogy a 
zászló együtt fogja találni Nagykáta összes lakosait, 
kivéve a papot. Az első szeget Katona Gyuláné verte 
be a zászlórudba e szavakkal : «A függetlenségi elvek 
győzelmére !» Az ünnepélyt este társasvacsora, majd 
pedig táncz fejezte be.

— Az angol királyi ház tagjainak az évi Jöve­
delme. Az angol parlament elé a napokban nyújtot­
ták be azt a számadást, mely a királyi ház tagjainak 
megszavazott összegeket mutatja ki. Az érdekes ki­
mutatás szerint a walesi herczeg következő czimeken 
húz jövedelmet a kincstártól: ezredesi fizetése 16 
ezer forint, polgári háztartás a Marlborough house- 
ban 25 ezer forint. E két tételt évenkint szavazta 
meg a parlament. Ezen kívül egyszersmindenkorra 
megszavazva kap a walesi herczeg évenkint félmillió

forintot czivillista gyanánt; kapja a cornwalesi her- 
czegség jövedelmét, 750 ezer forintot; csaladja tagjai 
számára kap 125 ezer forintot. Mindezt összeadva, 
a walesi herczeg évi jövedelme, természetesen nem 
számítva magán jövedelmeit, megüti a másfél millió 
forintot. A Cambridge! herczeg, mint az angol hadse­
reg főparancsnoka, kap évenkint 75 ezer forintot, a 
polgári listából 300 ezer forintot ; az edinburgi her­
czeg katonai fizetése 40 ezer forint, azonfelül a pol­
gári listából 75 ezer forint; Connaught lierczegé 
35 ezer forint. Frigyes császár özvegye, mint Nagy- 
britannia herczegnője, kap évente 100 ezer forintot.

— Kollár emlékezete a fővárorban éa a vidé­
ken. Kollár János tót költő születésének századik 
évfordulóját a budapesti tótok a kerepes! úti «tót 
tcmplom»-bnn ülték meg. A szegényes templom egé­
szen megtelt a hívekkel vasárnap délelőtt.

Az ünnepi szónoklatot Bachát Dániel föesperes 
tartotta. Beszédében kifejtette az egyház magasztos 
fogalmát s czélját, továbbá az egyházak alapításának 
nehézségeit, melyekkel már az ur apostolainak is meg 
kellett küzdeniük s melyekkel kivált az evangéliumi 
egyház megalapítói küldöttek. Az evangélikus egy­
házak létesítése küzdelemmel járt a magyar fővá­
rosban is s e küzdelemben resztvettek : .Molnár 
János, Kollár János és Székács József. A szónok 
szerint ők nemcsak lelkes szónoklatokkal, sok után­
járással és a !iiv k folytonos luizditá-ával működtek ; 
bámulatos áldozatkész-- : tudott Kollár felmutatni
egyháza hívei részéről, ugv Hoizdák Zsófia kegves 
özvegyasszony két hazai adományozta az egyháznak, 
mely ajándéka alapú; szolgált a jelenlegi tem­
plom felépítéséhez. Hajnal Sámuel tetemes pénz­
összegéé! v-t tie nv iskola alapját. Nem
elég azonban az revház t megalapítani s anya­
gilag biztosítani, hanem szellemileg is ki kell 
építeni s híveit valláserkölcsileg nevelni, oktatni. Ez 
az egy szükséges dolog. Az evangiáitimszerü protes­
táns egyház, tanító egyház, haladó egyház, a felvilá­
gosodás tűzhelye. Kuli . r ugv is mint jeles szónok, 
úgy is, mint gondos lelkiatya és pásztor bírt érzékkel 
invei minden lelki szükséglete iránt ; 5 éber szemmel 
észrevette minden fogyatkozásukat. Mily buzgó lelke­
sedéssel tanította híveit, hogy az embert mi sem tö­
kéletesíti annyira, mint a vallás, hogy «a keresztyén 
emberre nézve nem szégyen, érettebb korban is va­
lami hasznosat tanulni», hogy «mi sem jutalmazza 
meg ni agat annyira, mint az iiju.«ág gondos és jó 
nevelése.» Kollár hirdette : «mikép keltenék egy 
evangéliumi egyházban helyesen énekelni», «mii 
kell egy keresztyén embernek a ruházatra nézve 
gondolnia.» 0 "mondta :

A világ ugv tett. mint a pajkos gyermek.
A fonást, melyből üdülést merített
Kövekkel és szeméttel dobálja,
Mi ne úgy tegyünk, mint a világ leszen.

Legyünk jó gyermekei mennyei atyánknak, az ő szent 
igéjének szent forrását becsüljük nagyra, ne engedjük azt 
az emberi hitetlenség köveivel megdobálni; legyünk buzgó 
Invei a mi magyarhoni evangéliumi anyaszm.egyházunk­
nak. mely ő fel«égé apostoli királyunk és fejedelmünk leg­
magasabb engedelmével összehívott és megtartott 
zsinata által uj életre ébred és újonnan kezd szervez­
kedni. Kollár azt énekli :

Senkit sem díszíthet nagyobb ., n
Bátor homlok, mint a hazaid,
A ki népét hozdozza szivében.

Legyünk mi is jó és liü hazafiak, jó és hü magyar haza­
fiak, szeressük drága hazánkat, melyen ki’.ül e nagy 
világon nincsen szamunkra hely. Neveljük gyermekein­
ket. a mint azt idá:g is t Iliik, az igaz és a tiszta, 
keresztyén, evangéliumi és hazafias szellemben ; le­
gyünk jóra való polgárul székes fővárosunknak, mely­
nek hatósága és tanácsa mindenkoron oly nagylelkűen 
segélyezett bennünket. Jelszavunk legyen: «Mindent 
az isten országáért, a trónért és hazánkért. Isten 
bennünket úgy segéljen.»(

A beszédet az egyházért, annak elöljárói s híveiért, 
a királyért s trónjáért, kormányért, valamint a szé­
kes főváros hatóságai, törvényhatósága, egyes polgárai 
jóvoltáért és a magyar hazáért mrv Int; ima követte, 
melylyel az ünnep véget ért.

A Kollár-ünnepet eltiltó rendelet keletkezéséről 
Turócz Szent Mártonból tegnapi kelettel a követ­
kezőket írjak : Krcsméry Miloszláv mossóczi ág. ev. 
lelkész julius 20-án élő szóval jelentette be a stubnya- 
fürdöi szolgabiróságnak, hogy Mossócz községben, mint 
Kollár tót költő szülőhelyén augusztus 1 - én nepgyü- 
léssel egybekötött ünnepet terveznek. Ugyanekkor 
kerte az engedélyt is, megjegyezvén, hogy az ünnep 
minden politikai színezet nélkül fog megtartatni. Erre 
Zorkóczy Tivadar főszolgabíró felhívta kérelmezőt, 
hogy kérelmét írásban terjeszsze elő, a program­
mal és a szónokok névjegyzekével egy üt t. Egy­
úttal értesítette a főszolgabíró a megye alispánját 
és utasítását kérte. Az alispán erre ekként válaszolt : 
Kollár János, a hazánk lelvidékén felburjánzott pán­
szlávizmus megindítója lévén s erre, valamint az 
ünnepétot rendező egyének politikai hitvallására való 
tekintetből, az ünnep csak az ő eszméi melletti poli­
tikai tüntetés czéljából szándékoltathatik, miután pe­
dig az ilyenféle politikai tüntetések egyátalán helyet 
nem foglalhatnak, mert egyrészt - az államrenddel el­
lenkeznek s másrészt a belbékére káros befolyást 
gyakorolhatnak, mindezek folyományaként a kérdéses 
ünnepély megtartását meg nem engedhetvén, azt 
ezennel betiltom. A szolgabiró erre kiadta az eltiltó 
határozatot, melyet aztán a belügyminiszter is hely­
benhagyott. A mai napon mindazáltal a dóm, a 
Dulla Máté háza és a tót takarékpénztár ma­
gyar nemzeti szinü zászlókkal volt díszítve, ma 
lévén Kollár századik születése napja.

A nagyszebeni Tribuna ma érkezett számában 
az all, hogy a Kollár-ünnepre az oláh, nemzeti 
bizottság is akart deputácziót küldeni. «Mint­
hogy azonban — írja a Tribuna — a magyar lapok 
azt a hirt hozták, hogy a politikai hatóság az ünne­
pet betiltotta, a mi bizottságunk táviratilag kérdést 
intézett ez ügyben T.-Szt.-Mártonba, honnan a JVa- 
rodnie Aíovifiy czimü napilap szerkesztője a magyar 
lapok hírét megerősítette. Így allván a dolgok, a 
román küldöttség, melynek holnap kelle útra kelnie, 
elmarad.»

— Gyásztinnep a Zergehegyen. A pozsonyiak 
kedvelt kirándulóhelyén, a gyönyörű Zergehegven, 
közös sírban nyugosznak a porosz fegyverek által 
1866-ban leteritett harezosok. Egy másik sírban még 
öt katona és egy harmadikban egy, a belga király 
nevét viselő ezredbeli szakaszvezető aluszsza örök 
álmát. Mint tudósítónk írja, tegnapelőtt a Jó­
zsef főherczeg és a Rudolf trónörökös nevetik 
selő veterán-egyletek gyászünnepet tartottak ezeknél 
a síroknál, melyeket koszorúkkal díszítettek föl, nagy 
közönség jelenlétében.

— A vidéki hírlapirodalom köréből. Esztergom* 
bői közlik. hogy az Esztergom és Vidéke s az Esz­
tergomi Lapok uj kezekbe mentek át. Az Esztergom 
és Vidékét az eddigi kiadótulajdonos Tábor Adolftól 
Nógrádi Jenő vette meg s fogja szerkeszteni, az Esz­
tergomi Lapokat pedig dr. Perényi Kálmán tulajdo­
nostól Geienday vette meg s ugyancsak ő szerkeszti 
is a lapot.
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Dukes Miksa, I., Riemergasse Nr. 12.
ós valamennyi hirdetési iroda.

— Német vendégszeretet. Nem sokat adhatni a 
budapesti m. kir. államrendőrség tapintatára, hanem 
a berlini rendőrség tapintat és körültekintés hiányos­
sága tekintetében aligha öregapja nem lehet a buda­
pestinek. Legújabban megtette Berlin egyik kerülete 
rendőrkapitánya azt, hogy kihallgatás nélkül letartóz­
tatott s fogságba tétetett egy előkelő bácskai szár­
mazású budapesti tudományos egyetemi hallgatót, 
a kinek — mint ő maga írja nekünk — úti 
levele, indexe s Berlinben rendes lakása van. 
A kellemetlen kalandba keveredett fiatal embert 
Jakobcsits Viktor Lajosnak hívják, Bucsinegyébe, 
Szabadkára való. Junius hava végén tanulmány­
útra indult, bejárta F rancziaországot, Svájczot, 
Belgiumot s Németországon keresztül hazafelé jöttében 
megállapodott és hónapos lakást bérelt. Nehány napja 
lakott Berlinben ; egyszer késő este hazafelé tartva, ré­
szeg emberrel találkozott, a ki mindenáron bele akart 
kölni. Jakobcsits az utcza sarkán ácsorgó rendőrhöz 
fordult segítségért, kérve, hogy a részeg inzultusaitól 
védelmezze meg. A rendőr azonban a füle bojtját 
sem mozdította. S mikor a részeg goromba tá­
madásai miatt a fiatal ember sürgette a hiva­
talos tekintély minél előbb való latba vetését, 
a rendőr galléron ragadta, bekísérte a kerületi 
kapitányságra s itt a rendőrtiszt Jakobcsitsot szó 
nélkül levitette a csirkefogók kalodájába. Meg­
mutatta a fogoly útlevelét, egyéb igazoló jegyeit, hi­
vatkozott magyar tudományegyetemi polgár voltára s 
arra, hogy n ki Berlinben rendes lakása van s akad 
olyan, a ki jót áll érte, hogy el nem szökik, hasztalan 
volt minden s oda se hallgattak rimán kodására, 
sőt még azt sem engedték meg neki, hogy saját 
költségén szülőföldje hatóságához forduljon sege­
delemért. A kerijleti kapitányságtól fölkisérték a fő­
kapitányság börtönéhe s itt rabruhát adtak rá, de 
egyetlen szóval sem kérdezték meg tőle, hoev tulaj­
donképp!! mért is került ő fogságba. Öt napig tar­
tott ez a furcsa vendéglátás s hogy a szerencséllc-n 
fiatal embert talán máig is a berlini főkapitányság 
fogházában nem tartják, azt pusztán annak köszönheti, 
hogy rokonai egész véletlenségből táviratban kérde­
zősködtek felőle s a táviratot valahogy a berlini 
rendőrség kezéhez juttatták. Csak ekkor sült ki aztán, 
hogy Jakobcsits Mklor magyar tud. egyetemi hall­
gató egy rendűi legény sajnálatos «tévedése» miatt 
volt öt napig a berlini főkapitányság vendége — a 
csirkefogók, betörők fogházában.

— Nagy viharok Olaszországban. Felső- és 
Közép Olaszországban tegnapelőtt nagy viharok voltak. 
Rómában másfel óráig tartó felhőszakadás valóságos 
árvizet okozott. A külvárosokban sok régi ház b°om- 
lott vagy pedig megrongálódott. — Velenczében a 
mennykő többször leütött. A Malibrán-szinház viilam- 
világitási készüléket is tönkretette a villám, ugv hogy 
a nézők egyszerre sütetben maradtak, a mi nagy 
riadalomra és ijedtségre adott okot. Néhány hölgy 
elájult. A rend nagvnehezen mégis csak helyreálloüs 
akkor az előadást folytatták.

— Villamos vaant Pozsonyban. Pozsonyban, mint 
nekünk Írjak, nemsokára viliamos vasút lesz. Hármas 
konzorczium vállalkozott rá, hogy kiépítteti a vonalat, 
a mire a kormány már megadta az előlege.« konczesz- 
sziót. A terveket Domokos Albert mérnök készítette 
s ezeket most nyújtják be a minisztériumhoz, az épí­
tési engedély megszerzése végett. De sok függ még a 
várostól is, hogy a vasul létrejöhessen. Ha tudniillik 
a városi közgyűlés megengedi, hogy központi villamos 
telepből bizonyos mennyiségit villamosságot nyilvános 
és magánépületeknek átengedhetnek világításra, ak­
kor egy előkelő ezég elvállalja a pénzügyi kötelezett­
ségeket és a pályát kiépítteti. Az illető ezég a költség 
hetven százalékát maga fedezi és a többi harminczat 
mintegy 120.000 frtot, aláírás utján szerzik be. A 
vasút összes költsége 4u0.000 frt. A város közgyűlése 
nemsokára határoz ebben az ügyben.

— Bitkor a «román» mulat. Vagy . nyolez «ro­
mán» itta a napokban a hegy levét Becs egyik na­
gyobb mulatóhelyén. Csak úgy dőlt a szesz a derék 
urakba s végre is annyira erőt vett rajtok a mámor, 
hogy a csöndben vacsoráid vendégeknek sem hagytak 
békét. Belekötöttek a többek közt egy fiatal grófba is. 
a ki erélyesen utasította vissza a komiszkodást. Erre 
a «római»-ak mind a nyolezan egyszerre rohanták 
meg s egyikük felemelte ólmos botját, azzal a nyil­
vánvaló szándékkal, hogy üt. A gróf egy gyors moz­
dulattal kikapta a botot a részeg «román» kezéből s 
olyat csapott boros koponyájára, hogy biz’ az besza­
kadt. Volt nagy riadalom és segítségért való jajongás. 
Egy orvos megvizsgálta a sérültet s"kijelentette, hogy 
agyrázkódása van. A gróf nevét a rendőrségi liszt 
felirta, de egyelőre nem történt egyéb. Másnap a 
fiatal arisztokrata, a ki a maga hibáján kívül került 
a kellemetlen szituáczióba, útlevelet szerzett s — 
eltűnt Bécsből.

— Katonai brutalitás. A trautenaui csata évfor­
dulóját Kremsierben julius 27-én ünnepelte a helyőr­
ség, a mikor is sok polgár volt hivatalos az ünne­
pélyre. A mulatság hanversenynyel és tánczczal vég­
ződött, a melyen a diákoknak kissé jó kedvük kere­
kedett. Chudcy, a harmadik gyalogezred századosa, 
sértő kifejezésekkel utasította rendre Knöpfelmacher 
műegyetemi hallgatót, a ki egyszersmind tartalékos 
tüzérhadnagy is. Knöpfelmacher a századosnak át 
akarta adni névjegyét, de a tiszt azt az arczához 
vágta. Ez jel volt a többi kardbojtos urnák. A véd­
telen fiatal embert hatan ragadták meg, hogy a te­
remből kivigyék. Ezt a pillanatot Chudey százados 
arra használta fel, hogy kivont karddal támadja meg 
Knöpfelmachert. Az esetről azonnal jelentést tettek a 
katonai parancsnokságnak.

— A vándorló Szent-János-szobor. Az Erdélyi 
Hiradó-ban következő érdekes históriát olvassuk : 
Telek község temploma számára a község megrendelte 
egy budapesti szobrásznál Nepomuki Szent-János- 
szobrát, hogy azt a templom előtt dísznek és áhita- 
tosság emelésére felállítsa. A szobrot a művész két­
száz forintért elkészítette s össze is csomagolta, fel is 
adta a vasútra. Idő telik, idő múlik s egyszer csak a 
művész levelet kap Telekről, honnan azt kérdik, hogy 
miért nem küldi már a szobrot. A művész azzal vá­
laszolt, hogy már elküldte s ezt bizonyította is a 
feladó vevénynyel. Most hát a vasúti igazgatóságon 
volt sor keresni Nepomuki Szent-Jánosl. Keresték is 
tűvé is tettek érette minden vasúti állomást, de a 
szobor nem volt sehol. Végre is a vasút kénytelen 
volt 180 frt kártérítést fizetni a művésznek az elve­
szett Nepomuki Szent Jánosért. A napokban azonban 
egyszerre uj hír kelt szárnyra a szentről, azt újsá­
golták, hogy Nepomukit megtalálták a Budapest és 
Kolozsvár közt lévő ut egyik állomásán. Ott pihent a

szent csendesen, nyugodtan. Ugv került az állomásra; 
hogy Telek helyet! Felekre expediálták. A vasút erre 
a kártérítést a tévedő állomásfőnök nyakába sózta S 
s egyúttal megajándékozta a szoborral is, minthogy 
azt már amúgy is kifizette. Az állomásfőnök meg 
akarván menteni a veszett fejsze nyelét, ajánlatot 
tett Telek községnek, hogy odaadja a szobrot leszáll­
ton áron. A község azonban azt felelte, hogy már 
nincs szükség a szoborra, mert azóta már mást renj 
deli meg. így azután Nepomuki Szent János az állcf« 
másfőnöké maradt. ,j

— Derék csendőr. Egcrbegy nagyközségben —* 
mint nekünk írják — egy Spoidakon nevű ember 
10 éves leánya fürdés közben hirtelen eltűnt 
Aranyosban. Ámbár a parton sokan álltak s látták, 
mint nyeli el a folyó a szegény gyermeket, senki 
sem akadt, a ki mentésére sietett volna. Már elve­
szettnek hitték a szegényt, midőn váratlanul megjelent 
Gima Ferencz csendőrsvezető s gondolkozás nél* 
kill a folyóba vetette magát s többször a viz alá 
bukva, a vizfenekéröl felhoz la a teljesen élettelennek 
látszó gyermeket, a kit azután helyesen alkalmazott 
élesztési kísérletekkel életre hozva átadta a két­
ségbeesetten jajgató szülőknek. Még el sem oszlottak-e 
jelenet tanul (köztük a községi bíró), midőn onnan 
nem messzire egy lovat fürösztit fiacska bukott a mély 
viz.be a lova alá. Menthetetlenül ott vész, ha Gima 
üt is ki nem huzza, mi közben szintén a ló alá ke­
rült s majdnem odaveszett.

— Rothschild Henrik és a Revue des deux 
Mondás botránya. A párisi Rotschiidék közt van 
néhány, a kik vagy az irodalommal, vagy a zenével fog­
lalkoznak előszeretettel és a kik nem tagadják, hogy 
bizonyos undort is éreznek a pénzszerzés iránt. Ezek­
hez tartozik a demokrata érzelmű Rothschild Henrik, 
a ki a bárói czimét nem is használva, csupán a «de» 
pi iidikatum-ot teszi neve elé. A franczia lapok ennek 
a Roluschildnak a nevét is belevonták a Revue des 
deux Mondes botrányaiba, a ki erre a következő 
nyilatkozattal felelt: «Több lap azt hangoztatta én 
rólam, hogy a Revue des deux Mondes igazgatásában 
állandóan részt vettem. Ez teljesen valótlan. Az én 
időm orvosi tanulmányok által teljesen igénybe van 
véve és nem vagyok, sem pedig leszek ilvnemü dol­
gok részese.»

— Pressb*arg—Pozsony. Sok szépet hallottunk
már a régi koronázó városról, csak azt a nem egé­
szen érdektelen újságot hozták felőle ritkán, hogy 
itt-ott magyarosodig. A pozsonyi tűzoltó-egyesület 
most megörvendeztet egy hírrel. Czimet változtatott, 
megmagyarositotta nevét s többé sem hivatalos, sem 
magánügyeiben nem szorul a német nyelvre. A mi­
nap, a müncheni német tűzoltó-ünnepen, a pozsonyi 
résztvevők mellére tűzött kokárdán már nem Press- 
hure, hanem Pozsony volt írva jó öreg betűkkel. A 
müncheni tűzoltók, mikor a vasúti állomáson talál­
koztak velük, azt hitték, hogy valami előre be nem 
jelentett vendégcsapathoz van szerencséjük, nem — a 
pressburgerek-hez.

— A csiíferi gyanús betegség. Gzifíerben nem­
rég megbetegedett Hradszky Márton hatvannyolez 
éves gazdaember s koleraszerii tünetek közt hamarosan 
meghalt. Az alispán szigorú vizsgálatot rendelt el. 
Tudósi tónk közli, hogy Szekeres és Landsteiner orvo­
sok felbontották a halottat és <eoliea flatu!entiá»-t 
állapították meg. Az öreg gazda sok körtét evett volt 
és vizet ivott rá, a mire kólikát kapott. Ehhez járult, 
hogy szívbajban is szenvedett, a mi a halált csak 
siettette.

— Olasz származású magyar mérnök gyűjte­
ménye a millenniumon. Lukács Béla kereskedelmi 
miniszter fölkérte Lanfranconi Enea pozsonyi mű­
szaki tanácsost és ismert régiségbuvárt, hogy az 1896. 
évben rendezendő ezredéves országos kiállítás 
történelmi főcsoportja részére engedje fit nagy­
becsű gyűjteményét. Az előmunkálatok megindítása 
során ugyanis csaknem minden egyes «lapcsoportnál 
hivatkoznak majd történeti, maid művelődéstörténeti 
szempontból a nevezett műszaki tanácsos párat­
lan metszőtgvüjteményéré, melyet Lanfranconi ha­
zafias buzgalommal és óriási áldozatok árán egy 
negved századon keresztül gyűjtött egybe. Dr. 
Szendrei János, előadó, augusztus 10-én Po­
zsonyba megy a miniszter megbízásából, hogy Lan- 
franconival megbeszélje, mily tárgyak legyenek kiál­
lítva a gyűjteményből. Körülbelül 1500 kép áll ren­
delkezésre, köztük olajfestmények Kupeczkytól, továbbá 
Rafael Donnert-féle szobrok, melyek Pozsonyban a 
főtemplomban voltak felállítva a főoltáron, Rákóczi- 
buzogány, Rákóczi-kard, a mohácsi csatából megmaradt 
esztergomi herczegprimási zászló, a melyet II. Lajos nő­
testvére, Anna Mária királyné készített, azután mindenféle 
olajfestmény, aquarellek, rézmetszetek, melyek Rugendas- 
tói és több kuruez művésztől valók. A gyűjteményben 
vannak mindenféle ungarica, kézi rajz, portrait, fa- és 
rézmetszet, több koronázási látókép s jelmezek és 
életképek a magyar városokból és várakról. Ez ha­
zánkban a leggazdagabb magángyűjtemény, Lanfranconi 
a legnagyobb elismerésre méltó önfeláldozással gyara­
pította magyar gyűjteményét s egész életét úgyszól­
ván ennek szentelte, mialatt nyelvünket is megtanulta 
s hazánkat úgy szereti, mint egy született magyar.

— Feltűnést keltő öngyilkosság. A héten Berlin 
egyik szállójában egy szép fiatal leány megmér- 
geztc magát. Az öngyilkos nő birtokában rendkívül 
erős mérget tartalmazó üvegecskét és több levelet 
találtak, a melyekből kitűnik, hogy a szerencsétlen 
leány hosszabb ideig benső viszonyt folytatott egy 
orvossal és mikor a viszony nem maradt következ­
mények nélkül, kedvese hűtlenül elhagyta. A mérget 
tartalmazó üvegecske egy berlini gyógyszertár czim- 
feliratával van ellátva, a miből azt következtetik, hogy 
a mérget orvosi rendeletre szolgáltatták ki. A rej­
télyes ügyben vizsgálatot indítottak.

— Kitelepítés Békésmegyóből. A bácsbodrog* 
megyei apatini erdőirtványon — mint Orosházáról 
írják — a kormány uj telepitvényes községet létesít.
A község 330 letelepített családra vau tervezve. 
Egyelőre csak orosházai és pedig ág. ev. vallása 
lakosok telepíttetnek, olyanok, a kik némi vagyont is 
vihetnek uj lakóhelyükre. Minden települő 800 négy­
szögöl belsőséget és 12 kát. hold szántóföldet kap. A 
belsőség megváltása 100 frt, a külsőséget 200 frt tál 
adjak át törlesztésre. Orosházán a kitelepítés esz­
méjét jól fogadták, mert Magyarország legnagyobb 
faluja kétségtelenül túl van tömve lakossággal. Fel­
téve azonban, hogy Orosházán nem jelentkeznék elég 
települő az uj délvidéki telepitvényes községbe, Csa­
báról is vesznek fel jelentkezőket s e tekintetben az 
előjegyzések már folynak is az elöljáróság előtt.

■Mi'..

■M
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hipnotizált másokat, hanem önmagában is tétetett ily 
kísérleteket azzal a föltett szándékkal, hogy az egész 
lényében végbemenő folyamatot lehető pontosan me’- 
figyeli. Így tanulta meg, hogy élettanilag milyen ér­
dekes a hipnotikus álom beálltának vizsgálata. Uber- 
stemer tanár, mikor őt hipnotizálták, elé" éber 
volt arra, hogy magát ellenőrizze, s mindent megfi­
gyeljen, de akaraterejét zsibbadni érezte, a beszédes 
minden mozgás nagyon nehezére esett; mikor pedi» 
valami megjegyzés hahotára fakasztotta, kénytelen 
volt perezekig nevetni, a nélkül, hogy hatalmában állt 
volna a majdnem ok nélküli nevetésen uralkodni. A 
hipnotizáltnak érzékszervei feltűnően élesültek, olvasni 
tud oly csekély világítás mellett, melyben éberen egy 
betűt sem bírna megkülönböztetni. A legfontosabb je­
lenségnek azt tartja Obersteiuer, hogy az akaraterő 
oly nagy mértékben gyengül; az elkábult a maga aka­
ratai egészen az elaltatónak akarata alá rendeli; 
a mit tesz, _ nem meggyőződésből teszi, hanem 
mintegy a hipnotizáíónak kedvében akar járni : 
a szuggerálő reá kiáltja : «Ün most nyu! > vasv — 
«papagáj» stb, s a kábult rögtön félni kezd a "kutya-

— Egy millió forint borravaló. Ihering német 
író hiába irta hatalmas filippikáját a borravalók ellen, 
melyek jóformán kipusztithatlan társadalmi szokásnak 
bizonyultak. A németek, mint legfösvényebb nép, 
rendszeresen küzdenek még a borravaló ellen. 
Meg is lakóinak érte, mert a pinczérek, leg­
inkább a borravalót nem adó német vendégeiket 
hanyagolják el. Most a már kissé bőkezűbb osztrákok 
is sokalják a borravalózást és egy karlsbadi fürdő- 
vendég leleményesen kiszámította, hogy például 
Karlsbadban évenkint egy millió forintot adnak
borravalónak a fíirdővendégek. E legjobbban lá­
togatott fürdőhelyen harminczötezer fürdővendég
szokott megfordulni. Ezek közt van legalább
huszonnégyezer fürdővendég, a kik átlag négyszáz 
forintot költenek egy-egy szezonban. Egy ily négyszáz 
forintot költő ur naponkint a következő borravalókat 
szokta kiadni : reggelire tiz krajczárt (két pinczér), 
Fürdőre busz krajczárt, ebédre busz krajczárt (három 
pinczér), fekete kávéra üt krajczárt (két pinczér), 
ozsonnára tiz krajczárt (két pinczér), és vacsorára busz 
krajczárt. naponkint összesen 85 krajczárt. Ha legalább 
négy heti tartózkodást számítunk égy-egy fürdővendég 
részéről, úgy az elköltött pénzből legalább is egy­
millió forint kerül ki borravalónak, ha a szobaleány­
nak, portásnak és levélhordónak adott pénzeket is 
odaszámitjuk.

— «A lengyel zsidó-. Erkman-Ghatrian ily czimü 
drámája, a mely egy lengyel zsidó vérfagyasztó gyil­
kosságát tárgyalja, most a merő életben is megvaló­
sult liembiezán, két órai távolságra Krakótúl. Olt a 
község határán tegnap egy szegt-nyesen öltözött len­
gyel zsidó holttestére akadlak, a melynek arczát a 
gyilkos petróleummal égette meg, hogy fel ne ismer­
hessék. A lengyel zsidót, mint a vizsgálóbíró kiderí­
tette, íejszecsapasok ölték meg. A megölt lengyel 
zsidó nem volt községbeli, mert onnan senki sem 
hiányzott. Eddigelé még senki sem jelentkezett a holt­
test kilétének a felderítése végett.

— A Vanderbilt-Eorghese féie eljegyzési hir 
valótlan. A Xewyork Herald megezáfolja azt a hirt, 
hogy Vanderbilt leánya nőül fog menni herczeg Bor­
ghese Pálhoz. Az idézett lap szerint sem Vanderbilt 
Williamnak, sem Wanderbilt Kornélnak nincs olyan 
nagy leánya, a ki; férjhez lehetne adni. Vanderbilt 
Frigyesnek pedig nincs gyermeke. Végre a negyedik 
Vanderbilt agglegény. Ha teiiát csakugyan igaz. hogy 
herczeg Borghese Pal nőül vesz egy Vanderbilt-leanyt, 
úgy ez nem a milliomos Vanderbilt-családhoz tar­
tozik.

— Búcsú a Vízivárosban. Vasárnap tartották meg 
Hagyományos szokáshoz liiveu a búcsút a Víziváros­
ban. A fö-uteza, a Páltfy- és bomba-tér már délelőtt 
szokatlanul élénk képét nyújtott s délfelé már egész 
áradatban nyüzsgőit a nép a mézesbábos sátrak s a 
mutatványos és árubódék között. Délelőtt tiz órakor 
a kapuczinusok templomában ünnepélyes istentisztelet 
volt. melyen Berger Márk liázfőnük czelebrált nagy 
segédlettel s a templomi énekkar Mozart egyik misé 
jét adta elő. Délután megindult a nép Pestről a Vízi­
városba, ki gyalog, ki hajón vagy kocsin s megkez­
dődött a vigasság, melynek csak a késő éjjeli órák 
vetettek véget.

— Rablók egy kastélyban Fáhiánics Ignácz 
f'ldbirtokos misefai (Vasm.) kastélyában a minap este 
négy fegyveres rabló tört be. A t>0 esztendős iuldes- 
uion kívül Fábiánies Károly, ennek iiuea Kr. lt tá- 
bornokné és ennek 18 éves fia volt a kastélyban. A 
rablók pénzt követeltek, de Fábiánies Károly, meg 
nem rémülve a fejének szegzett puskacsövektül, tor­
kon ragadta a vezért s földre teperte. Elkeseredett 
küzdelem támadt kettőjük között, melv azzal végző­
dött. hogy az egyik rabló fejszével fejbevágta Fábiá- 
niesot, ki erre elájult. Szerencsére a rablók nem zsák- 
manyolhatták ki a helyzetet, mert a küzdelem zajára 
főiriadt a cselédség s a gonosztevők elmenekültek. 
Nem vihettek el semmit. Másnap már el is fogták 
uket, a banda feje Fábiánies egykori bárányos-juhásza 
Török József volt. czimborái kanászok és" juhászok, 
kik most is Fábiánies szolgálatában állanak.

~ Rejtélyes eset. Múlt hétfőn a sárbogárdi ha­
tárban két uriasan öltözött ember kocsival üldözőbe 
vett egy földmivesnek látszó emberi. Midőn a mene­
külőt, egy kanászfiu útbaigazítása nyomán, utolérték, 
az urak egyike rá lőtt. A lövés talált s az ember 
összerogyott. Erre az üldözők a meglőtt embert fel­
tetted kocsijokra és vágtatva hajtottak a dunaföldvári 
ut felé. A jelenetnek tanuja volt a kanászfiu, de 
félelmében csak néhány nap múlva jelentette fel az 
esetet a sárbogárdi kir. járásbíróságnál. Úgy a tette" 
-~ek. mint áldozatuk kilété ismeretlen. A nyomozás a 
rejtélyes ügyben erélyesen folyik.

A vámosi atyafi keserve. Egy vámosi paraszt­
ember erősen be volt állítva pénteken a veszprémi 
vásártéren. Oda támaszkodott a Tallián-kuthoz és 
elkezdett sírni keservesen. A vizén oda menő cseléd­
lányok kezdetoen kinevették, de később, mikor az 
atyati egy csipetet se tágított, hanem csak bömbölt, 
megesett a szivük rajta s vigasztalni kezdték. Ez csak 
olaj volt a tűzre, az ember annál jobban ordított. 
Némelyik gyöngébb szivü leánynak a szeme könvbe 
lábadt, de hát nem segíthetett rajta senki. Végre" az 
ügyeletes rendőrnek is szemet szint a fura história, 
odament a kesergő alyaiihoz s nyomozni kezdte a 
rettenetes fájdalom okát. Hasztalan volt minden eről­
ködése, az atyafi nem vallott. Mit volt most tenni, 
nagy ügygyel-bajjal levezette a rendőrségre. Mikor ott 
az ember a prícsre ült. keservesen fülkiáltott: . Meg- 
halí Mátyás király!» Aztán oly elementáris erővel 
folytatta a bömbólest, hogy szavát se vehették többé. 
-Mikor reggelre kijózanodott, megköszönte a .zállást 
és szép csendesen hazaballagott.

— A nemezis. Molnár Márton, szegzárdi polgár­
ember a napokban felakasztotta masat. Avolczvan- 
éves v olt, s már nern bírta az élet terheit. Az utolsó 
iduben koldulásból élt, de senki sem törődött vele, 
tehát véget vetett megunt életének. Ez az élet valaha 
nagyon mozgalmas és sok embertársára veszthozó volt. 
Eveket töltött börtönben, de ez nem tartóztatta őt 
vissza attól, hogy tíz évi fegyházbüntetése letelte 
után való napon ismét bandát ne" alakítson, melylyel 
a legvakmerőbb Letöréseket hajtotta végre. S miután 
ezt róla mindenki tudta, a város sem sorozta szegé­
nyei közé. gyermekei pedig, kik mind rendes, tisztes­
séges polgárok, szintén nem akartak róla tudni. Az 
öreg tehat végképen elzüllölt.

~ Eipnotikus kísérletek. A mindenkit ar.nyira 
t-ruealő hipnózis kérdésében megint megszólalt egy 
olyan orvos, a kinek szava sokat nvom a latban : a 
döblingi elmekórház orvosa, dr. überfeiner Henrik.
1 ejtegetései «A hipnotizmus tana czimü uj füzetében 
annyival illetékesebbek, mert Obersteiner nemcsak

tói, vagy a kendermag felől tudakozódik mohón ; a 
hánytatónak mondott ártatlan pohár viz, alig csúszik 
le a torkán, rögtön elvégzi a hánytató felada­
tát, mig, ha ugyanazt a tiszta vizet palin 
kának állítottak volna, azonnal, önkénytelenül el­
kezdett volna tántorogni . . . Obersteiner szerint egyesek 
még éber állapotukban is fogékonyak a szuggesztió 
iránt; azonban nem létezik, a «mentális» (értelmi) 
szuggerálás, hogy tudniillik az ember gondolatait má­
sok, tisztán gondolataikkal befolyásolják. Ugyanígy 
tartja a természettudósok többsége valótlannak a 
lelki kapcsolat s megmagyarázhatatlannak bizonyos 
gyógyszerfélék hatását a távolba. Obersteiner végül 
kijelenti, hogy a hipnózis fő, de nem kizárólagos gyű- 
gyitóérlékét a szuggesztió képezi.

— A világ legnagyobb gyémántja. Említést 
tettünk már arról a nagy gyémántról, melyet leg­
utóbb Orange államban találtak. Most ennek a gyé 
mántnak gipsz-mintáját Birmingliamba küldték. A 
gyémánt neve : <Jagersfontain Excelsior». A kő 3 liü 
velyk hosszú és 2 hüvelyk széles ; súlya 971 karát. 
Értékét fél millió font sterlingre (öt millió arany fo­
rintra) becsülik. Az, a ki a követ találta, jutalmul 
150 font sterlinget és egy fölnyergeit lovai kapott.

— Garázdálkodó ezökött katonák. Somogyme- 
gyében most három szökött katona nyugtalanítja a 
vidéket. Endrőd község határában e hó 23 -24-én az 
országúton fényes nappal több asszonyt megtámadtak. 
Az egyik asszony futásban keresett menedéket. Egy 
másikat teljesen megfosztottak a ruháitól. Az endrődi 
körjegyző értesítette az esetről a köröshegyi őrparaucs- 
nokot, ki — éppen kőrüshegyi búcsú lévén — az ott 
levő 21 csendőrt azonnal mozgósította s a lengyeltúti-i 
szakaszparancsnok távirati értesítése mellett a nyo­
mozást megindította; de ez ideig-eredménytelenül.

— Tüzek. E hó 2S-án Maros-Szentkirályon 
nagy tűz volt, 40—50 ház lett a gazdasági épületek­
kel a lángok martalékává. A lángok közül megmen­
teni mit sem lehetett. Jobbára szegény emberek 
szenvedik a kárt. A tűz a Pogány-féle telken ütött ki 
s mondják, hogy gyújtásból eredt..Ugyanily katasztrófa 
élte e iió 22-én délután négy órakor Mara Csányt 
is; 49 szegény földműves iakháza, gazdasági épülete 
égtek le. A ki munkaképes volt, az mind a mezőn 
aratott, vagy szénát, takarmányt takarított és hordott 
s igy nem volt, a ki oltson. Éhez járult még a déli 
szél, mely a tüzet oly gyorsan terjesztette, hogy a 
mentési igyekezet meghiúsult. A kiír 20.000 forint.

Rövid hírek. Nyéken (Feliénnegye) Ta­
kács József, Kenessev Kálmán földbirtokos kocsisa, 
egy rozsdás lámpával megkarczolta a kezét, vér­
mérgezést kapott s belehalt. — Szegzávdról 
küzdik, hogy Budai Gyula csendűrliadnagv rövid 
idő alall tizenöt kikötőt fogott el a környéken. — 
Corfu Inni, mint tudósítónk közli, pár nap elölt 
tették le az uj színház alapkövét. A színházat egv 
Corrado Pergolesi nevű hires o asz mérnök építi. 
— A Kossuth-nótáért. Néhány hónap előtt 
sokat írtak a lapok egy pár temesvári önkénvtes- 
nek a bajáról, a kik azt a szörnyűséget követték 
el, hogy el merték danolni a Kossuth-nótát s 
e miatt megbuktatták őket felebbvalóifc a tiszti 
vizsgálaton. Most ugvaneféle esetet írnak Nagy­
váradról. A nagyváradi helyőrség egyik tiszthelyet­
tese a minap jókedvében eldanolta a Kossuth- 
nótát. Megtudták ezt a felebbvalói s a fiatal em­
bert azonnal bezárták, egyúttal lefokozták s meg­
értették vele, hogy Magyarországon többé sohasem 
lehet tiszt. — Ai'tánd községben a difteritisz 
járványosán terjed.

20. számú 
nagy sze-

— Leszakadt padló. A király utczai 
házban vasárnap este kis híja volt, hogy 
rencsétlcnség nem történt. A ház második emeletén 
egy konyha padlója leszakadt s egy első emeleti lakó­
szobába zuhant. A konyhában három testvér volt a 
szerencsétlenség pillanatában. Klein József, Hugó és 
Miksa. Mind a hárman lezuhantak a padlóval együtt 
az első emeletre, de csodálatosképe:! apróbb bői hor­
zsolásokon kívül semmi bajuk sem történt. — A ha­
tóságnak talán mégsem kellett volna bevárnia ezt a 
balesetet, hogy a régóta bomladozó házat gazdájával 
renováltassa.

= Gondatlan szülök. Lajer Ferencz József-utcza 
il. sz. a. lakó asztalos ma délelőtt három éves Ilonka 
leányát lelügyelet nélkül hagyta lakásán. A gyermek 
gyufát kaparitott kezébe s addig játszott azzal, mig 
ruháját meg nem gyújtotta. A szomszédok mentették 
meg attól, hogy egészen össze nem égett. Alig marad 
a szegényke életben.

= Vérengző napszámos. Stupka Káz.mér 38 
éves napszámos tegnap este boros fővel ment haza 
tél-uteza 2. sz. a. lakására, hol lakásadójával, Aicz- 
ponszky Ferencz gyári munkással összeszólalkozott. 
Niczponszky neje a tcleselők közé lepett s szét akarta 
őket választani. Stupka erre oly dühbe jóit, hogy 
nagy kést vett elő s ezzel a házaspárt úgy össze­
szurkálta, hogy eszméletlenül szállították őket a Szent 
János-kórházba. Stupkát a rendőrség letartóztatta.

= Rablást kísérlet czim alatt említettük lapunk 
legutóbb megjelent számában, hogy szombat este a 
Baross-utcza külső részében utonáliuk támadtak meg 
nehány munkásleányt, s tőlük heti keresményüket el 
akarták venni. Erre a hirre vonatkozólag ma délben 
a rendőrség a sajtóiroda utján a következükről érte- 
s‘!etí, bennünket. II odlicska Ferencz tizenhét, 
Kővaki Ferencz tizennyolez és Sáska Miklós tizen­
hét éves rovott múltú csavargók e hó 29-én este hat 
óra tájban a józsefvárosi temető szélén Wodlicska 
Emma nevű szeretőjét várták az iróngvárból. Egy-két 
munkásleánytársávaí lélekszakadva jött" feléjük s pa­
naszkodott, hogy őket két munkái útközben meg 
akarta verni. Hogy miért, azt nem mondták mee, u 
rendőrség sem ad erre felvilágosítást. VVodlicska"bo- 
ros volt 2 nem kérdezősködve tovább szeretőjétől, 
neki esett az arra jövő legelső munkásnak s megverte. 
Honvédek vetődtek arra, azok szabadították ki a mun­
kást a részeg csavargó kezéből. Erre a megvert munkás 
is odébb állott. Wodlicska társaival ezután az öröm- 
vülgy-utczába ment. találkozott Rehniczky lima 
munkás leánynyal, veszekedésbe elegyedett vele s 
földhöz vérié. A leány anyja lármát csapott, ekkor 
jöitek a rendőrök, a kik aztán a három csavargót 
letartóztattak. Hogy azonban a rablási kísérlet kér­
dése tényleg fennforog-e vagy sem, erre nézve a fő­
kapitányság a kotrekt feleletet nem tuüia roé" meg­
adni. J °

Tompa Mihály emlékezete.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Rimaszombat, Julius itt).
A gömöri ref. egyházmegye fényes ünnepélyt ren­

dezett Tompa Mihály halálának 25-ik évfordulója 
alkalmából a lianvai temetőben, a költő sírjánál. A 
szakadó eső daczára ott volt az egé.-z megye, Hámos 
főispán, Bornemisza László alispánnal élén. A nagy­
számú előkelőségek között nagy lelkesedéssel fogadták 
Lévay Józsefet a költőt, ki a Kisfaludy-társaságot,
Fása Lajost, ki a Petőfi-társaságot képviselte, továbbá 
Baksay Sándort, Nógrádi Papa Gyulát, Király 
Pált, Hevessy Benedeket, Putnoky Mór országgyü-J 
*ési képviselőt stb. s Tompának a szomszéd Szabolcs-eBe 
és Borsodmegvébűl idesereglett egykori tanulótársait.
\ sárospataki, rimaszombati, miskolezi főiskolák 
tekintélyes küldöttségek által voltak képviselve.

Az ünnepély korán reggel kezdődött, a hanvai 
templomban, hol a Tompa emlékére Csizy Jánosné 
által állíttatott díszes uj orgonát szentelte fel a gü-i 
móri ref. papi kar, nagvobbszabásu ünnepély, alkalmi 
beszédek mellett, oly nagy közönség részvételévé!, 
mely a különben elég tágas templomba jórészt nem

is fért el. Az orgonaszentelés után az egész, mintegy 
háromezer főnyi közönség a templom elé vonult, hol 
költő a gránitobeliszkkel jelzett rirhalma domborodik, 
melyet a hanvai kegyeletes nők gyöngéd figyelme 
állandóan bájos virágoskertté varázsol át. A díszes 
sírhely előtt legelőbb a rimaszombati dalárda «Itt 
nyugszik a nagy költő» kezdetű dalt énekelte el tel­
jes preczizitással s azután Nagy Pál esperes rövid, 
lelkes beszéddel megnyitotta az ünnepélyt s felkérte 
S. Szabó József tanárt, hogy emlékbeszédet mondjon. 
S. Szabó József hatalmas szónoki hévvel mondta el 
nagy gonddal, alap.»s tudással, melegen érző szívvel 
megirt szép beszédét, melynek átalános nagy hatása 
alatt az egész nagy közönség a könyökig megindult. 
Közben a dalárda énekelt, majd Lévay József esernyő 
alatt szavalta el meleg hangon irt gyönyörű alkalmi 
költeményét.

Utána dr. Ceres Samu rimaszombati főgimnáziumi 
tanár a Tompaszobor-egycsület nevében : «A költő 
élete : álom ; halála : örök élet» felirali díszes szalag­
gal ellátott óriási koszorút helyezett a síremlékre kő­
vetkező beszéd kíséretében :

«Az az egyesület, mely évek óla többé-kevésbé 
szerencsés eredménynyel fáradozik azon, hogy jelen­
legi ünneplésünk nagyszerű alakjának örökbecsű al­
kotásai fölé szülővárosában, Rimaszombatban oly em­
lékoszlopot emeljen, mely a halhatatlan érdemű költő 
emlékezetét külsőképen is fentarlsa és hirdesse a 
világnak : a maga részéről is szent kötelességének 
ismerte a kegyeletes ünnepély keretében bemutatni 
hódolatát a nagy szellem iránt, kit nemcsak e sző­
kébb kör, hanem egész magyar hazánk büszkén szá­
mit legkiválóbb költői sorába.

Jól tudjuk mi azt, 'hogy a nagy alkotásoknak ön­
magukban is van elévülhetlen becsük, mert egy «Toldi» 
vagy «Buda halála» hivebben megőrzi szerzőjének 
emlékezetét a népek millióinak szivében, mint azon 
étczalak, melyet mestere művészi ihletének ama csalfa 
reményében alkotott, hogy müve fenmarad az idők 
végeiglen, de azt is tudjuk, hogy egy nemzet jövendő 
nagyságának útjára akkor lép biztosan, ha nagyjainak 
emlékezetét minden tőle telhető módon megőrzi és 
ápolja s a tűnő idők folyamán lassankint héroszivá 
növekvő alakokat követendő példa gyanánt állíthatja 
az. utódok szemei elé. A harcz mezején kivívott be­
csület, a szellemi munkásság révén szerzett hírnév 
olyan, mint a Jelelőn álló nap : tündököl és melegít. 
De a természet örök törvénye szerint a fénylő nap 
zenithjétől mi földiek lassankint elhajlónk — addig, 
mig fénye eltűnik szemeink elől s melegét nem érez­
zük . . . Oh miért, hogy így vagyunk nagyjainkkal 
is . . . ? ! A Világregék halhatatlan költőjének fényes 
pályafutása óta immár huszonöt év tűnt el szemeink 
elől és félve gondolunk arra, íiogy^ hány magyar 
szív érzi még ma is e lehanyatlott nap sugarainak 
melegét !

Az a szerény társaság, melynek révén engem ért 
a szerencse, hogy hódolatát a nagy költő szellemének 
bemutassam, a természet örök törvényeit hívja 
harezra, midőn arra vállalkozik, hogy a testileg örök 
éjbe hanyatlott, de szellemi alkotásaiban örökké élő 
nagy költő érezbe fagyott alakját s ezzel kapcsolatban 
elévülhetlen érdemeinek emlékezetét az élet minden­
napi küzdelmei között is fentartsa. Vajon meg lesz-e e 
hareznak kívánt eredménye '? a jövő titka. Mi hisszük, 
hogy czélunkat elérjük.

Egyesületünk nem pusztán arra vállalkozott, hogy 
a nagy költő alakját érezmásolatban megörökíti ; mi 
lelkesedéssel, rajongó szeretettel és csodálattal visel­
tetünk ama szellemi alkotások iránt, melyek Tompa 
nevét a halhatatlanság könyvébe iktatták. Ezért a 
költőnek érezszobrot állítunk, az érdemnek koszorút 
nyújtunk. Virágot a virágok költőjének! Midőn e 
szentelt hantokra leteszszük elismerésünk koszorúját, 
azon hő óhajtás kél szivünkben : vajha ama lelkese­
désből, mely minket áthat, a nagy költő iránt való 
tiszteletnek és elismerésnek a népek szivében soha ki 
nem apadó forrása fakadna !

A szónoki hévvel és lelkesedéssel előadott szép 
beszéd után Lukács Géza, Gümörmegve tiszteletbeli 
főjegyzője mondta el rövid, de csinos és kerekded 
bezáró beszédét. «Nemzetünk és egyházunk nagy ha­
lottja — igy végzi — eljöttünk csendes nyugvó he­
lyedre erőt meríteni szellemedből további nemzeti 
és valláserkölcsi küzdelmeinkhez ; eljöttünk megmon­
dani, hogy e nemzet nem hull többé széjjel oldott 
kéveként, összetartanak liai, s vállvetve — múltak 
mulasztásait is pótolva — munkálunk Árpád öröké­
nek megtartásán, állandósításán ; eljöttünk fiainkat 
tanítani, hogy csak azon nemzet érdemel életei, mely 
naoyja'nak kegyeletét szivéből ki nem rekeszti: s 
közölni veled, hogy neved, melynek ereznél maradan­
dóbb emléket önmagad emeltél, él s élni fog, mig a 
Kárpátoktól az Adriáig egy magyar szive feldobog .'»

Végül a dalárda énekelte el Mosonyi «Szentelt 
hantok» czimü gyászdalát, mire a közönség nagy 
része, mintegy 300-an, ünnepi bankethez ült, mely­
nek kedélyességéi nagyban fokozták a rimaszombati 
dalárda által művészien előadott szebbnét-szebb da­
rabok.

Délben mintegy 300 terítékéi közebédre gyűltek 
össze özv. Darvas Pálné udvarházán a vendégek. A 
lelkes felköszöntők sorát ez alkalommal is Nagy Pál 
esperes nyitotta meg, poharat emelve a magyar ki­
rályra. L tana nyomban Pasa Lajos viharos taps ts 
éljenzéssel kísért tósztban éltette a turini nagy reme­
tét, Kossuth Lajost. Lévay József, a Kisfaludy-társa- 
sag nevében a gömöri ref. papságot köszöntötte fel, 
mely testület az ünnepély kezdeményezője volt. 
Csabay Pál szép beszédben a vendégsereg két 
kiváló gyöngyét • Lévayt és Baksay Sándort él­
tette, S. Szabó József özvegy Csizy Jánosnét,
1 ompa neveit leányát és sírjának kegyeletes gondozó­
ját, Lörinczy György Fosa Lajost, a magyar nem­
zeti költőt és szabadságdalnokot, Ruszkay Gyula pedig 
S. Szabó Józsefet, mint Tompának szellemi örökösét 
Gömürben, köszöntötte fel. Ellették még Baksay Sán­
dort, Lévay Józsefet, a ref. papságot s az egyházme­
gye főgondnokát Farkas Ábrahámot, Hámos fő- és Bor­
nemisza alispánt, a rimaszombati dalárdát, a szom­
szédmegyei vendégeket stb., s a szép és lelkes ünne­
pély az alkony! órákban ért véget.

Lörinczy György.

FÜRDŐI LEVELEK.
Felka, Julius 27.

Isten-áldotta helyről Írom e sorokat, olyan helyről, 
a melyre mindig vágyakozva gondol vissza az, a ki 
egyszer itt volt. Mert a remek tátrai fűszeres levegő 
mellett, a melyből itt uj egészséget és üdülést ment­
hetünk, ennek a mi kis telepünknek legnagyobb előnye 
az az igazán családias élet, a melyet itt majdnem 
olyan kényelemben folytatunk, mint otthon. Bizony­

ai sokszor le volt már Írva a felkai turista-telep, 
ely a Tátra-Füredekre vezető országúira néz, de 

nem lehet eleget írni azokról az előnyükről, melyeket 
ez a hely az itt nyaralóknak nyújt. Mert nem fürdőhely 
ez a szónak [abban a pompázó és drágán megfizetett 
értelmében, melylyel számos nagy fürdő dicsekszik, 
hanem igazi nyaralóhely, főkép olyan családok és 
egyesek számára, a kik egészséges és szép helyen 
akarnak tölteni néhány hetet, még pedig olyan áron. 
mely nem viseli meg túlságosan a rendes polgári er­
szényeket.

Felka, mint a hivatalos adatokból tudjuk, 9G5 mé­
ternyire fekszik a tenger felszíne fölött a csörgedező 
Felka-patak két partján, tiz pereznvire a poprád- 
felkai vasúti állomástól. Tágas térségen, gondo­
san ápolt park közepén áll a turista-telep, a 
maga téglából épült, kényelmesen berendezett 
épületeivel, a mi már maga is olyan előny, 
melyet a Tátrában alig találhatni valahol, mert 
az épületek mindenütt jobbadán favázas falak­
ból állanak, melyekben nedves és hűvös időben 
nem olyan kellemes a tartózkodás, mint itt a mi erős 
téglafalakból épült tágas és kényelmes szobáinkban. 
A Krompecher-testvérek, a turista-telep derék tulaj­
donosai. kik egyénileg is minden vendég előtt szere­
tetreméltó előzékenységükről ismeretesek, fősulyt. he­
lyeztek az épületek lakályosságára. A nagy turistához, 
az Annalak, Jolánlak és Remetelak vetekednek egy­
mással a kényelemre és kitűnő berendezésre nézve. 
S a mellett a szobák itt meglehetősen jutányosak s 
alig kerülnek többe egy hónapra, mint sok más he­
lyen egy bélre.

A mi az élelmezést illeti — és bizony ezen az 
éles, tiszta hegyi levegőn mindenkinek jő étvágya van 
s igy az elsőrendű fontosságú kérdés, — bálran 
mondhatni, hogy valóban kitűnő. A park közepén levő 
szép vendéglő tulajdonosnője, özv. Fogarassyné, ki 
húsz évig volt a tátrafüredi «Szép kilátáshoz» czim- 
zett vendéglő bérlőnője, valóban elsőrendű konyhát 
tart, s az ételek nemcsak Ízletesek, hanem olcsók is.

Egyszóval, itt a nélkülözhetetlen szükségletek tekin­
tetében igen jól vagyunk ellátva. Azonkívül ott van 
a parkbéli fürdőház, mely mindennemű hideg-, úszó-, 
meleg- és fenyő-fürdőkre van berendezve és szintén 
olcsó.

A mi a mulatságokat illeti, annak a vendégek 
koránt sincsenek fiiján. Eltekintve a mindennapi kedé­
lyes összejövetelektől (a vendéglő helyiségein kívül 
kávéházi terein biliárddal, nagy zongora-szalon és 
kuglizó-helyiség áll a vendégek rendelkezésére) ott 
vannak a csaknem mindennapos kirándulások, 
melyeknek kiindulási pontjául, úgyszólván köz­
pontjául Felka mintegy teremtve van. A szom­
széd Poprádra, meg Nagy-Szalókra gyalog is 
átsétálhatni, ott van aztán kisebb kirándu­
lásokra Gánócz, Xirágvülgy, Lucsivna, Csorba és a 
csorbai-tó, a három Tátrafüred és Széplak, a Tar- 
pataki völgy a vízesésekkel meg a turisták összes re­
mek nagy hegyi útjaival, továbbá a kissé távolabb levő 
Madárháza, Tátraháza, Barlangliget, sőt még a dob- 
sinai jégbarlang is, a hova a leggyönyörűbb,
regényes szépségekben leggazdagabb ut vezet, a minő 
messze országokban található.

Mindezek az előnyök teszik azt, hogy felkai tele­
pünk állandóan tele van s mondhatni, hogy a legke­
délyesebb társas élet folyik benne. Honi vendégeken 
kívül számos idegen is keresi föl évről-évre e kies 
telepet, melynek a hire egyre messzebbre terjed.

A most ittlevő vendégek közül felsoroljuk a követ­
kezőket: Gabányi Árpád (a nemzeti színház tagja) nejé­
vel és családjával, Somogyi Ede hírlapíró és neje (Buda­
pest), Scholz Róbert tanár és neje (Arad), Kobilicz 
károly alezredes, Margit é- Emma leányaival (Kassa), 
Fái Béláné családjával (Budapest), Ekkert Ántalné 
leányával (Budapest), özv. Ballagi Károlvné, Malvin 
leányával (Miskolcz), Petz Ármin és családja (Buda­
pest), Petz Samu egyetemi tanár és neje (Budapest), 
J. B. Chabbert ur (Páris), Max Spiller von Hauen- 
schild törvényszéki bíró (Cosel), dr. Márki Sándor 
egyetemi tanár nejével és családjával (Kolozsvár), 
Ormay Sándor reáliskolai igazgató és neje (Bereg­
szász) stb. F. F.

SZÍNHÁZ es művészét.
— A londoni Coventgarden-szinházban szerdán 

volt Stanford «Kliorassan lefátyolozott prófétája» 
czimü operájának Angolországban első előadása. A 
mii ISSl-ben került először színre Hannoverben. Szö­
vegét Barclay Squice irta, Moore 'Lilla Ruth»-ja 
nyomán. A londoni kritika nem érti, hogvan mellőz­
hették egy angol szerzőnek a müvét ilyen sokáig, 
sokkul kevésbé értékes újdonságok, például Djamileh», 
a «Rantzauk» stb. kedvéért. A közönség is nagyon 
melegen fogadta az uj operát.

A párisi operaszínháznak, első újdonsága az 
őszi évadban Déidamie Noéi ég Maréchal két fel- 
vonásos dalmüve; ezt követi Groendolioe, opera há­
rom képben, melynek szövegét Calulle Mendes, ze­
néjét Emanuel Chabrier irta. Massenet Thais czimü 
operájára januáriusban kerül a sor. Ezenkívül az igaz­
gatósa g, lelbuzditva a Walkiir és Lohengrini sikerén, 
egy Wagner-féle dalmüvet is színre akar hozni, de 
még nem nem választott. A bolygó hollandi, Tanliüu- 
ser és a Nürnbergi mesterdalnokok küzt.

Az ifjú Olaszország a legközelebbi évadban 
13 uj operával lép sorompóba. Ezek közt vannak: 
1 Medici Leoncavallótól, La fonté d Emschin Fran- 
chettitöl, 11 figlio di Turiddu (A Parasztbecsület 
folytatása), Ercolanitál, Camargo De Lévától, 
Struense Marencotól stb.

A gothai ünnepi előadásuk második napján 
Boieldien «Chaperon rouge» czimü operája került 
színre, a melyben Renard k. a., a bécsi opera tagja 
roppant sikert aratott A herczeg a művésznőt a 
tudomány és művészet érdemkeresztjével tüntette ki.

Vidéki színészet. A péczeli színkörben, hol­
nap, kedden jótékonyczélu előadás lesz. Szinre kerül 
a Parasztkisasszony, melyben a czimszerepet Szantner 
Gizella, a színi előkészítő iskola e szép tehetségű 
növendéke fogja játszani. Azonkívül még két műked­
velő is részt vesz az előadásban, Ferdinand! Gyula és 
Zacher Gusztáv.

SPORT.
— Lóverseny Siófokon. A Balaton mellett, a 

kies fekvésű Siófokon, tegnap tartotta meg az urlova- 
sok szövetkezete, a nyári szezonra tervezett lóver­
senyt. Ott volt Szalvator főherczeg is és érdeklő­
déssel nézte végig a futamokat. Tudósítónk közlése 
szerint a versenyek többnyire meglepetéssel végződtek. 
Mellékesen említjük, hogy a yacht-versenynek is teg­
nap kellett volna lefolynia, de ez a verseny az erős 
északi szél miatt elmaradt. A lóversenyek iránt annál 
nagyobb volt az érdeklődés. A futamok a következő 
eredménnyel végződtek :

I. Siófoki di/. 1000 korona. Távolság ltiOu méter. 
Indult négy ló. Gróf Esterházy Lelény-e első (lova­
golta tulajdonosa), Geist Gáspár Gavallér-ja második, 
Szemfény harmadik. Totalizator 5:8.

II. Somogyrnegyei hölgyek diía. 1200 korona. 
Távolság 4000 méter. Három ló indult. Első gróf 
Batthyány főhadnagy Polá-]a llovagolta tulajdonosa), 
második tovább, harmadik Kedves. Totalizator 5: 17.

III. Füredi díj. 1000 frank. Távolság 2000 méter! 
Négy ló futott. Első Geist Gáspár Athlétá-ja (lova­
golta Lázár főhadnagy;, második Enigme, harmadik 
Ábra. Totalizator 5:11.

IV. Fehérmegyei akadályverseny. 1000 frank. 
Távolság 3200 méter. Négy lő futott. Első gróf Teleki 
Tibor Cserebogárba, (lovagolta Miklós főhadnagy), 
második Vicza, harmadik Darázs. Totalizator 5 : 11.

V. Balatoni gátverseny. 1000 korona. Távolság 
2400 méter. Három ló futott. Első Batthyáfiy főhad"

nagy Barque-ja (lovagolta tulajdonosa), második Ha. 
raid, harmadik Gajoleuse. Totalizator 5 : 25.

VI. Tihanyi Handicap. 1200 korona. 1200 mé­
ter. Nyolcz ló futott. Első gróf Esterházy Béla Le­
lény-e (lovagolta tulajdonosa), második Malcsi. Tota­
lizator 5 : 3U.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az V. kér. egészségügyi ellenőrző bizottság

tegnap alakult újjá az V. kerületi elöljáróság helyisé­
gében Mezey Lajos elöljáró elnöklete alatt tartott 
ülés alkalmával. A kerületet 29 alkerületre osztották 
be. Az elnöki tisztet továbbra is Mezey Lajos kér. 
elöljáró fogja vinni: aleinök dr. Adler Zsigmond s 
jegyző Kozáry László kerületi tollnok lesz. Ellenőrző 
bizottsági tagokká lettek a következők: Dr. Stein- 
leld Vilmos kerületi esküdt, Hüttl Tivadar, Birn­
baum Imre, dr. Leichtmann József, dr. Mátrai 
Gábor. dr. Franki Sándor, dr. Bródy Samu, 
dr. Kelemen Gyula, dr. Krausz Zsigmond, dr. 
Hajós Zsigmond, dr. Schvarcz Artúr, dr. Végh János, 
dr. Gerő Lajos, dr. Murányi Ármin. Auer Róbert, 
Kramer Miksa, Cserna Lajos, id. Reiszner Ignácz, 
Villányi Alajos, dr. Mandl Mór, Jelűnek Henrik, Fnd- 
rich J. dr., dr. Grosz Gyula, dr. Hermann Béla Stern* 
berger Lajos, dr. Giliitz Ignácz, Varga Mihály, Kogler 
János, Rechtnitz Frigyes, Czipauer László.

— Adókivetés. A 111. oszt. keresetadó-javaslatokat 
hétfőn Julius 31-én a következő helyrajzi számokra vo­
natkozólag fogják tárgyalni: az I II. kér. (ország-ut) 
3435- 3611, IV. kér. 546 550, V. kér. 856 862, Vl. 
kér. 3721—3730, VII. kér. 4881—4902, Vili. kér. 
6204—6252, X. kér. (Kőbánya) 7451 7934 hr. számig.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— BEunkásgy ülések. Három munká?»yülés ig 

volt tegnap a fővárosban. Délelőtt 9 órakor a famun­
kások a vig-utezai Molnár-féle vendéglőben s a vas- 
ős fémáru munkások pedig a Tyúkketrecz-ben s 
délután 3 órakor a czipészek és csizmadiák a Práter- 
utczában levő Sve/teczky vendéglő kertjében tar­
tottak népes értekezletet, a munkások helyzetét, a 
szocziáldemokrata napi újság megalapítását s á zürichi 
nemzetközi szocziáldemokrata kongresszus ügyét tár­
gyalva. A gyűlések békésen, lárma nélkül folytak le.

— A VIII. kar. Józsefvárosi kisdedóvó egye 
sülét tegnap tartotta meg a közgyűlését Kokesch 
Sándor elnöklete alatt. Az évi jelentés kiemeli, hogv 
az uralkodott járvány folytán a bejáró gyermekek 
ulán esedékes dijak elestek s igy alig folyt be valami 
jövedelem. Ebből az következett, hogy a "kiadásokat a 
pénztári készletből kellett fedezni. Remélhető, hogy e 
bajon a kisdedóvásról szóló törvény segíteni fog, 
mert e szerint a kisdedóvók látogatása, bizonyos te­
kintetben, kötelezővé fog válni. A költségelőirány­
zat szerint a bevétel a Mária- és Kun-utczai 
intézet után 2170 frt s a kiadás mindkét intézet utas 
9282 fit 50 kr, a mely részben a pénztári marad­
ványból, részben pedig rendkívüli adományokból és 
segélyekből s esetleg újabb kölcsönfelvétel útján lesz 
fedezendő. A jelentés tudomásul vétele után a válasz­
tást ejtették meg. Elnökké lett : Kokesch Sándor, al- 
elnöa : Novellv Antal, titkár: Obermayer Lajos és 
Kullman Lajos, pénztáros: Krémer Jakab, ellenőr: 
Adler Károly, gondnokok : Császár Jenő, Mocznik La­
jos. Ezenkívül a választmányba 18 rendes és 8 pót­
tagot választottak.

- Az országos tűzoltó szaktanfolyamon javá­
ban folynak az előadások. Délelőttönkint az elméleti 
részt tanulják s minden délután a Kun-utczai gya- 
korló-teren végeznek gyakorlatokat. A tanfolyam hall­
gatói ezenkívül tanáraik vezetése alatt megtekintik a 
főváros nagyobb malmait és gyártelepeit s azoknak 
tűzoltó berendezéseit tanulmánvozzák.

A református közművelődési betegsegélyző- 
ős temetkezési egylet helyiségét a jövő, augusztus 
hó elsejétől a Kálvin-tér 9. szám alatti házba költöz­
ködik, hol saját helyisége lesz.

Országos ügyvédgyülés.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Szeged, Julius 31-
A szegedi ügyvédi kamara nevében dr. Bocsa lg 

nácz elnök és dr. Vigman Ferencz titkár az ország 
minden részébe értesítést küldöttek szét, melyben az 
ügyvédi kamarákat és ezek, valamint a fiumei tör­
vényszék utján az összes hazai ügyvédeket értesítik a 
ez évi szeptember hó 8., 9. és 10. napjain Sze­
geden tartandó országos ügyvéd-gyülés munkarend­
jéről.

A munkarend az értesítés szerint a küvetkez.őké 
pen vau megállapítva :

Az ügyvédség önkormányzati jogának érdekéből 
az ügyvédi rendtartásba milyen intézkedések vétesse­
nek löl t Előadó : Hlatky Endre nagyváradi ügyvéd 
kamarai elnök. -— II. Mik volnának az ügyvédség 
helyzetének javítására a legmegfelelőbb módok és 
eszközök? Előadó: dr. Stassik Ferencz nagybecske- 
reki ügyvéd, kamarai elnökhelyettes. — 111. ' Miként
szerveztessék az ügyvédi nyugdíj- és segélyalap? 
Előadó : di". Robitsek József budapesti ügyvéd ; ellen- 
inditvánv előterjesztői: Beiiczay Elek ""győri ügy­
véd, kamarai elnök-helyettes és Szalay A. László 
szabadkai ügyvéd. — IV. mi legyen a védő állasa 
és hatásköre a bönp--i-bcn ? Előadó: dr, Wilheiu 
Arnold hódmező-vásárhelyi ügyvéd. V. Miként szer- 
vezte.'Sék a közigazgatási bíróság és nn legyen annak 
hatásköre ? Előadó : Eötvös Károly buda'pesti ügy­
véd. ursz. képviselő. VI. Miként nyerjenek a cseké­
lyebb jogsérelmek olcsó és gyors orvoslást? Előadó: 
dr. Holló Lajos budapesti ügyvéd, orsz. képviselő. 
VII. Az ügyvéd-gyűlés helyesnek és a kar érdekében 
fekvőnek találja-e, hogy a millenniumi kiállítás törté­
neti csoportjában az ügyvédi kar is részt vegyen i 
Előadó • dr. Nagy Dezső budapesti ügyvéd, kamara! 
titkár.

A gyűlés három napi iJőtartama ekként nyert be­
osztást Szeptember S-án érkezés és aznap este 
ismerkedés és vacsora a Stefánia-séíány kioszkjá­
ban. Szeptember 9-én délelőtt 8 órától ülés.
L gyrendmegállapitás és a tárgysorozat L, II,
111. pontjainak tárgyalása. Lies után közös ebéd 
a Tisza-szálló dísztermében. Aznap délután a 
városnak és egyes intézményeinek megtekintése. 
Aznap este társas estély az ujszegedi vigadóban. - - 
Szeptember 10-én délelőtt 8 órától ülés a tárgv- 
sorozat többi pontjainak letárgyalásával. Aznap délben 
bucsuebéd az Európa-szálloda nagytermében. Ebéd 
után kirándulás.

A gyűlésen részt venni szándékozókat arra kérik, 
hogy ebbeii szándékukat a szegedi ügyvédi kamara* 
titkári hivatalához augusztus 25-éiq okvetetiel 
niil bejelentsék, hogy elszállásolásukról gondoskodni 
és a résztvevőket erről még kellő időben értesíteni 
lehessen.

Kérik továbbá azokat, a kik nejeikkel jönnek, 4 
körülményt különösen tudatni, azontúl azt is közölni, 
hogy ki kivan vendéglői elszállásolást és hogy kivel 
vagy kikkel hajlandó esetleg elszállásoitalni. Arról, 
hogy a szállodákban mérsékelt dijak szedessenek, az 
elszállásoló bizottság gondoskodik és a vendéglőkbe 
való elszállásolás iránti óhajnak a lehetőség szerint 
fognak eleget tenni. Helyszűke esetén a helybeli ügy­
védek vendéglátása áll a bizottság és illetve az ér­
kező ügyvédek rendelkezésére. Jelezni kérik továbbá 
a csoportban érkezés idejét, hogy a fogadtatásról és 
a szükséges útbaigazításról a bizottság "kellőleg gon 
doskodhassék.

A kamarákkal egyszersmind az országos ügyvéd«, 
gyűlés ügyrendjét is közlik, kérve az Értesítés tar­
talmát az egyes kamarai tagokkal külön-külün kö­
zölni és a fölös számú példányokat a kamara terüle­
tén lévő kir. törvényszékek pertárában kifüg­
geszteni. Kérik továbbá a közös erdek kivanta 
buzgalommal oda hatni, hogy a kar tagjai, a tárgy- 
sorozatba felvett kérdések fontosságához mérten, mi­
nél nagyobb számban megjelenjenek, hogy az össze­
jövetel az ország ügyvédi karához méltó legyen és 
hogv annak alapján a hozandó megállapodások é|f
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EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, JULIUS 31. 1893 1893
— Egy millió forint borravaló. Ihering német 

író hiába irta hatalmas filippikáját a borravalók ellen, 
melyek jóformán kipusztithatlan társadalmi szokásnak 
bizonyultak. A németek, mint legfüsvényebb nép, 
rendszeresen küzdenek még a borravaló ellen. 
Meg is lakóinak érte, mert a pinczérek, leg­
inkább a borravalót nem adó német vendégeiket 
hanyagolják el. Most a már kissé bőkezűbb osztrákok 
is sokalják a borravalózást és egy karlsbadi fürdő­
vendég leleményesen kiszámította, hogy például
Karlsbadban évenkint egy mdlió forintot adnak
borravalónak a fürdővendégek. E legjobbban lá­
togatott fürdőhelyen harminczütezer fürdővendég
szokott megfordulni. Ezek közt van legalább
huszonnégyezer fürdővendég, a kik átlag négyszáz 
forintot költenek egy-egy szezonban. Egy ily négyszáz 
forintot költő ur naponkint a következő borravalókat 
szokta kiadni : reggelire tiz krajczárt (két pinczér), 
fürdőre húsz krajczárt, ebédre húsz krajczárt (három 
pinczér), fekete kávéra öt krajczárt (két pinczér), 
ozsonnára tiz krajczárt (két pinczér), és vacsorára húsz 
krajczárt. naponkint összesen Só krajczárt. Ha legalább 
négy heti tartózkodást számítunk égy-egy fürdővendég 
részéről, úgy az elköltött pénzből legalább is egy­
millió forint kerül ki borravalónak, ha a szobaleány­
nak, portásnak és levélhordónak adott pénzeket is 
odaszámitjuk.

— «A lengyel zsidó'. Erkman-Chatrian ily czimü 
drámája, a mely egy lengyel zsidó vérfagyasztó gyil­
kosságát tárgyalja, most a merő életben is megvaló­
sult Dembiczán, két órai távolságra Krakótól. Ott a 
község határán tegnap egy szegényesen öltözött len­
gyel zsidó holttestére akadtak, a melynek arczát a 
gyilkos petróleummal égette meg, hogy fel ne ismer­
hessék. A lengyel zsidót, mint a vizsgálóbíró kiderí­
tette, fejszeesapások öltek meg. A megölt lengyel 
zsidó nem volt községben, mert onnan senki sem 
hiányzott. Eddigelé még senki sem jelentkezelt a holt­
test kilétének a felderítése végett.

— A Vanderbilt-Borghese-féie eljegyzési hir 
valótlan. A Xewyork Herald megczáfolja azt a bili, 
hogy Vanderbilt leánya nőül fog menni herczeg Bor­
ghese Pálhoz. Az idézett lap szerint sem Vanderbilt 
Williamnak, sem Wanderbilt Kornélnak nincs olyan 
nagy leánya, a kit férjhez lehetne adni. Vanderbilt 
Frigyesnek pedig nincs gyermeke. Végre a negyedik 
Vanderbilt agglegény. Ha tehát csakugyan igaz, hogy 
herczeg Borghese Pál nőül vesz egy Vanderbilt-leanyt, 
úgy ez nem a milliomos Vanderbilt-családhoz tar­
tozik.

— Búcsú a Vízivárosban. Vasárnap tartották meg 
Hagyományos szokáshoz hiveu a búcsút a Víziváros­
ban. A fű-utcza, a Pálfíy- és bomba-tér már délelőtt 
szokatlanul élénk képét nyújtott s délfelé már egész 
áradatban nyüzsgőit a nép a mézesbábos sátrak s a 
mutatványos és árubódék között. Délelőtt tiz órakor 
a kapuczinusok templomában ünnepélyes istentisztelet 
volt, melyen Berger Márk házfűnük czelebrált nagy 
segédlettel s a templomi énekkar Mozart egyik misé­
jét aiita elő. Délután megindult a ntp Pestről a vízi- 
városba, ki gyalog, ki hajón vagy kocsin s megkez­
dődött a vigasság, melynek csak a késő éjjeli órák 
vetettek véget.

Eablók egy kastélyban Fábiánics Ignácz 
f ildbirtckos misefái (Yasm.) kastélyában a minap este 
négy fegyveres rabló tört be. A SÓ esztendős föides- 
uron kiviil Fábiánics Károly, ennek buga Kralt tá- 
bornokné és ennek IS éves fia volt a kastélyban. A 
rablók pénzt követeltek, de Fábiánics Károly, meg 
nem rémülve a fejének szegzett puskacsövektől, tor­
kon ragadta a vezért s földre tcperte. Elkeseredett 
küzdelem támadt kettőjük között, mely azzal végző­
dött. hogy az egyik rabló fejszével fejbevágta Fábiá- 
nicsot, ki erre elájult. Szerencsére a rablók nem zsák­
mányolhatták ki a helyzetet, mert a küzdelem zajára 
lulriadt a cselédség s a gonosztevők elmenekültek. 
Nem vihettek el semmit. Másnap már el is fogták 
uket, a banda feje Fábiánics egykori bárányos-juhásza 
Török József volt. czimborái kanaszok és juhászok, 
kik most is Fábiánics szolgálatában állanak.

— Kejtélyos eset. Mull hétfőn a sárbogárdi lia- 
iárban két unasan öltözött ember kocsival üldözőbe 
v°tt egy íoldmivesnek látszó embert. Midőn a mene­
külőt, egy kanászfiu útbaigazítása nyomán, utolérték, 
az urak egyike rá lőtt. A lövés talált s az ember 
sszerogyott. Erre az üldözők a meglőtt embert fel­

tették kocsijokra és vágtatva hajtottak a dunafúldvári 
ut felé. A jelenetnek tanúja volt a kanászfiu. de 
Dlelmébeu csak néhány nap malva jelentette fel az 
esetet a sárbogárdi kir. járásbíróságnál. Úgy a tette-' 
.-ék. mint áldozatuk kiléte ismeretlen. A nyomozás a 
rejtélyes ügyben erélyesen folyik.

A vámost atyafi keserve. Egy vámosi paraszt- 
ember erősen be volt állítva pénteken a veszprémi 
vásártéren. Uda támaszkodott a Tallián-kuthoz és 
elkezdett sirni keservesen. A vízért oda menő cseléd­
lányok kezdetben kinevették, de később, mikor az 
atyaii egy csipetet se tágított, hanem csak bömbölt, 
megesett a szivük rajta s vigasztalni kezdték. Ez csak 
olaj volt a tűzre, az ember annál jobban orditott. 
Némelyik gyöngébb szivü leánynak a szeme künvbe 
lábadt, de hát nem segíthetett rajta senki. Végre" az 
ügyeletes rendőrnek is szemet szúrt a fura história, 
odament a kesergő atyatilioz s nyomozni kezdte a 
rettenetes fájdalom okát. Hasztalan volt minden eről­
ködése, az atyaii nem vallott. Mit volt most tenni, 
nagy ügygyel-bajjal levezette a rendőrségre. Mikor ott 
az ember a pricsre ült. keservesen fülkiáltott: «Meg- 
nal; Mátyás király!» Aztán oly elementáris erővel 
lolytatta a börnbulést, hogy szavát se vehették többé. 
•Mikor reggelre kijózanodott, meglő:zönte a .záliást 
és szép csendesen hazaballagott.

— A nemezig. Molnár Márton, szegzárdi polgár­
ember a napokban felakasztotta magút. Nyolczvan- 
éves volt, s már nem bírta az élet terheit. Az utolsó 
időben koldulásból élt, de senki sem törődött vele, 
tehát véget vetett megunt éleiének. Ez az élet valaha 
nagyon mozgalmas és sok embertársára vészthozó volt. 
Eveket töltött börtönben, de ez nem tartóztatta őt 
vissza attól, hogy tiz évi fegyházbüntetése letelte 
után való napon ismét bandát ne' alakítson, melylyel 
a legvakmerőbb betöréseket hajtotta végre. S miután 
ezt róla mindenki tudta, a város sem sorozta szegé­
nyei közé, gyermekei pedig, kik mind rendes, tisztes­
séges polgárok, szintén nem akartak róla tudni. Az 
•reg tehat végképen elzüllött.

7~ Hipnotikus kísérletek. A mindenkit annyira 
eruC»lő inpnoz.s kérdésében megint megszólalt egy 
olyan orvos, a kinek szava sokat nvom a latban :% 
döblingi elmekórház orvosa, dr. Obersteiner Henrik. 
Fejtegetései * A hipnotizmus tana czimü uj füzetében 
annyival illetékesebbek, mert Obersteiner nemcsak 
hipnotizált másokat, hanem önmagában is tétetett ily 
kísérleteket azzal a föltett szándékkal, hogy az egész 
lényében végbemenő folyamatot lehető pontosan me-- 
figyeli, igv tanulta meg, hogy élettanilag milyen ér­
dekes a hipnotikus álom beálltának vizsgálása. Uber- 
steiner tanár, mikor őt hipnotizálták, elé éber 
volt arra, hogy magát ellenőrizze, s mindent megfi­
gyeljen, de akaraterejét zsibbadni érezte, a beszéd”és 
minden mozgás nagyon nehezére esett; mikor pediz 
valami megjegyzés hahotára fakasztotta, kénytelen 
volt perezekig nevetni, a nélkül, hogy hatalmában állt 
volna a majdnem ok nélküli nevetésen uralkodni. A

tói, vagy a kendermag felől tudakozódik mohón ; 
hánytatónak mondott ártatlan pohár víz, alig csúszik 
le a torkán, rögtön elvégzi a liánytató felada­
tát, mig, ha ugyanazt a tiszta vizet pálin­
kának állítottak volna, azonmd, önkénytelenül el­
kezdett volna tántorogni . . . Obersteiner szerint egyesek 
még éber állapotukban is fogékonyak a szuggesztió 
iránt; azonban nem létezik a -mentális» (értelmi) 
szuggerálás, hogy tudniillik az ember gondolatait má­
sok, tisztán gondolataikkal befolyásolják. Igyauigy 
tartja a természettudósok többsége valótlannak 
lelki kapcsolat s megmagyarázhatatlannak bizonyos 
gyógyszerfélék hatását a távolba. Obersteiner végül 
kijelenti, hogy a hipnózis fő, de nem kizárólagos gyó- 
gyitóértékét a szuggesztió képezi.

— A világ legnagyobb gyémántja. Említést 
tettünk már arról a nagy gyémántról, melyet leg­
utóbb Orange államban találtak. Most ennek a gyé­
mántnak gipsz-mintáját Birminghamba küldték. A 
gyémánt neve : «Jagersfontain Excelsior». A kő 3 hü­
velyk hosszú és 2 hüvelyk széles ; súlya 971 karát. 
Értékét fél millió font sterlingre (öt millió arany fo­
rintra) becsülik. Az, a ki a követ találta, jutalmul 
l.')0 font sterlinget ős egy fölnyergeit lovai kapott.

Garázdálkodó ozökött katonák. Somogyme- 
gyében most három szökött katona nyugtalanítja a 
vidéket. Endrőd község határában e hó 23 -24-én az 
országúton fényes nappal több asszonyt megtámadtak. 
Az egyik asszony futásban keresett menedéket. Egy 
másikat teljesen megfosztottak a ruháitól. Az endrődi 
körjegyző értesítette az esetről a kőröshegyi örparaucs- 
nokot, ki — éppen kőröshegyi hucsu lévén - az ott 
levő 21 csendőrt azonnal mozgósította s a lengyeltóti-! 
szakaszparancsnok távirati értesítése mellett a nyo­
mozást megindította ; de ez ideig- eredménytelenül.

— Tüzek. E hó 2S-án Maros-Szentkirályon 
nagy tűz volt, 40 50 húz lett a gazdasági épületek­
kel a lángok martalékává. A lángok közül megmen­
teni mit sem lehetett. Jobbáia szegény emberek 
szenvedik a kárt. A tűz a Pogány-féle telken ütött ki 
s mondják, hogy gyújtásból eredi, l'gyanily katasztrófa 
élte e hó 22-én délután négy urakor .1 Inra Csányt 
is; 49 szegény földműves lakháza, gazdasági épülete 
égtek le. A ki munkaképes volt, az mind a mezőn 
aratott, vagy szénát, takarmányt takarított és hordott 
s igy nem volt, a ki oltson. EÍiez járult még a déli 
szél, mely a tüzet oly gyorsan terjesztette, hogy a 
mentési igyekezet meghiúsult. A kár 20.000 forint.

Rövid hírek. Nyéken (Fehérmegye) Ta­
kács József, Kenessev Kálmán földbirtokos kocsisa, 
egy rozsdás lámpával megkarczolta a kezét, vér­
mérgezési kapott s belehalt. — Szegzétvüról 
közük, bogy Budai Gyula csendőrhadnagy rövid 
idő alatt tizenöt lókötőt fogott el a környéken. — 
t'oefuftaii, mint tudósitónk közli, pár nap előtt 
tették le az uj színház alapkövét. A színházat egy 
C.orrado Pergolesi nevű híres olasz mérnök építi. 
— A Kossuth-nótáért. Néhány hónap előtt 
sokat írtak a lapok egy pár temesvári önkénytes- 
nek a bajáról, a kik azt a szörnyűséget követték 
el, hogy el merték danolni a Kossuth-nótát s 
e miatt megbuktatták őket felebbvalóik a tiszti 
vizsgálaton. Most ugyaneféle esetet Írnak Nagy­
váradról. A nagyváradi helyőrség egyik tiszthelyet­
tese a minap jókedvében e!d:inolta a Kossuth- 
nótát. Megtudták ezt a felebbvalói s a fiatal em­
bert azonnal bezárták, egyúttal lefokozták s meg­
értették vele, hogy Magyarországon többé sohasem
lehet tiszt. — Art énül 
járványosán terjed.

községben a difteritisz

20. számú 
nagy sze-

— Leszakadt padló. A király-utezai 
házban vasárnap este kis hija volt, hogy 
rencsétlenség nem történt. A ház második emeletén 
egy konyha padlója leszakadt s egy első emeleti lakó­
szobába zuhant. A konyhában húrom testvér volt a 
szerencsétlenség pillanatában. Klein József, Hugó ús 
Miksa. Mind a hárman lezuhanlak a padlóval együtt 
az első emeletre, de csodúlatoskőpen apróbb bői hor­
zsolásokon kivid semmi bajuk sem történt. — A ha­
tóságnak talán mégsem kellett volna bevárnia ezt a 
balesetet, hogy a régóta bomladozú házat gazdájával 
renováitassa.

= Gondatlan szülök. Lujer Ferencz József-titcza 
71. sz. a. lakó asztalos ma délelőtt három éves Ilonka 
leányát lelügyelet nélkül hagyta lakásán. A gyermek 
gyufát kaparitott kezébe s addig játszott azzal, inig 
ruháját meg nem gyújtotta. A szomszédok mentették 
meg attól, hogy egészen össze nem égett. Alig marad 
a szegényke eleiben.

= Vérengző napszámos. Stupka Kázmér 38 
éves napszámos tegnap este boros fővel ment haza 
tél-utcz.a 2. sz. a. lakására, hol lakásadójával, .\icz- 
ponszky Ferencz gyári munkással összeszólalkozott. 
Xiczponszky neje a Kieseiül közé lépett s szét akarta 
uket választani. Stupka erre oiy dühbe jóit, hogy 
nagy kést vett elő s ezzel a házaspárt úgy össze­
szurkálta, hogy eszméletlenül szállították őket a Szent 
János-kórházba. Stupkát a rendőrség letartóztatta.

= Rablást kísérlet czim alatt emlitettük lapunk 
legutóbb megjelent számában, hogy szombat este a 
Baruss-utcza külső részében utonállók támadtak meg 
nehány munkásleányt, s tőlük heti keresményüket el 
akarták venni. Erre a Iliire vonatkozólag ma délben 
a rendőrség a sajtóiroda utján a következőkről érte­
sített bennünket. II odlicska Ferencz tizenhét, 
Nováki Ferencz tizennyolca és Sáska Miklós tizen­
hét éves rovott multii csavargók e hó 29-én este hat 
óra tájban a józsefvárosi temető szélén Wodlicska 
Emma nevű szeretőjét vártak az iróngyárból. Egy-két 
munkadeánytársával lélekszakaöva jött feléjük s pa­
naszkodott, hogy őket két munkás útközben meg 
akarta verni. Hogy miért, azt nem mondták mee, a 
rendőrség sem ad erre felvilágosítást. Wodlicskabo- 
ros volt s nem kérdezősködve tovább szeretőjétől, 
neki esett az arra jövő legelső munkásnak s megverte. 
Honvédek vetődlek arra, azok szabadították ki a mun­
kást a részeg csavargó kezéből. Erre a megvert munkás 
is odébb állott. Wodlicska társaival ezután az ölöm- 
völgy utczába ment. Találkozott Rehniczky Inna 
munkás leánynyal, veszekedésbe elegyedett vele s 
földhöz verte. Á leány anyja lármát csapott, ekkor 
jöttek a rendőrök, a kik aztán a három csavargót 
letartóztattak. Hogy azonban a rablási kísérlet kér­
dése tényleg fennforog-e vagy sem, erre nézve a fő­
kapitányság a kuirekt feleletet nem tudja meg meg­
adni. J °

Tompa Mihály emlékezete.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Rimaszombat, julius 30.
A gömöri ref. egyházmegye fényes ünnepélyt ren­

dezett Tompa Mihály halálának 2u-ik évfordulója 
alkalmából a lianvai temetőben, a küllő sírjánál. A 
szakadó eső daczára ott volt az egész megye, Hámos 
főispán, Bornemisza László alispánnal élén. A nagy­
számú előkelőségek között nagy lelkesedéssel fogadták 
Lévay Józsefet a költőt, ki a Kisfaludy-társaságot, 
Búsa Lajost, ki a Petőfi-társaságot képviselte, továbbá 
Baksay Sándort, Nógrádi Papp Gyulát, Király 
Pált, Hevessy Benedeket, Putnoky Mór országgyü-r 
•ési képviselőt stb. s Tompának a szomszéd Szabolcs-* 
es Borsodmegyéből idesereglett egykori tanulótársait. 
A sárospataki, rimaszombati, miskolezi főiskolák 
tekintélyes küldöttségek által voltak képviselve.

Az ünnepély korán reggel kezdődött, a lianvai 
templomban, hot a lompa emlékére Csizy Jánosné 

állíttatott díszes uj orgonát szentelte fel a gö«* 
muri ref. papi kar, nagyobbszabásu ünnepély, alkalmi 

inellett, oly nagy közönség részvételével, 
mely a különben elég tágas templomba jórészt nem

is fért el. Az orgonaszentelés után az egész, mintegy 
háromezer főnyi közönség a templom elé vonult, hol 
költő a gránitobeliszkkel jelzett rirhalma domborodik, 
melyet a lianvai kegyeletes nők gyöngéd figyelme 
állandóan bájos virágoskertté varázsol át. A díszes 
sírhely előtt legelőbb a rimaszombati dalárda «Itt 
nyugszik a nagy költő» kezdetű dalt énekelte el tel­
jes preczizitással s azután Nagy Pál esperes rövid, 
lelkes beszéddel megnyitotta az ünnepélyt s felkérte 
S. Szabó József tanárt, hogy emlékbeszédet mondjon. 
S. Szabó József hatalmas szónoki hévvel mondta el 
nagy gonddal, alapos tudással, melegen érző szívvel 
megirt szép beszédét, melynek átalános nagy hatása 
alatt az egész nagy közönség a könyekig megindult. 
Közben a dalárda énekelt, majd Lévay József esernyő 
alatt szavalta el meleg hangon irt gyönyörű alkalmi 
költeményét.

Utána dr. Veres Samu rimaszombati főgimnáziumi 
tanár a Tompaszobor egyesület nevében : « A költő 
élete : álom ; halála : örök élet» felirati díszes szalag­
gal ellátott óriási koszorut helyezett a siremlekre kö­
vetkező beszéd kíséretében :

• Az az egyesület, mely évek óla többé-kevésbé 
szerencsés oredménynyel fáradozik azon, hogy jelen­
legi ünneplésünk nagyszerű alakjának örökbecsű al­
kotásai lóié szülővárosában, Himaszombatban oly em­
lékoszlopot emeljen, mely a halhatatlan érdemű költő 
emlékezetét külsöképen is fentartsa és hirdesse a 
világnak : a maga részéről is szent kötelességének 
ismerte a kegyeletes ünnepély keretében bemutatni 
hódolatát a nagy szellem iránt, kit nemcsak e szü- 
kebb kör, hanem egész magyar hazánk büszkén szá­
mit legkiválóbb költői sorába.

Jól tudjuk mi azt, ."hogy a nagy alkotásoknak ön­
magukban is van elévülhetlen becsük, mert egy «Toldi» 
vagy -Buda halála» hivebben megőrzi szerzőjének 
emlékezetét a népek millióinak szivében, mint azon 
étczalak, melyet mestere művészi ihletének ama csalfa 
reményében alkotott, hogy müve fenmarad az idők 
végeiglen, de azt is tudjuk, hogy egy nemzet jövendő 
nagyságának útjára akkor lép biztosan, ha nagyjainak 
emlékezetét minden tőle telhető módon megőrzi és 
ápolja s a tűnő idők folyamán lassankint héroszivá 
növekvő alakokat követendő példa gyanánt állíthatja 
az utódok szemei elé. A harcz mezején kivívott be­
csület, a szellemi munkásság révén zerzett hirnév 
olyan, mint a deleién álló nap : tündököl és melegít. 
De a természet örök törvénye szerint a fénylő nap 
zenithjétöl mi földiek lassankint elhajtunk — addig, 
mig fénye eltűnik szemeink elől s melegét nem érez­
zük . . . Uh miért, hogy igv vagyunk nagyjainkkal 
is . . . ? 1 A Virágregék halhatatlan költőjének fényes 
pályafutása óta immár huszonöt év tűnt el szemeink 
elöl és félve gondolunk arra, hogy^ hány magyar 
szív érzi még ma is e lehanyatlott nap sugarainak 
melegét !

Az a szerény társaság, melynek révén engem ért 
a szerencse, hogy hódolatát a nagy költő szellemének 
bemutassam, a természet örök törvényeit hivja 
harezra, midőn arra vállalkozik, hogy a testileg örök 
éjbe hanyatlott, de szellemi alkotásaiban örökké élű 
nagy költő érezbe fagyott alakját s ezzel kapcsolatban 
elévülhetlen érdemeinek emlékezetét az élet minden­
napi küzdelmei között is fentartsa. Vajon meg lesz-e e 
hareznak kívánt eredménye ? a jövő titka. Mi hisszük, 
hogy czélunkat elérjük.

Egyesületünk nem pusztán arra vállalkozott, hogy 
a nagy költő alakját érezmásolatban megörökíti ; mi 
lelkesedéssel, rajongó szeretettel ős csodálattal visel­
tetünk ama szeilemi alkotások iránt, melyek Tompa 
nevét a halhatatlanság könyvébe iktatták. Ezért a 
költőnek érezszobrot állítunk, az érdemnek koszorut 
nyújtunk. Virágot a virágok költőjének 1 Midőn e 
szentelt hantokra leteszszük elismerésünk koszorúját, 
azon hő óhajtás kél szivünkben : vajha ama lelkese­
désből, mely minket áthat, a nagy költő iránt való 
tiszteletnek ós elismerésnek a népek szivében soha ki 
nem apadó forrása fakadna !

A szónoki hévvel és lelkesedéssel előadott szép 
beszéd után Lakács Géza, Gümürmegye tiszteletbeli 
főjegyzője mondta el rövid, de csinos és kerekded 
bezáró beszédét. «Nemzetünk és egyházunk nagy ha­
lottja —- igy végzi — eljöttünk csendes nyugvó he­
lyedre erőt meríteni szellemedből további nemzeti 
és valláserkölcsi küzdelmeinkhez; eljöttünk megmon­
dani, hogy e nemzet nem hull többé széjjel oldott 
kéveként, összetartanak fiai, s vállvetve — múltak 
mulasztásait is pótolva — munkálunk Árpád öröké­
nek megtartásán, állandósításán ; eljöttünk fiainkat 
tanítani, hogy csak azon nemzet érdemel életet, mely 
nagyjainak kegyeletét szivéből ki nem rekeszti; s 
közölni veled, hogy neved, melynek ércznél maradan­
dóbb emléket önmagad emeltél, él s élni fog, mig a 
Kárpátoktól az Adriáig egy magyar szive feldobog 1»

X égül a dalárda énekelte el Mosonyi «Szentelt 
hantok.» czimü gyászdalát, mire a közönség nagy 
része, mintegy 300-an, ünnepi bankethez ült, mely­
nek kedélyességéi nagyban fokozták a rimaszombati 
dalárda által művészien előadott szebbnél-szebb da­
rabok.

Délben mintegy 300 teritékü közebédre gyűltek 
össze özv. Darvas Pálné udvarházán a vendégek. A 
lelkes lelköszöntök sorát ez alkalommal is Nagy Pál 
esperes nyitotta meg, poharat emelve a magyar ki­
rályra. Utána nyomban Pasa Lajos viharos taps és 
éljenzéssel kísért tósztban éltette a lurini nagy reme­
tét, Kossuth Lajost. Lévay József, a Kisfaludy társa­
ság nevében a gömöri ref. papságot köszöntötte fel, 
mely testület az ünnepély kezdeményezője volt. 
Csabay Pál szép beszédben a vendégsereg két 
kiváló gyöngyét ■ Lévayt és Baksay Sándort él­
tette, S Szabó József özvegy Csizy Jánosnál, 
lompa neveit leányát és sírjanak kegyeletes gondozó­
ját, Lórinczy György Fosa Lajost, a magyar nem­
zeti költőt és szabadságdalnokot, Ruszkciy Gvula pedig 
S. Szabó Józsefet, mint Tompának szellemi örökösét 
Uömürbeu, köszöntötte fel. Éltették még Baksay Sán­
dort, Lévay Józsefet, a ref. papságot s az egyházme­
gye főgondnokát Farkas Abrahámot, Hámos fő- és Bor­
nemisza alispánt, a rimaszombati dalárdát, a szom­
szédmegyei vendégeket stb., s a szép és lelkes ünne­
pély az alkonyi órákban ért véget.

Lörinczy György.

FÜRDŐI LEVELEK.
Felka, julius 27.

Isten-áldotta helyről Írom e sorokat, olyan helyről, 
a melyre mindig vágyakozva gondol vissza az, a ki 
egyszer itt volt. Mert a remek tátrai fűszeres levegő 
mellett, a melyből itt uj egészséget és üdülést merit- 
hetiink, ennek a mi kis telepünknek legnagyobb előnye 
az az igazán családias élet, a melyet itt majdnem 
olyan kényelemben folytatunk, mint otthon. Bizony­

ai sokszor le volt már Írva a felkai turista-telep, 
ely a Tátra-Füredekre vezető országúira néz, de 

nem lehet eleget Írni azokról az előnyükről, melyeket 
ez a hely az itt nyaralóknak nyújt. Mert nem fürdőhely 
ez a szónak [abban a pompázó és drágán megfizetett 
értelmében, melylyel számos nagy fürdő dicsekszik, 
hanem igazi nyaralóhely, főkép olyan családok és 
egyesek számára, a kik egészséges és szép helyen 
akarnak tölteni néhány hetet, még pedig olyan áron, 
mely nem viseli meg túlságosan a rendes polgá'i er­
szényeket.

Felka, mint a hivatalos adatokból tudjuk, 905 mé­
ternyire fekszik a tenger felszíne fölött a csörgedező 
Felka-patak két partján, tiz pereznvire a poprád- 
felkai vasúti állomástól. Tágas térségen, gondo­
san ápolt park közepén áll a turista-telep, a 
maga téglából épült, kényelmesen berendezett 
épületeivel, a mi már maga is olyan előny, 
melyet a Tátrában alig találhatni valahol, mert 
az épületek mindenütt jobbadán favázas falak­
ból állanak, melyekben nedves és hűvös időben 
nem olyan kellemes a tartózkodás, mint itt a mi erős 
téglafalakból épült tágas és kényelmes szobáinkban. 
A Krompeclier-testvérek, a turista-telep derék tulaj­
donosai. kik egyénileg is minden vendég előtt szere­
tetreméltó előzékenységükről ismeretesek, fősulyt. he­
lyeztek az épületek lakályosságára. A nagy turistához, 
az Annalak, Jolánlak és Remetelak vetekednek egy­
mással a kényelemre és kitűnő berendezésre nézve. 
S a mellett a szobák itt meglehetősen jutányosak s 
alig kerülnek többe egy hónapra, mint sok más he­
lyen egy hétre.

A mi az élelmezést illeti — és bizony ezen az 
éles, tiszta fiegyi levegőn mindenkinek jó étvágya van 
s igy az elsőrendű fontosságú kérdés, — bátran 
mondhatni, hogy valóban kitűnő. A park közepén levő 
szép vendéglő tulajdonosnüje, özv. Fogarassyné, ki 
busz évig volt a tátrafüredi «Szép kilátáshoz» czim- 
zett vendéglő bérlunűje, valóban elsőrendű konyhát 
tart, s az ételek nemcsak Ízletesek, hanem olcsók is.

Egyszóval, itt a nélkülözhetetlen szükségletek tekin­
tetében igen jól vagyunk ellátva. Azonkívül ott van 
a parkbéli fürdőház, mely mindennemű hideg-, úszó-, 
meleg- és fenyő-fürdőkre van berendezve és szintén 
olcsó.

A mi a mulatságokat illeti, annak a vendégek 
koránt sincsenek fiiján. Eltekintve a mindennapi kedé­
lyes összejövetelektől (a vendéglő helyiségein kívül 
kávéházi terem biliárddal, nagy zongora-szalon és 
kuglizó-helviség áll a vendégek rendelkezésére) ott 
vannak a csaknem mindennapos kirándulások, 
melyeknek kiindulási pontjául, úgyszólván köz­
pontjául Felka mintegy teremtve van. A szom­
széd Poprádra, meg Nagy-Szalókra gyalog is 
átsétálhatni, olt van aztán kisebb kirándu­
lásokra Gánócz, Virágvölgy, Lucsivna, Csorba és a 
csorbai-tó, a három Tátrafüred és Széplak, a Tar­
pataki völgy a vízesésekkel meg a turisták összes re­
mek nagy hegyi útjaival, továbbá a kissé távolabb levő 
Matlárháza, Táíraháza, Barlangliget, sőt még a dob- 
sinai jégbarlang is, a hova a leggyönyörűbb, 
regényes szépségekben leggazdagabb ut vezet, a minő 
messze országokban található.

Mindezek az előnyök teszik azt, hogy felkai tele­
pünk állandóan tele van s mondhatni, hogy a legke­
délyesebb társas élet folyik Lenne. Honi vendégeken 
kivül számos idegen is keresi föl évröl-évre e kies 
telepet, melynek a fiire egyre messzebbre terjed.

A most ittlevő vendégek közül felsoroljuk a követ­
kezüket : Gabányi Árpád (a nemzeti színház tagja) nejé­
vel és családjával, Somogyi Ede hirlapiró és neje (Buda­
pest), Scholz Róbert tanár és neje (Arad), Kobilicz 
Károly alezredes, Margit és Emma leányaival (Kassa), 
Fái Béiáné családjával (Budapest), Elkért Antalné 
leányával (Budapest), özv. Ballagj Károlyné, Malvin 
leányával (Miskolcz), Petz Ármin és családja (Buda­
pest), Petz Samu egyetemi tanár és neje (Budapest), 
J. B. Chabbert ur (Páris), Max Spüler von Hauen­
schild törvényszéki bíró (Gosel), dr. Márki Sándor 
egyetemi tanár nejével és családjával (Kolozsvár), 
Ormay Sándor reáliskolai igazgató és neje (Bereg­
szász) stb. p. F.

SZÍNHÁZ es művészét.
— A londoni Coveatgarden-szinházban szerdán 

volt Stanford «Kliorassan lefátyolozott prófétája» 
czimü operájának Angolországban első" előadása. A 
mii lSSl-ben került először színre Hannoverben. Szö­
vegét Barclay Squine irta, Moore - Lalla Rukh»-ja 
nyomán. A londoni kritika nem érti, hogyan mellőz­
hették egy angol szerzőnek a müvét ilyen sokáig, 
sokkul kevésbé értékes újdonságok, például Djamileli», 
a «Rantzauk» stb. kedvéért. A közönség is nagyon 
melegen fogadta az uj operát.

A páriái operaszínháznak, első újdonsága az 
őszi évadban Déidamie N'oéL és Maréchal két fel- 
vonásos dalmüve ; ezt követi Groendoline, opera há­
rom képben, melynek szövegét Catulle Mendes, ze­
néjét Emanuel Chabrier irta. Massenet Thais czimü 
operájára januáriushan kerül a sor. Ezenkívül az igaz­
gatóság, telbuzditva a \\ allűr és Lohengrini sikerén, 
egy Wagner-féle dalművet is színre akar hozni, de 
még nem nem választott. A bolygó hollandi, Taniiüu- 
ser és a Nürnbergi mesterdalnokok közt.

Az Ifjú Olaszország a legközelebbi évadban 
18 uj operával lép sorompóba. Ezek közt vannak:
1 Medici Leoncavaltátál, La fonté d Emsehin Fran- 
chetiitöl, il liglio di Turiddu (A Parasztbeesület 
folytatása). Ercolanitól, Gamargo De Lévától, 
Ütruense Marencotól :IL.

A gothai ünnepi olvadások második napján 
Boieldien «Chaperon rouge, czimü operája került 
színre, a melyben Renard k. a., a bécsi opera tagja 
roppant sikert aratott. A herczeg a művésznőt a 
tudomány és művészet érdemkeresztjével tüntette ki.

Vidéki azinészet. A péczeli színkörben, hol­
nap, kedden jótékonvczélu előadás lesz. Színre kerül 
a Parasztkisasszony, melyben a czimszerepet Szantner 
Gizella, a szmi előkészítő iskola e szép tehetségű 
növendéke fogja játszani. Azonkívül még két műked­
velő is részt vesz az előadásban, Ferdinand! Gyula és 
Zacher Gusztáv.

SPORT.
— Lóverseny Siófokon. A Balaton mellett, a 

kies fekvésű Siófokon, tegnap tartotta meg az urlova- 
sok szövetkezete, a nyári szezonra tervezett lóver­
senyt. Ott volt Szalvator főherczeg is és érdeklő­
déssel nézte végig a futamokat. Tudósítónk közlése 
szerint a versenyek többnyire meglepetéssel végződtek. 
Mellékesen említjük, hogy a yacht-versenynek is teg­
nap kellett volna lefolynia, de ez a verseny az erős 
északi szél miatt elmaradt. A lóversenyek iránt annál 
nagyobb volt az érdeklődés. A futamok a következő 
eredménnyel végződték :

1. Siófoki dij. 1000 korona. Távolság lüOU méter. 
Indult négy ló. Gróf Esterházy Lelény-e első (lova­
golta tulajdonosa), Geist Gáspár Gavallér-ja második, 
Szemfény harmadik. Totalizator 5 : 8.

IL Somogyinegyei hölgyek dija. 1200 korona. 
Távolság 4000 méter. Három ló indult. Első gróf 
Batthyány főhadnagy Fold-ja (lovagolta tulajdonosa), 
második Tovább, harmadik Kedves. Totalizator ű: 17.

III. Füredi dij. 1000 frank. Távolság 2000 méter! 
Négy ló futott. Első Geist Gáspár Athlétá-ja (lova­
golta Lázár főhadnagy), második Enigme, harmadik 
Ábra. Totalizator 5:11.

IV. Fehér megyei akadály Ser sem/. ÍOOO frank. 
Távolság 3200 méter. Négy ló futott. Első gróf Teleki 
Tibor Cserebogár-ja (lovagolta Miklós főhadnagy), 
második Vieza, harmadik Darázs. Totalizator ű : ll!

V. Balatoni gátverseny. 1000 korona. Távolság 
2400 méter. Három ló futott. Első Batthyáfiy főhad”

nagy Barque-ja (lovagolta tulajdonosa), második Ha- 
raid, harmadik Cajoleuse. Totalizator 5 : 25.

VI. Tihanyi Handicap. 1200 korona. 1200 mé­
ter. Nyolcz ló futott. Első gróf Esterházy Béla Le­
lény-e (lovagolta tulajdonosa), második Males!. Tota­
lizator 5 : 30.

határozatoknak meg legj 
vös eredmény biztosítása]

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az V. kér. egészségügyi ellenőrző bizottság

tegnap alakult ujja az V. kerületi elöljáróság helyisé­
gében Mezey Lajos elöljáró elnöklete alatt tartott 
ülés alkalmával. A kerületet 29 alkerületre osztották 
be. Az elnöki tisztet továbbra is Mezey Lajos kér. 
elöljáró fogja vinni; alelnök dr. Adler Zs.gmond 3 
jegyző Kozáry László kerületi tollnok lesz. Ellenőrző 
bizottsági tagokká lettek a következők: Dr. Stein- 
feld Vilmos kerületi esküdt, Hüttl Tivadar, Birn­
baum Imre, dr. Leichtmann József, dr. Mátrai 
Gábor. dr. Franki Sándor, dr. Bródy Samu, 
dr. Kelemen Gyula, dr. Krausz Zsigmond, dr. 
Hajós Zsigmond, dr. Schvarez Artúr, dr. Végh János, 
dr. Gerő Lajos, dr. Murányi Ármin. Auer Róbert, 
Kramer Miksa, Gserna Lajos, id. Reiszner Ignácz, 
Villányi Alajos, dr. Mandl Mór, Jelűnek Henrik, P'nd- 
rich J. dr., dr. Grosz Gyula. dr. Hermann Béla Slern- 
berger Lajos, dr. Gillitz Ignácz, Varga Mihály, Kogler 
János, Reclitnitz Frigyes, Czipauer László.

Adókivetés. A 111. oszt. keresetadó-javaslatokat 
hétfőn julius 31-én a következő helyrajzi számokra vo­
natkozólag fogják tárgyalni: az I II. kér. (ország-ut) 
3435- 3611, IV. kér. 546 550. V. kér. 856 362, VI« 
kér. 3721—3730, VII. kér. 4881—4902, Vili. kér. 
0204—6252, X. kér. (Kőbánya) 74L1 7934 hr. számi».

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Xunkáagy ülések. Három munká*yülés is 

volt tegnap a fővárosban. Délelőtt 9 órakor a famun­
kások a vig-utezai Molnár-féle vendéglőben s a vas- 
ős fémáru munkások pedig a Tyukketrecz-ben s 
délután 3 órakor a czipészek és csizmadiák a Práter- 
utczában levő Sverteczky vendéglő kertjében tar­
tottak népes értekezletet, a munkások helyzetét, a 
szocziáldemckrata napi újság megalapítását s á zürichi 
nemzetközi szocziáldemokrata kongresszus ügyét tár­
gyalva. A gyűlések békésen, lárma nélkül folytak le.

— A VIII. kar. Józsefvárosi klsdedóvó-egye 
sülét tegnap tartotta meg a közgyűlését Kokesch 
Sándor elnöklete alatt. Az évi jelentés kiemeli, hogy 
az uralkodott járvány folytán a bejáró gyermekek 
után esedékes dijak elestek s igy alig folyt be valami 
jövedelem. Ebből az következett, hogy a "kiadásokat a 
pénztári készletből kellett fedezni. Remélhető, hogy e 
bajon a kisdedóvásról szóló törvény segíteni Io», 
mert e szerint a kisdedóvok látogatása, bizonyos te­
kintetben, kötelezővé fog válni. A költségelőirány­
zat szerint a bevétel a Mária- és Kun-utczai 
intézet után 2170 frt s a kiadás mindkét intézet után 
9282 fi t 50 kr, a mely részben a pénztári marad­
ványból, részben pedig rendkívüli adományokból és 
segélyekből s esetleg újabb kölcsönfelvétel utján lesz 
fedezendő. A jelentés tudomásul vétele után a válasz­
tást ejtették meg. Elnökké lett: Kokesch Sándor, al­
elnök : Novellv Antal, titkár: Obermayer Lajos és 
Kullman Lajos, pénztáros: Krémer Jakab, ellenőr: 
Adler Károly, gondnokok : Császár Jenő, Mocznik La­
jos. Ezenkívül a választmányba 18 rendes és S pót­
tagot választottak.

- Az országos tűzoltó szaktanfolyamon javá­
ban folynak az előadások. Délelöttünkint az elméleti 
részt tanulják s minden délután a Kun-utczai gya­
korló-téren végeznek gyakorlatokat. A tanfolyam hall­
gatói ezenkívül tanáraik vezetése alatt megtekintik a 
főváros nagyobb malmait és gyártelepeit s azoknak 
tüzoitó berendezéseit tanulmányozzák.

A református közművelődési betegsegélyzö- 
ós temetkezési egylet helyiségét a jövő, augusztus 
hó elsejétől a Kálvin-tér 9. szám alatti házba költöz­
ködik, hol saját helyisége lesz.

Országos ügyvédgyülés.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Szeged, julius 31-
A szegedi ügyvédi kamara nevében dr. Bocsa lg 

nácz elnök és dr. Víg man Ferencz titkár az ország 
minden részébe értesítést küldöttek szét, melyben az 
ügyvédi kamarákat és ezek, valamint a fiumei tör­
vényszék utján az összes hazai ügyvédeket értesítik a 
ez évi szeptember hó S., 9. és 10. napjain Sze­
geden tartandó országos ügyvéd-gyülés munkarend­
jéről.

A munkarend az értesítés szerint a következőké 
pen vau megállapítva:

*- Az ügyvédség önkormányzati jogának érdekéből 
az ügyvédi rendtartásba milyen intézkedések vétesse­
nek lül i Előadó : Hlatky Endre nagyváradi ügyvéd 
kamarai elnök. — 11. Mik volnának az ügyvédség
helyzetének javítására a legmegfelelőbb módok é” 
eszközök? Előadó: dr. Stassik Ferencz nagybecske- 
reki ügyvéd, kamarai elnökhelyettes. — 111° Miként
szerveztessék az ügyvédi nyugdíj- és segélyalap? 
Előadó : dr. Robitsek József budapesti ügvvéd ; ellen- 
inditvánv előterjesztői: Beliczay Elek "győri ügy­
véd, kamarai einök-iielyettes és Szalag A. László 
szabadkai ügyvéd. — IV. mi legyen a védő állasa 
és hatásköre a bünperben ? Előadó: dr. VVilheia 
Arnold iiódmező-vásáihelyi ügyvéd. V. Miként szer­
veztessék a közigazgatási bíróság és mi legyen annak 
hatásköre ? Előadó : Eötvös Károly buda'pesti ügy­
ved. ursz. képviselő. VI. Miként nyerjenek a cseké­
lyebb jogsérelmek olcsó és gyors orvoslást? Előadó: 
dr. Holló Lajos budapesti ügyvéd, orsz. képviselő. 
\11. Az ügyvéd-gyülés helyesnek és a kar érdekében 
íekvónek találja-e, hogy a tniilenmurm kiállítás törté­
neti csoportjában az ügyvédi kar is részt vegyen 1 
Előadó ■ dr. Nagy Dezső budapesti ügyvéd, kamarai 
titkár.

A gyűlés három napi időtartama ekként nyert be­
osztást Szeptember S-án étkezés és aznap este 
ismerkedés és vacsora a Stefánia-sétány kioszkjá­
ban. Szeptember 9-én délelőtt a órától ülés. 
Lgyrendmegáilapitás és a tárgysorozat L, 11 , 
111. pontjainak tárgyalása. Lies után közös ebéd 
a Tisza-szátló dísztermében. Aznap délután a 
városnak és egyes intézményeinek megtekintése. 
Aznap este társas estély az ujszegedi vigadóban. - - 
Szeptember 10-én délelőtt 8 órától ülés a tárgv* 
sorozat többi pontjainak ietárgyalásával. Aznap délben 
bucsuebéd az Lurópa-szálloda nagytermében. Ebéd 
után kirándulás.

A gyűlésen részt venni szándékozókat arra kérik, 
hogy ebbeli szándékukat a szegedi ügyvédi kamara* 
titkári hivatalához augusztus 25-éig okvetetleí 
mii bejelentsék, hogy elszállásolásukról gondoskodni 
és a résztvevőket erről még kellő időben értesíteni 
lehessen.

Kérik továbbá azokat, a kik nejeikkel jönnek, t 
körülményt különösen tudatni, azontúl azt is közölni, 
hogy ki kivan vendéglői elszállásolást és hogy kivel 
vagy kikkel hajlandó esetleg elszállásoltalni. Arról, 
hogy a szállodákban mérsékelt dijak szedessenek, az 
elszállásoló bizottság gondolkodik és a vendéglőkbe 
való elszállásolás iránti óhajnak a lehetőség szerint 
fognak eleget tenni. Helyszűke esetén a helybeli ügy­
védek vendéglátása áll a bizottság és illetve az ér­
kező ügyvédek rendelkezésére. Jelezni kérik továbbá 
a csoportban érkezés idejét, hogy a fogadtatásról és 
a szükséges útbaigazításról a bizottság kellőleg gon­
doskodhassál.

A kamarákkal egyszersmind az országos ügyvéd«, 
gyűlés ügyrendjét is közhk, kérve az Értesítés tar­
talmát az egyes kamarai tagokkal külön-küiűn kö­
zölni és a iuiüs számú példányokat a kamara terüle­
tén lévő kir. törvényszékek pertárában kifüg­
geszteni. Kérik továbbá a közös erdek kívánta 
buzgalommal oda hatni, hogy a kar tagjai, a tárgy­
sorozatba felvett kérdések fontosságához mérten, mi­
nél nagyobb számban megjelenjenek, »ogy az össze­
jövetel az ország ügyvédi karához méltó legyen éa 
hegv annak alapján a hozandó megállapodások é|
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TÁV ÍRATÓ K.
Oastein, julius 31. A királyné ma reggel hét óra- 

jer elutazott Ischlbe.
Kissingeti, julius 3i>. Enninrck he rezeg és 

aeie tegnap e-de ideérkeztek. Az összegyűlt soka­
ság lelkesülten üdvözölte ókét. Az utczak bengúli 
jenvnvel voltak kivilágítva.

Piri«, julius 30. A Hava; ügynökségnek jelentik 
Saigonból ■ Ruy-Styur hadnagy és , katona Irluone 
oellett a Mekong folyóba tu t.

X.OH00U, julius uU. A rleuter-űgvnökség je- 
I len".. Buenos-Ayresbö! t Több irányban felszakitoí- 

íák 3 va-'uti sinelte! < a tuvirda-sodronyokat el- 
Ivágtak. A radikálisok a fővárosban meetingét tar­
tottak. A várt minden pontjta katonaság t< rend­
őrség -záüja meg.

Locdoa. julius 30. Eddig 500.000 bányamunkás 
sztrájkol. Ijabb hírek szerint augusztus második heté- 
ya 340.000-re fog rúgni a sztrájkolok száma. A 
iayatulajdonosok ma New-Castléban gyűlést tartot- 
A. a melyen elhatározták, hogy a választ a banya- 

kások ama követelésére, hogy bérüket lC"„-kal 
asljek, »gy hetre elhalasztjuk, hogy a mtmkás- 

I jitotíságfii értekezhessenek.
London, julius 30. A Reuter-ügynükségnek 

[jelentik Buenos-A yresből: Buenos-Ayres tartomány- 
j ián. Rozurio városában és Santafé tartományban 
a radikálisok által szított forradalom ütött ki. 
Has; városban harezra került a dolog. Rozárioban 

I hajnali 0 óra óta elkeseredett liarcz folyik. A 
íBuzgalom mindinkább elharapó.tzik s attól tar'a- 

ak. hogy a lázadás az egész országra ki fog íer- 
, .íi.

London, julius 31. A Timrsnak jelentik 
! raaghaiból : Nian-Yang mellett, Hang-Koutól BU 
JloértíÖldnyire délkeletre levő olasz katholikus misz- 
I sziűí a zendüiük elpusztították.

London, julius 31. A Reuter-üsynükségnek 
I 't' útik Buenos-Ayrésből tegnapi kelettel, hogy a 
áarcz Kozárió utcza in egyre folyik. A külföldiek 

I csatlakoztak a felkeléshez. A santa-fé-i kormányzó 
itrte az argentinjai kormányt, hogy járjon közbe.

I a Platót valószínűleg megszabjak a radikálisok.
IA jelenleg Buenos-Ayre~ben ül.-'- - - kongresszus 
t legszükségesebb intézkedések felett tanácskozik.
Cowes, julius 30. A Hehenzollern vadítót 

Dtoerkezest-kor az összes bajók üdvlövésekkel fo- 
fadt.ik. A walesi és a connaughti herczegek a 
-iohenzollernre m-ntek. hogy üdvözöljék a német 
saszart. A császár délután öt órakor partra szállt,

[ j a királynét üdvözlendő Ostroméba ment, a hon­
án egy óra múlva vi '-zatert a Hohenzollernre. 
íte Os borúéban családi ebéd volt.
Szófia, julius 30. választások a 

-ZuLraujébe a legnagyobb rendben folytak 
k- 14.000 választó közül 3123 vett részt 
á választásban, a választók részvétele ez­
úttal mind a mellett nagyobb volt. mint 
az eiűbbi választásoknál. Kizárólag a kor­
mánypárt jelöltjeit választották meg. Sztam- 
bulov 3110, Petkov 3107 és Velics 30BÜ 
szavazatot kapott. Az ellenzék jelöltjei 2 
"'agy 3 szavazatot kaptak.

Szófia, julius 31. Ma délelőtt tiz óráig majd- 
tem az összes sobranje-választások eredménye is- 
Beretfrjsé vált. Az ellenzék a sevljevoi. dobritsi 
^ provadiai választó kerületekben győzött es Ku­
glikban ]' nyert egy mandátumot. Egészben 

31 képviselő közül y ellenzékit választottak meg. 
1 i között azonban nincs egy sem vezéreik közül, 
'•alamint egy volt miniszter - m. Radoslavovot 
-üci választották meg.

Szófia. jUlius 3u. A Swoboda a Goranow hol- 
ir dipiomacziai ügyvivő tiszteletére Belgrádban 
lőtt udvari ebédről czikkezik és ez előzékenv- 
-fben ama kívánság kifejezését látja, hogy a két 
zomszédállam között barátságos viszony álljon 

■ ÖL A jelenlegi szerb miniszterelnök — ugy- 
: nd a Swoboda — megmutatja, hogy nem hódol 
a szel ö iránynak és a politikában mértéket tud 
krtan. A lap végül ama óhajnak ad kifejezést, 
^jha ez kezdete volna Szerbia és Bulgária viszo- 
uyáfcn a tartós javulásnak.

Szó a, julius 30. A vidéki választókerületek­
ül ed ; érkezett hírek a kormány előrelátható 
győzelmet konstatáljak. Vgy látszik csak a sevljevói 
T>asztókerületben győzött három ellenzéki jelölt, 
«“hány kerületben a kormány jelöltjei helyett 
^ kormánypárti jelölteket választottak meg. 
<Ja^ bumlában és Csirpámban volt két kisebb 
Verekedés, egyébként rendzavarás sehol sem 
Mént.

Bukarest, julius 30. A király ma a legszigo- 
inkognitóban Szinaiából Neuwiedbe utazott, 

p l’Ólöröküs, a miniszterek és a főbb méltóságok 
óljáig elkísérték a királyt.
Buenos-Ayres, julius 30. Buenos-Ayres, 

^Gzarró és Santafé tartományokban a radikálisok 
aHal szított lázadás tört ki. Elkeserdett harezok 
fol?nak. Attól tartanak, hogy a mozgalom még 
^°»ább terjed. Dr. Alosa a radikálisok vezére.mani- 
feztmnot bocsátott ki, a mely hangsúlyozza, hogy 
8 r‘6p jogait és szabadságát vissza kell szerezni* 
, London, julius 31. A Reuter-ügynökségnek 
Kiöntik Buenos-Airesbol tegnapi kelettel: A nem-

EGYETERTES. HÉTFŐ, JULIUS 31.
zoti kormány a kongresszust megkereste aziránt, 
rogy San-Louis-Santafé és Buenos-Aires tartomá­

nyokban hirdessék ki az ostromállapotot. Buenos- 
Aires kormányzója, Costa közölte a kormánynyal, 
hogy nincs szüksége a kormány támogatására. Hir 
szerint a radikálisok csapatait Kosário mellett 
megverték s veszteségük állítólag UO halott és se­
besült.

Alexandria, julius 30. A khedive ideérke­
zett s a nrp lelkesülten üdvözölte. A város fel van 
díszítve.

A sziámi ügy.
Paris, julius 30. Több lap, különösen a

lemps", konstatálván a sziámi konfliktus szeren­
csés kimenetelét, hangsúlyozza, hogy valószínűleg 
tárgyalások fognak folyamatba tétetni Angolország­
gal a határok megállapítása iránt. E kényes kér­
dés nagy kitartást és elővigy-ázatot igénvel.

Paris, julius 30. A minisztertanács mai ülé­
sen elhatározta, hogy .Szidni a kártérítési összeget 
egy hónap alatt tartozik megfizetni, és hogv ama 
területet, melyre nézve Francziaország jogait el­
ismerték. ki kell ürítenie.

Paris, julius 30. Az összes lapok szerencsét 
kívánnak a diadalhoz, a melyet a franczia diplo- 
maczia a sziámi ügyben vivotl ki és dicsérik 
Dcrelle miniszter erélyes magatartását és ügyessé­
git. A holed konstatálja Sziám teljes kapituláczió- 
ját. Néhány lap a sziámi ügyben az angol politika 
kudarczát látja és felhívják a kormányt, hogy sze­
rezzen biztosítékokat az ultimátum feltételeinek 
teljes ken sztülvitelére.

Paris, julius 30. A minisztertanács egyhangú­
lag elhatározta, hogy a franczia ultimátumnak 
Sz.iám áltál, bár elkésve történt elfogadását tudo­
másul veszi es konstatálta, hogy az elfogadás min­
den fenntartás nélkül történt és bele vannak értve 
kivétel nélkül mindazok a követelések, a melveket 
Francziaország Sziám elé szabott. A minisztertanács 
továbbá elhatározta, hogy óvintézkedéseket tesz 
arre nézve, hogy a Sziám által elvállalt kötelezett­
ségek teljesen keresztülvitessenek.

Lon3.cn. julius 31. A Reuter-ügynökségnek 
jelentik Bangkokból tegnapi kelettel: Ä francziák 
Khosi-cbang-szigetét megszállották. A sziámi lako­
sokat. köztük a vámtisztviselőket is elűzték on­
nan és több angol kereskedő szállitóhajóit letar­
tóztatlak. A parton levő táviróállomásra, vala­
mint a király palotájára és a vám házakra kitűz­
tek a trikolort, de aztan a sziámiak felszólalására 
innét eltávolították. Egy sziámi gőzhajót, a mely 
Bangkokba ment, a franczia ágyú naszádok elfog­
ták. A benszülöítekből álló legénység, a mely a 
blokátról mitsem tudott, elhagyta a hajót, a me­
ly t a francziák megszállottak s kikötöttek vele. 
Ezt az eljárást törvénytelennek tartják. A Samoi 
sziget és Csentabou közt fekvő partvidék blokád­
ját Human tengernagy csak tegnap notitikálta, 
egyszersmind lnromnapi határidőt engedve az el­
távozásra az ottlevu hajóknak.

Londcii. julius 31. A L'aily News-nak jelentik 
Bangkokból e hó 29-érői : Sziám beleegyezett 
Francziaország követeléseibe, abban bízva, hogy 
nem vesznek el tőle területeket, mielőtt a 18. és 
23. szélességi fok közt fekvő területre nézve tá­
masztott igényeket az összes érdekelt hatalmak meg 
nem vizsgálják. Mielőtt a távirat, mely Sziám elhatá­
rozását közölte, Parisba érkezett, Bangkokban 
már tudták, hogy Anglia néni vonakodott a blo­
kádot elismerni, melyet létesítettek a nélkül, hogy 
hogv Angliát, a leginkább érdekelt hatalmat meg­
felelője» értesítették volna és hogy Anglia Fran- 
cziaországot felelőssé fogja tenni a következmé­
nyekért. Szombaton jelentették, hogy az angol 
hajókra nem fog vonatkozni a vesztegzár. 
Tegnapi kelettel jelentik a Daily Nevesnek : 
A blokade egyre tart. A Pallas és Swift angol 
hadihajók a zárvonal mellett állnak, Finnes és 
W olf hajók még Bangkok előtt horgonyoznak. A 
rendesen közlekedő angol hajók közül 22 a blokade 
által veszteglődre kárhoztattatik. Ezek közül 12 
Bangkokba es nvolcz Singaporeba való. Az angol 
postagőzöst 'a francziák keresztülbocsátják, ellen­
ben a kereskedelmi forgalommal szemben szigorúan 
l'entariják a zart.

KÖZGAZDASÁG.
Newycrk, július 30. Ezüst 70’,..

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A takarmánykivitell tilalom tárgyúban a buda­

pesti áru- es értéktőzsde tanácsa azt határozta egyik 
legu'óbbi ülésén, hogy küldöttséget meneszt a keres­
kedelmi miniszterhez, mely a kiviteli tilalom előtt kö­
tött takarmány-szállítási szerződések teljesítésének en­
gedélyezését fogja kérni. A tőzsdetanács eme ülésén 
szóba került az is, hogy az o-ztrák kormány a kivi­
teli tilalom kibocsátása után megengedte a württen- 
bergi kormánynak, hogy 300 waggon szénát vi­
tethet ki Ausztriából. Azt a tőzsdetanács ter­
mészete jvn nem tudja, hogy ez a YVürttenbergnek vagy 
pedig az illető osztrák exportőröknek adott kivételes 
engedély a magyar kormány hozzájárulásával történt-e 
vagy nem, de eziránt valószínűleg kap majd felvilá­
gosítást a küldöttség a kereskedelmi minisztertől, 
kinek be fogják bizonyítani azt is, hogy a takar­
mánykiviteli tilalom tisztán Ausztriának tett en­
gedmény, mely nekünk sok pénzbe kerül, mert 
a takarmányárak a kiviteli tilalom kibocsátása óta 
jelentékenyen csökkentek és a fölöslegünk árát 
Ausztria most kénve-kedve szerint diktálhatja. A tőzs­
dén kívül magánúton is tétettek lépések az iránt, 
hoey a kiviteli tilalom elrendelése előtt kötött szer­
ződések teljesítését engedélyezze a kormány. Így dr. 
Yisontai Soma ügyvéd és orsz. képviselő több érde­
kelt nevében a kereskedelmi miniszternek memoran­
dumot nyújtott át, melyben kérte, hogy nyolczvan- 
ezer métermázsa szénának Angliába való kivitelét en­
gedélyezné, már a rendelet kibocsátása előtt régen 
létesült és hitelesen kimutatott kötések alapján. Memo­
randumában különösen hangsúlyozta, hogy egyik gaz­
dasági ág védelmével nem lehet igazságosan a mási­
kat súlyosan károsítani s egy tiltó rendelet szólhat a 
jövőre, de nem bírhat visszaható erővel. Végül kije­
lenti beadványában, hogy az engedély megtagadása 
esetén ügyfelei a kincstár ellen kártalanítási igény­
nyel fognak föllépni, mert a szállításra nézve létesült 
kötés alapján gépekre, ponyvákra stb. nagy összeget 
befektettek. Minthogy a szállítmány Angliába volna 
küldendő, ez ügyben az angol főkonzul és Brüll kon­
zul szintén közbenjártak.

* A zsebely-csákoval h. é. vasút mütanremáőri 
bejárása Papp Árpád miniszteri titkár vezetése alatt 
augusztus 6-án lesz. A pálya, melyet legközelebb

mintegy 30 kilométer hosszúságban Uzdinig fognak 
meghosszabbítani, már teljesen készen van. A be­
járó bizottságot Csákován nagy ünnepélyességgel ké­
szülnek fogadni. A bizottság vezetője felhatalmazást 
nyert, hogy a mennyiben a bejárás folyamán akadály 
fel nem merülne, a vasút közforgalomba helyezésére 
a helyszínén élőszóval megadhassa az engedélyt.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az ultimó-szabályozás az értéktőzsdén a

csekély kötelezettségek daczára, a megdrágult pénz­
viszonyok következtében nem lolyt le oly simán, mint 
a legutolsó alkalommal. A gabonakereskedelem ez idő­
tájt szintén igényt szokott®támasztani a pénzpiacz iránt 
s Így igaz, hogy csak kis számú — gyengébb kezek jó­
val magasabb prolongáczionális tételekbe voltak kény­
telenek beleegyezni, mint az ez idő szerinti ka­
matlábnak megfelelő lett volna. Fizettek felhő- 
napra részvénvenkint reportot: magyar hitelbankért 
bO- 60 krajezárt, magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbankért 7’/s —121/« krajezárt, magyar ipar- és 
kereskedelmi bankért 10—121/,, krt, magyar jelzálog­
hitelbankért 20—2b krt, rimamurányi vasműért 30— 
40 krt, villamos városi vasúiért 25—30 krt, magyar 
koronajáradékért 2’/*—b krt, magyar aranyjáradékért 
(100 frt névérték után) 1 kr. deporttól 1 kr. re- 
portig. Egész hónapra fizettek részvénvenkint az 
osztrák-magyar államvasulért 50-- 70 kr. reportot, 
déli vasúiért 30- 3b krajezár deportot.

** Német-orosz vámháboru. Az orosz kormány, 
mint táviratilag már közöltük, elhatározta, hogy maxi­
malis tarifáját Németország ellenében még 50 száza­
lékkal felemeli. Ezzel felelt a német kormány represz- 
száháira s ezzel Németország árui elől teljesen elzárja 
az orosz határt. Az orosz kormány arra az állás­
pontra helyezkedett, hogy a maximális tarifának élet- 
beléptetésével csak az egyensúlyt állította helyre 
Oroszország és Németország közt s In utóbbi most 
vámtételeit 50 százalékkal felemeli, Oroszországnak 
is ugyanazt kell tenni. A német lapok élénken foglal­
koznak a kérdéssel és helyeslik a német kormány eljá­
rását. mert az orosz kormány minden konpenzáczió 
nélkül akarta magának a német konvencziónális tari­
fát biztosítani. A National Zeitung sajnálja, hogy Né­
metországot a szövetséges államok nem támogatják. 
Petervárról táviratozzak : A czár ukáza fölhatal­
mazza a pénzügyminisztert, hogy a külügyminiszterrel 
egvetértőleg a maximális tarifán felül még külön 
vámpótlékokat állapítson meg, a melyek mind azon 
országokkal szemben alkalmazandók, a melyek az 
orosz áruk után az átalános tarifában megállapított 
vámoknál magasabb vámokat szednek.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Julius 31.

Gabonatőzsde.
A ówsa-üzlet ma is lanyha irányt követett. A kíná­

lat nem volt uevan nagy, de nagyon sürgős volt ; a 
malmok eleintén nagyon tartózkodtak a vásárlástól s 
engedményekre kényszeritették a tulajdonosokat, úgy 
hogv mintegy 15.000 mm. heti forgalom mellett az 
árak 5, egyes esetekben 10 krajczárral estek. A többi 
gabonanemekben gyér forgalom volt és sem az irány, 
sem az árak nem változtak. — Eladatott :

O-basa : Tiszavidéki 100 mm. 7S.8 k. 8.30 Irt, 
100 mm. 78 k. 8.20 trt, 900 mm. 77.5 k. 8.30 frt, 
200 mm. 77.5 k. 8.20 frt, mind iiárom hónapra.

Pestmegyei 200 mm. 78 k. 8.lő frt, három 
hónapra.

Bánsági 100 mm. 78.5 k. 8.10 frt, 2800 mm. 70 
k. és 1 tOO mm. 78 k. 7.90 frt, mind három hónapra.

Dunavidéki SCO mm. 72 k. 7.10 forint, három 
hónapra.

Bácskai 100 mm. 75 k. 7.85 frt, 100 mm. 75 k. 
7.92'/2 frt, mindkettő három hónapra.

Uj búza: Tiszavidéki 100 mm. 82 k. 8.15 frt, 
400 mm. 81.5 k. 8.10 frt. 200 mm. 81 k. 8.15 frt. 
200 mm. 81 k. 8.15 frt, 100 mm. 80 k. 8.10 frt, 300 
mm. 79.5 k. 8.05 frt, 300 mm. 79 k. S frt ; mind húrom 
hónapra.

Pestmegyei 200 mm. 82 k. 8.10 frt és 200 mm. 
81 k. és 2Ú0 k. mm. 81.5 8.10 frt, 500 mm. 81.5 k. 
8.10 frt, 300 mm. 81 k. 8.15 frt, 300 min. 81 k. 
8.05 frt, 100 mm, SO k. 8.— frt, 500 mm. 80 k. 
8 frt, 400 mm. 80 k. 8.10 frt, llOU mm. 80.5 k. 
7.721/, frt, 300 mm. 79.5 k. és 300 mm. 79 k. 
7.95 frt : három hónapra.

Zab 200 mm. 7.55 frt, 100 mm. 7.45 frt, 100 mm. 
7.40 frt ; készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv-árak :
írtt-il

Búza ó bánsáci .............. 75—79 kg. 7.70 8.10
— » tiszavidéki......... 75—SO » 7.S0 8.40
— » pest vidéki .........  75—80 » 7.75 8.35
— » fehérmegyel .. .. 75—80 » 7.75 8.35
— » bácskai ......... ... 75—79 > 7.80 8.35

> északmaeyarorsz. 75—SÍ » —.— —.—
P.ozi > ..........................  70—72 > C.49 6.55
Árpa > takarmány ........... 60—62 » —.— —.—

— » égetni való......... 62—64 » —.— —.—
» sörfőzdéi ......... 64—66 » —.— ——

Zab > .......................... 39—41 » 7.25 7.70
Tengeri » bánsági .............. 75 » —.— ——

— uj másnemű ......... 73 » 4.95 5.—
Repoze káposzta......... .... . —.— » lő4 3 lő5/,

bánsági................. — » —.— -------
Kölee ó _ ......... ............ 4.20 4.45

Katáridöüzlet mérsékelt forgalommal nyílt meg s 
jóval alacsonyabb amerikai gabonaárak mialt lanyha 
irányban nyílt meg. — Köttetett :

Délelőtt.
Szokvány'búza őszre mintegy 20.000 mm. 7.81, 

7.80. 7.79, 7.77, 7:78, 7.80, 7.81, 7.79 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 8.18, 

8.16, 8.17, 8.16 frt on.
Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy ; 10.000 

mm. 4.98, 4.90, 4.95, 4.94 forinton.
Uj tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 

5.34. 5.33, 5.32, 5.30, 5.29, 5.30, 5 31 forinton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.70, 

6.69, C.G8 írton.
Déli tőzsde.

Lanyha irány mellett a déli tőzsdén gyenge forga­
lom volt. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 7.80, 
7.78, 7.79, 7.78 írton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5.000 mm. 8.17, 
8.1G forinton.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 5.000 
mm. 6.94, 4.95 írton.

UJ tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 
5.31. 5.30 írton.

Szokványzab őszre mintegy 5.000 mm. 6.69, 6.68 
forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre ................. .. „ „ frt 7.78— 7.80
Szokványbuza tavaszra ................ .. » 8.15— 8.17
Szokványrozs őszre ......................... .... _ ,. » 6.08— 6.70
Tengeri augusztus—szeptemberre _ „ _ > 4.94— 4.9C
Tengeri szeptember—októberre .. „ .. .. n 5.06— 5.08
Uj tengeri május—júniusra......................... » 5.29— 5.31
Szokványzab őszre ...................................   » 6.67— 6.69
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre » 15.80—15.90

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén disznózsírban változatlan az irány, 

szalonna üzletiden, szilva és szilvaiz változatlanul 
nyugodt. Köttetett:

Disznózsír pesti áru hordóval együtt 57 frtou.

Értéktőzsde.
A tegnapi vasárnapi magánforgalomban élénk volt 

a hangulat s a forgalomba került értékek magasabb 
árfolyamok mellett. vásároltattak. Köttettek: osztrák 
hitelrészvény 336.80—337.30-ig, magyar hitelbank 
419.75—420-ig, osztrák-magyar .államvasut 308.50—

rima-murányi 
magyar koronajáradék 

aranyjáradék 115.64 —

záródnak: Osztrák hi-

309-ig. — Végül maradtak : osztrák hitelrészvény
337.20—337.30-on, magyar hitelbank 419.75—420-on, 
osztrák-magyar államvasut 308.87’/,—3C9-en.

A mai tőzsdén a barátságos hangulat tovább tar­
tott s a lassanként megélénkülni kezdő forgalom ma­
gasabb árfolyamokat hozott felszínre. A berlini fede­
zésekhez nálunk vélemény vásárlások czatlakoznak, 
melyek erős támogatást nyer'ek, a valuta további 
érzékeny csökkenése által. Legjobban exportvasutaink 
favorizáltattak, melyek mellett még a magvar le­
számítoló- és pénzváltó bank részvényei részesültek 
a spekuláczió különös figyelmében. A helyi piacz irány­
zata nyugodt forgalom mellett szilárdnak mutatkozott. 
A valuta alacsonyabban záródik.

Elötőzsde.
Az előlőzsdén a spekuláczió a külföldi magas zár­

latok által ösztönözte!ve vásárolni kezdte az értéke­
ket. Elénk forgalom fejlődött ki a két hitelrészvény­
ben, az osztrák-magyar államvasut s a leszámítoló 
bank részvényeiben, mely utóbbiak a kedvező kiviteli 
kilátásokból húztak hasznot. — Köttettek: Osztrák 
hitelrészvény 337.25—337.70-ig. magyar hitelbank 
419.75 —420.25-ig, magyar leszámítoló és pénzváltó 
bank 237 — 238-ig, osztrák-magyar államvasut 308.50 — 
309.25-ig. déli vasút 103.5U 
vasmii 217.75—218.25-ig,
94.70—94.80-ig, magyar
115.75- ig.

11 óra 15 peczkor
telrészvény 337.60—337.70, magyar hitelbank 420—
420.25, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 238—
238.25, osztrák-magyar államvasut 308.62l/s—308.75, 
déli vasút 104 —104.25, rima-murányi \\,snni 218—
218.25, magyar koronajáradék 94.70 —94.75, magyar 
aranyjáradák 115.70—115.75,

Déli tőzsde.
Az üzlet változatlanul szilárd irányzat mellett csen­

desen fejlődik. Bériig a paritásnak megfelelő árfolya­
mokat küld s igy a nemzetközi értékek nálunk is 
csekély ingadozással elért legmagasabb árfolyamaikon 
stagnálnak. Élcnkebb üzlet keletkezett emelkedő árak 
mellett a déli vasút részvényeiben. A helyi piaczon 
az iparértékek keresettebbek. Köttettek : Osztrák hi­
telrészvény 337.40—337.80-ig, magyar hitelbank 420.25 
—420.50-ig. magyar leszámítoló és pénzváltóbank 238 
—238.25 ig. osztrák-magyar államvasut 308.50—
308.75- ig, déli vasút 104 —105-ig. rima-murányi vasmű 
218 —218.50-ig. magyar koronajáradék 94.60—94.70-ig, 
magyar aranyjáradék 115.65—115.75-ig. — Helyi érté­
kekben következő kötések jöttek létre: budapesti bank­
egyesület 143.75-ün, pesti magyar kereskedelmi bank 
1124 — 1 lS.j-ig, első magyar iparbank 218-on, első 
magyar átalános biztositó társaság 3475-ön, magyar 
jég- és viszontbiztosító 122-un, budapesti közúti vasút 
448-on. élvezeti jegy 243-on, magyar aszfalt-részvé­
nyek 280 —281-en, salgótarjani kőszénbánya 701 — 
703-ig, újlaki téglagyár 404—40G-ig, nemzetközi vág- 
gonkülcsönző 149-en.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 337.60—337.70, magyar hitelbank 420.37’/, 
— 420.50, magyar ieszámitoló és pénzváltóbank 238—
238.25, osztrak-magyar államvasut 308 50—308.75, 
déli vasul 104.75—105, rima-murányi vasmii 218.25 — 
218.u0, magyar koronajáradék 94.60 —94.05, magyar 
aranyjáradék 115.65—115.70.

Praemiumtizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2',o—u Irt, nvolcz napra 5’ ,—C 
12’/.—14 frt. '

frt, egy hónapra

Mai hivatalos árfolyamok:
Államadósság.

Pénz Áru
M. k. aranyj. 4% 115.C0 H5.S0
» » kor. ért. jár. 4% 1*4.00 94.G0

M l. 18S9. úllarnv.
köles, aranyb. V;2% 12G.50 127.50 

M. k. 1889. államv.
köles, ezüstb. 4' 101.— 102.—

M. nyereménykölcsün 14».— —. 
M. k italmérési jog 

kárt.kötv. 41 ,o, ICO.50 101.—
M- k. foldteherment.

kötvény 4% 95.50 97.25
Tiszai cs szeg. köles. 142.— 143.—
Egyt-<all. adúss.papír­

ban máj —novA-/,^ 97.—

150.—
K0.—

Angol-osztrák bank 
Buesíi ba»kegy*$.
Fővárosi banki.-társ. 9S.—
Fiumei hitéltünk —._ _.__
Magyar aJt. hitelbank —.— —.—
Osztr. huelint. 419.25 419.50
Magyar ipar- es keres- 

kedeln,1 bank 357.70 $337.90

97.50
Bankok.

151.—

Pénz Áru
Egyes.ál!.adóss ezüst.

karn.jan.—jul.42/10?é 9G.75 97.25
Oztr. aranyi. 4°» 118.75 119.25

Osztrák allamadósság kisors.: 
1354.25 •frtpp adl -0°o M7.50 143.50 
18G0.500frtoé.adl.2o% 14S.— 149.— 
isiit. 100 frt o. é. 193.— 194.— 
Budap. főv. 4l .°ó köl. 100.— 100.50 
Bolgár fej. allv. zál.

köles. kötv. G?é 113.— 111.— 
Szerbiai nwreménv-

kölcs. lob frk 3% 44.— 45.—
Temes-begav.vizszab.-

társ. 5% 103.Ő0 104.25

212.75 21$.—
a« .
11. kib. id. elism.

Pe^íi magy. kereske­
delmi bank 1124.— 1125.—

Bpesti k. es iparbank —.— —.—
Hagy. leszámítoló es 

penzváltóbank 237.50 233.—
Osztr.-magyar bank iHO.— 935.—

Biztositó-társulatok.
Bécsi Liztositó-fárs. 200.— 204.— Jég- és viszont-bizt. 121 50 122.50 
Bécsi elet- e« jar.-b. 203.— 3U5.— Lloyd ni. viszontbizt. 73.— S0.—
Első magy. alt. bizt. 3475.— SiSO.— Pannonja viszontbizt. 10C0.— 1030.—
Fonciere, pesti bizt. 129.— i30.—

Concordia-malom 
Eiso bpesti malom 
Erzsébet- malom 
Henger-malom

Gőzmalmok.
493.— 493 — Lujza-malom 

1820.— 1850.— Molnárok és süt. m. 
4 90.— 4*5.— Pannoma-malom 
530.— 535.— Viktoria-malom

Közlekedési vállalatok.
Adria m teng. haj. 159 — lGü.— 
bavs-Budrugh varra.

h. é. v. elsőbbs. r.-------—
Bpest vili. v.,r. vasút 17G.50 177.—
Debreczen-füzesabony- 

óhat-p. h. é. v. e. r. —.— —.—
Debreczen-hajdunán.

v.-t. elsőbb-, r. 83.— 90.—
Takarékpénztárak.

Belvárosi tak. p. r.-t. 117.50 HS.5o Magy. alt. tak. p. r.-t 
Bpest III. kei. 130.— —.— Ursz. központi
Egyes. Bpest fóv. 1270.— 1275.— Pesti hazai első

Különféle vállalatok

Deli vasút 105.-
Dunagűzh. 1.1. cs k. 400.- 
Kassa-oderbergi vas. lSS.c 
Mar mar. sóv. r.-t. el. r 98.- 
Osztr.-magy. all. v. 303.2 
Pesti közúti vp. 447.-
Pesti k. vasp. elv. j. 240.-

Alagut 203.— 165.—
Asphalt-részv-társ. 280.50 281.59
Athenaeum köuyvny. 430.— 440.—
Betűöntődé r.-t. 140. — 142 —
Bpest-szt-lőrinm tégla­

gyár r.-t. 240.— 242.—
Brassói bánya- és kohó- 

reszv.-egylet 217. — 218.—
Török d öli any-egy. t. 236.50 2S7.—
(Dräsche) köszeubanya 

es téglagyár 590.— 591.—
Észak magy. egy. kő­

szénbanya r.-t. 235.— 237.—
F ranklin-tars. 293.— 300.—
Ganz v. ü. ésgépgy. 1-.10.— 1820.— 
Gschwindt szeszgy 
I. m. gyapjumosu

Egyesült kpest, főv. 
takarékpénzt

Ugyanaz 4‘ ~c.0

> szabályoz.1 
talajjav. 4% 

jeizálog-hítelb.5#
-°/o

»Hungária* gőztéglagy. 173.— ISO.— 
»István« tegiagy. r.-t. 123.— 130.— 
Kőbányai téglagyár SCO.— 97u.— 
Pesti könyvnyomda 1320.— 1310.— 
Pallas-nyomda 22 V.— 228.—
Kimam.-salgó-tarjaui 213.— 213.50 
S.-tarjár.i kszb. 702.— 704.—
Schlick vasönt. 251.— 253.—
Sertéshizlalo 895.— 400.—
i m. serfóződe, 1350.— —
Egyes, tégla- es cement­

gyár r.-t. 164.50 165.60
Újlaki téglagyár 404.— <06.—
Egy. magy. üveggy. 251.— 253.— 
Nemzetk. villám. .— —

500 -- 5i0.— Alt. w.iggon-kölc3. 129 69 nő­
425.-- 445.— Nemz. waggon-k. 143-75 ne.25

Záloglevelek.
Pesti m. ker.-b k. k.

100.7' • 101.75 visszaf. 110 f. 413% 105 — 106.—
101.-- 102.— Kisb. o. füldh.-i. nv, % 102.50 103.50
100.50 101.50 > » 101.— 102.fO
93.7 99.25

9G.80 
101 25 

4' 100.50
M. jelzálogb. közs.-kötv.

50 év vf' 110 f. 4% 101 —
M. jelzálogb. küzs.-kötél.

50 év vf. 4 xf.i% 101.—
Pesti m. ker.-b. 5% 100.50 101.50 

» » » »4101.-

» »501 2év41/2%l01.— 101.75
Orsz k. tkp. m. 4' ,<?» 100.75 101.75 

97.20 Osztr.-mag}*. 401/2év4% 100.39101.— 
102.25 » » 50 év4% 100.30 JOi —
101 — Pesti hazai i. takp.

egy. k. k.k. 4‘ .% 10X25 101.25 
101.50 Ugyanaz 4% 97.— 93.—

M. jelzb.ny. k. k. 4»5 123.75 129.75 
101.50 Jelzálogb. nyer. jegy. —.— —.— 

Oszt. f.-i. dijk k. 3% 115.— 21C.—
Osztr. f.-mt. k.-ry.-j. —

Elsőbbségek.
Az Adria m. teng.- KassaOderb.1891. ez. 97.— 98.—
haf.részv.-társ. 4'100.— 101.— „ 1891. ar. 117 25 118.25

Bpest közúti va>p.- . íosztr. von.)
társ. 1887 4‘/,% 100.— 100.50 1339. ezüst. 99.— 100.—

Ugyanaz 1889 41/2% 100.— lfO.50 M. vasuí-els. köles.
KassaOderb.ISSy. ez. 97.— 98.— beruh.czél aranyb. 123.50 124.59

» 1889. ar. 113.75 —.—
Különféle sorsjegyek.

Bécs v. nyer.-köl. 1874.
Buda városi

Magy. vurös-keraszt 
Bazilika

.175.50 176.50 Olasz vörös-kereszt 13.20 13.60
58.— 60.— Osztr. hitelintézet 19 7.— 199.—
3.— 3.30 Osztr. vörös-kereszt 19.25 19.75

12.— 12.50 Palffy 53.— 59.—
8.50 9.—

Pénznemek.
5.85 5.90 20 frankos arany 9.86 9.90
5.80 5.85 20 márka 12.18 12.22
9.86 9.90 Német bírod, bankjegy 61.— 61.20

Cs. kir. arai.y . .
» » >

O.-magy. S frtosj ar.
Váltók árfolyama (látra). 

Amsterdam 102.75 103.— Olasz bankp. 100 lire
London lo font sterl. 124.60 125.10 Paris 100 lire nouv. 
Német bankpiaczok G ’.— 61.20 Svájczi penzpiaczok

Felszámolási árfolyamok.
Magy. 4% aranyjár. —.— —Rima-Murány
Magy. koronajáradék ——.— 4% füldteh. kütelezv. 
Magy. ált. hitelbank 420.— —.—
M. pénzv. és lesz. bank —.— —
Magy .„jelzálogbank —-— —
Osztrák hitelintézet 338.— —.—
Angol osztrák bank ——.—
Osztr.-m. államvasut —.— —.—
Deli vasút —.— —.—

40.—
49.35
49.15

46.50
49.55
49.35

Fiumei hitelbank 
Regale kölcsön 
Horvát jelz. bank 
Villám, vasút 
1890. 4\t% főv. köles. 
Horv.-szláv. jelz. bank

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bécs, julius 31. (Megnyitás.) Osztrák hitelrészvény 

338.—, huszfrankos 9.88, magyar hitelbank-részvény 
420.50, 4 % -os magyar aranyjáradék 115.60, osztrák- 
magyar államvasut 308.75. Szilárd.

Bécs, julius 31. (I. Elötőzsde.) Osztrák hitelintézeti 
részvények 337.87, unionbank-részvény 250.—, 20 fran­
kos arany 9.87’/,, magyar hitelbank-részvény 420.50, 
alpesi bányarészv. 54.—, angol-osztrák bankrészvény 
150.75, déli vasut-részvény 104.12, osztrák államvas-

üli részvény 308.62, 4 % -os magyar aranyjáradék
115.60, dohányrészvény 180.—, osztrák koronajáradék 
90.45, magyar aranyjáradék 94.00. Szilárd.

Bécs, julius 31. (II. Elötőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 338.15, mag)ar hitelbank-részvény 420.25, osztr. 
magyar áliamvasuti részvény 308.35, unionbank-rész­
vény 257.—, osztrák koronajáradék 96.50, angol­
osztrák bankrészvény 151.20, huszfrankos arany 
9.87’/,, déli vasut-részvény 104.50, 4 % -os magyar
aranyjáradék 115.60, magyar koronajáradék 94.65. 
Szilárd.

Bécs. julius 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Magas berlini zárlati árfolyamok s az orosz 
kereskedelmi szerződés kedvezőbb megítélése követ­
keztében legjobb hangulattal nyílt meg a mai elő- 
tőzsde, s minthogy Berlinből nagyobb fedezési szük­
ségletet jelentettek, az árfolyamok emelkedtek, s 
kivált miután a külföldi váltókat olcsóbban kínálták, 
az irány mindvégig szilárd maradt. A forgalom gyenge 
volt. Járadékok változatlanok.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 338.15. 
magyar hitelbank 420.35, Liinderbank 248, unionbank
251.25, angol-osztrák bank 150.75, bankegyesület 
121.50, földhitelintézet 420, osztrák-magyar államvasut 
308.40, déli vasút 104.25, elbavölgyi vasul 238, gőz- 
hajózási részvény 404, prágai vasmű 404, rima-murá­
nyi vasmű 97.25, magyar aranyjáradék 115.62, ma 
gyár koronajáradék 94.70, márka 60.95.

Déli tiissde.
A déli tőzsde gyengébb irányban nyilt meg, mert 

Berlinből alacsonyabb jegyzéseket jelentettek. — Je­
gyeznek : Osztrák hitelrészvény 338, magyar hitelbank
420.25, Länderbank 248, uniúnbank 250.75, angol­
osztrák bank 150.75, bank-egyesület 121.50, földhitel- 
intézet 419, osztrák-magyar államvasut 308.25, 
déli vasút 105, elbavölgyi vasul 238, dohány- 
részvény 108, alpesi bánya 54.—, rimamurányi 
vasmű 218, májusi járadék 97.25, magyar arany- 
járadék 115.65, magyar koronajáradék 94.65, biro­
dalmi márka 61. Az irány szilárdabb. Bankértékek 
kerestetnek. Gőzhajózási részvény 404, osztrák hitel- 
részvény 338.40.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 338.15, 
magyar hitelbank 420. -- angol-osztrák bank 151.— 
unionbank 250.50, Länderbank 247.69, bankegye­
sület 121.50, osztrák-magyar államvasut 308.25. 
déli vasút 105.—, elbavölgyi vasút 237.75, észak- 
nyugati vasút 215.50, dunagözhajózási részvény 404, 
fegyvergyár 266, prágai vasmű 464, török dohány- 
részvény 185.50, alpesi bánya-társaság 54.—, májusi 
járadék 97.25, magyar aranvjáiadék 115.60, márka 
61.02, rubel 1.291/,. Tartva.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, julius 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén lanyha volt a hangulat. Búza 
őszre 8.03, tavaszra 8.36, rozs őszre 7.00, tavaszra 
7.28, zab őszre 7.06, tavaszra 7.20, tengeri május — 
júniusra 5.72 frí.

Déli 12 órakor hivatalosan záródnak : bízza 
őszre S—8.03 frt, tavaszra 8.34—8.37 frt; rozs őszre 
7.04—7.07, tavaszra 7.23—7.26 frt; zab őszre 7.02— 
7.05, tavaszra 7.16 — 7.19 forint; tengeri julius — 
augusztusra <34 —5.37, augusztus—szeptemberre 5.34 
—5.37, szeptember —októberre 5.49 —5.52, uj ten­
geri 5.70—5.73 frt; olaj szeptemberre 38—39 frt; 
szesz augusztus—szeptemberre 16—16.40 frt; repeze 
augusztus—szeptemberre 16.40—16.50 frt.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Bécs, St.-Marx, julius 31. (Távirat.) A mai marha­

vásárra felhajtottak 1297 magyar fajta, 1211 galicziai, 
261 bukovinai, 1460 német,összesen 2429 szarvasmarhát, 
közte 882 sovány ökör. Az üzlet lanyha. Jegyeznek 
métermázsánkint vágósuly szerint fogyasztási adó 
nélkül: elsőrendű magyar fajta hízó ökör 58—61 frt, 
másodrendű 54—57 frt, harmadrendű 50—53 frt, 
galicziai 1. 59—61 frt, 11. 54—57 frt, 111. 50—53 
frt, német 1. 60—63 és 04 frt, II. 55—59 frt, III. 
52—54 frt, bikák és tehenek 23—32 forint.

Csávolszky Lajos
lapliaáótulajáonos és felelős szerkesztő.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest julius 31-éa.
A színház zárva.

M. KIR. 0PERAHAZ.
Budapest, julius 31-éa 
Az eper ahás zárva

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, julius 31-éa 
A színház zárva.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, julius 31-én.

Tót legény Amerikában
vagy utazás Chikagóba.
Látványos bohózat 6 képben. 

Kezdete 7 órakor.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ.
Városligeti népliget. 

Budapest, julius 31-én.
Az ördög kalandjai.

Nagy tündéries látványosság. 
U-szeállitotta és betanította 
Faludy Vilmos. A zenét szer­

zetté Rohrbacher Károly.
Személyek :

Tündér király Váradi 
Sötétség k.-néja Budai 
Amorosa Bállá 
Bohóság tűnd. Szabó 
Mámor tűnd. Havasi
•lohn
Jeanette
Stóx
Pierre
Babtist
Jeames
Egy pap
Lucifer

Lévay
Faludy
Bogdán
Kovács
Mohai
Kovács
Almási
Faludi

Kezdete 4 órakor.

=,T3EK. TJSse

SÁLÁiHY Ä.
(a Wnlü féle czirlraszban i
tgssr .A.t

Ma hétfőn, julius 31-én este 71 2 órakor

!nagy külön sp©rf>előadási
melyen 100 kitünően idomított ló lesz az iskokában ér, sza­
badon elővezetve.
Ffllf Plfí Sinnt/ kisorsolása, melyért a sze

j vlu putty rencsés nyertes, ha a pénzértékei 
kívánja azonnal ÍOO forintot kap. "<§3U

Fellepte az újonnan szerződött művész és művésznőknek, 
s a műsor legjobb számai lesznek előadva. Külön megemli- 
tendök : Nagy ballet divertissement, bemutatja az égési 
balletkar. A kettős jockey Mdle Matilde és Mr. Eugen. A 
prima ballerina lóháton Renz Lujza k. a. Tandem 
Eugenie k. a. Mile Jeany Travail eqnestre.

Holnap este 7 és fél órakor nagy előadás egy ponnylé 
ingyenes kisorsolásával.

Első fővárosi

QRPHEU
Ideiglenes crpheum a Vörösmarty-utczában.

Bejárás az Andrássy-utról és Podmaniczky-utczából
Ma, hétfőn az orpheum <A rikaraki varázséj» czimi

látványosság előkészítése miattzárya marad,
Holnap, kedden augusztus 1-én

„A RIKARAKI VARÁZSÉJ“
nagy operetíe costum - potpourri és daljáték az összes opere- 
tek élő alakjaival, párbeszédekkel, reczitaczióval. Színre al 
kalmazta Somossy Károly, zenéjét rendezte Klepscl 
Károly. Betanította és igazgatja Rosenrweig V. karmester

«5 n * m Ma este az étteremben
HüRiGMUA BaloghKároly
CÖT ÁT T rt TBÄ Ismert s kedvelt zenekara játszi!
OIIllllllv VA Kezdete 8 órakor.

1



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, JULIUS 31.

levelei vannak :

., Bizalmi ailás“ 
„B.45- 
_Bér!eí • 

.Biskraszió"
„Gazdasági írnak“

„Jó barát - 
Jó sziv- 

„Jó háziasszony“
Jó kereset- 

„Komoly szándék 40 
. Könyvelő "

„Kitűnő birtok“ 
„Lelkiismeretes“ 

Megbízható gazdatiszt“
- Részvénytársaság sertés- 

hizlalasra- 
„Titkár •

„Vasutén'tkezés“

Eladas.

A nyitrai
polgári és kereskedelmi isko- 

I Iánál liót tanári állomás
I betöltendő, még pedig nz egyik 
a nyelv-töríánelmi, a liláin.
a s.~ :: .tani szaklni!. Okleveles 

I vagy végzett tanárjelöltek t=zi- 
I veskeiijenek okmányaikat zni- 
! női előbb alulírotthoz b^kiil- 
: deni. Hirn Lajos igazgató.

Ilii 7

v BHBBBESEää^SäSiSaSSSI

Ukas es Dériét, j
550 frtért elegáns nagyobb
utvzai lakások azonnal kiadók 
VI i. Wcsselényi-utcza 4i>. Mársfa- 
utcza sarok. Az Erzsébet-körút 
mellett. 24 tóti

Külöpfels.

Óriási teres®!
érhető most. el egy bocsi baukiiéiz vezetése mellett 
a,’ i'.rntöz: dán. Kérdéseket .Ungarische Creditbank, 
jeii a alatt közvetít BüKfíS M. hirdetési irodája

Bécs. I I. 16080

Der éh', szolid képviselők kerestetnek.

KERESKEDELMI SZAKISKOLA E3 PEPtZIOtiATlíS
MAGÁNIN ?ÉZET BÉCS, I , T/ollzeile 19. 

83^ 28 ik évfolyam. pSEN 28-ik évfolyam. yT*3

Kint- és bentlakó tanu­
lók felvétele. Programmot 
és felvilágosítást készséggel 
ingyen küKl. 12709

Levélből! oktatás a könyv- 
vezetés minden fajából, leve­
lezésből. számtanból, irodai
munkákból. Egy tói i és nem ál­
talános támlás, m vitnény bizto 
Próba lev ingyen. 12500 tamil«'» 
végezte az intézetei és nyert állást.

riSSEBM és HBID1BBR6
•vegr^részeti gryára, v'k.

i5íji>ap:esteíí.
iroda: V., Arany János utcza 25 
Gyár: IX.. külső Soroksár i-ut 52 
Budapest fő- és székváros, v- ^ ^ .
valamint a magy. kir. >z%í^lX ^ 
államvasutak szál- y úgymint

Ajigv* _/ nyers karbolsav
mindenféle fokú : Jeg’cczoa 

karbolsav, karból savmósz, 
karbolpor, kreolln. breoltnpor, 

ormész, lysol, vas- és rézgÁlicz. 
karbololdat, szab. cresylmész stb. 
jutányos kiszolgáltatás mellett, 
ismertetések ingyen és bérmentve. 15S54

Szepességi ev. lelkész
fogad magának nevelésbe fiu­
kat valamely elemi vagy algán-! | 
náziumi ov.iály elvégzése és a ! k) 
német nyelv elsajátítása mellett. | ^ 
Czim a kiadóhivatalban. 24164 i
Földbirtokosok és hazlu- 9|! 

lajdonosok figyelmébe! j|p
Jelzálogos kölcsönök Kildbir-1 é*1 
tokokra és vidéki városi bér- j ] 
házakra 4V,\. kamat melleit; jsjj 
40—45 évre is. minden előleg j f ~i 
nélkül eszközöltetnek. — Eladó 1 
5500 hold Szlavóniában 240.000 : 
frérL Kedvező fizetési feite-1 
telek. 40.000 hold Zemplénben j fcS 
1,500.000 forintért. Bővebbet í-fi 
|H. 7074.. Rudolf Messe 
Eéc3. 16076 j Évi

Használt es aj

pénz-szakrénysk
.-ndkivűli olcsó áron Kanhatók 

: becsi pénzszekrény gyári raz-
,ár Budapest, lí., Bál- 
rány-utcaa 8. sz. 74CUi

Eladó széna.
i'nsztakovácsiban Iv. rettyóuj-1 
falu mellett (Biharmcgye) 2 
::aza! elsőrendű minőségű széna 
ladó. Értekezhetni Nadányi 

Miklós tulajdonosnál ugyanott 
11.023 ;

Üzlet-eladás. ___ ____________
Egy nagyobb vidéki városban; X revelveresek egész hada 

-ir.osan berendezett j ■ lor-1 áraszt el anonym levelekkel. f,/g 
valmu ezukrászda és pék- : j)0<,y 15546 j |i|

ÄhSS. IS felhivásombM Magyaron. ■ 
szag foldbirtokosaihcz ipj

gazdatisztre,
kulcsárra.
vmcsellórre,
kertészre,
kulcsárnőre,
íiaztíasszouyra,
szakácsnőre,
szobaleányra,
házi- v.iuv
ircdaszolgára,
pánzbeszedőre.
házmesterre stb.vao

szükségé;

2841. szám.

^Legolcsóbb és legjobb kerites!^
Czinkkel bevont 15G59

aczél tiiskesodroiiv-keritést gyors
szállítanak, nemkülönben bármely fajta czmkezett és kútra 

nyozottkerités-sodronyt is,

Andrieu Frigyes Bruno fiai
Bruck a. d Mur (Steierorsz.ágj.

A láisieiá
ruddling es vashamor es kohó, aczél gyár, fanom vas- és 
sodrony-hengermű sodrony és sodronyaruk, sodronyszegek 

és kaocsok gvara.
r

fiii p? e

Hál
kíván

Eladó Budapesthez egy órá­
nyira 215 hold szép

birtok,
így nyaralónak mint szőlőnek 
.lkain as. Czim a kiaúőhh il­
latban. 241U7

Oktatás.

azt hirdetem: miszerint a föld ill 
I és nagyobb városok liázhirto-

íörleaztcses kölcsöneit dij- «7*1 
mentesen eszközlöm.

Hát ez az én szerencsém, i 
mert engem a bank teljes pMl 
megelégedésemre dotál s inig ■>$$ 
hogy ő töiük valószínűleg ygj 
ügyletet sem fogad cl, egyedül 
az ö szerencsétlensógök.
Keczer Bertalan földbir­
tokos Sái'.s-Bogdány via Abos.

Kis Gazdák
permetezője. Egyedüli perme­
tező, melylyel nemcsak szülő, 
hanem gyümölcsfák és véle­
mények permetezhetek, a so- 
mogymegyei gazdasági egylet 
által kiküldött szakbizottság a 
Kis Gazdák permetezőjét

A in avas minisztérium által 
engedélyezett

Leanynevelö- cs tan!:iié- 
zetemet.

mely négy ̂ polgári és négy elemi 
osztályt foglal magába, valamint 
mternátussal össze van kelve, 
áthelyeztem tavaly Sza- 
pes-Göllnicz-bányárol Po­
zsonyba, hol egyszersmind az
első leánvnevelő intézetet is „ ..
átvettem. Nagy gond fordittatik (1 nghvary-fele permetező) jo-. Egl 
itt a nyelvek lm - fiú- a k'vant munka vleresere ■
sára. zene. ének. kézimunka, j **snck talalta. s azt a legjobb gg 
.ajz e- festésre is. .Növendő-' Igékkel mindenkinek ajánlja. (ga 
r.ek naponta vétetnek fel, jo ; Egyedüli permetező, egyetlen , Esj 
hónapi ellátásért 300 irtot fizet-1 wayar nélkül könnyen kezel- B8 
. ek. Részletes programmot j ® elpusztíthatatlan. Ara 5 i^g| 
Kívánatra azonnal. Pozsony. , frt Megrendrlheto Kaposvárott ^ 
dom-tér 23. szám. özv. Dr. a ^lá t'.izdak permetezője i HB

gyár raktárából. 1 Solti :
szám.

Czülder Lajosno a tan- és
nevelő-intézet igazgató-tulajdo- 
iiosa. Ifidül

II IMI - g-yar

Aikainiazást keres.: BUDAPEST
Váczi - körút 31Egy okleveles gépész

és kovács, ki már 15 év ó 
vét nagyobb uradalomban van I Biztosit tükörüvegtáblákat por-IHj 
alkat utazásban, f. évi október tődékbnn. üv.-gértékekct egész fe 
!.ó 1-ie basonnemü alKalmazást építményeknél, a legolcsóbb 
.ere- Szives megkereséseket | dil ik é< a legpontosabb &E 
Gepes* . czim alatt a kiadó-1 loszámitolás mellett. Több évre! K

nivjialba kér._________ - í 1 .>7 -zö|(J biztosításnál tetemes ked-
Egy főgimnáziumot 1 vezmények. Elvállal szállítási

, égzett érettségi* tett fiatal biztosításokat is. Ügyes 
ember 0 bélre állást k, re< mint ügynökök kerestetnek.___

■ TT“:$it"r ."’y !10,'.a Vető-gépek, aczél-ekék,jÄsrvar nv- lxvt eK:i:;iii*ti;itja. J r 7
' csesz gyári öerendezesek,

angol gőzgépek,
l? 16 !ósr. használt locomohil

Rrándsch Viktor, Sáros. Erz: 
belváros. 24165

eladni 
bútort, 
zongorát, 
bort,
gyümölcsöt,
gabonát,
házat,
telket,
birtokot,
kocsit.
lovat.
vadászkutyát, 
sertést, stb;

A ka
bérbeadni kíván

birtokot,
házat,
vadászterületet, 
halászatot, 
üzletet, 
műhelyt, 
lakást, stb: vagy

El ki
mindezeket vétel vagy 
bérbevétel czóljá- 
ból keresi;

«1 Uí
valamely állást betöl­
teni kíván: legbizto-

savban ér ezélt, ha az

„EGYETÉRTÉS“
kisnirdetési rovatát hasz­
nálja fel.

Felvilágosítást a kiadó- 
hivatal ingyen ád; jeligés 
hirdetéseknél pedig ingyen 
közvetíti a beérkezett leve­
lek kézbesítését.

Egyetlen jódtartalmú hévforrás 64° (1
Augusztus—szeptember

hónapokban az enyhe éghajlat és védett 
fekvése miatt gvógyhasználatra igen alkalmas.

Utóévad, augusztus 20-ától kezdve 
jelentékeny árengedmény,

t»Sfógyjswa!3atok: A gyomor és bélcsatorna 
mindennemű lmmtos bántalmainál, görvélykóros esi 

különféle vérbajoknál. 16112’

Kiváló gyógyberendezések, kiterjedt árnyékos park.
Közlekedés: Pakratz-Lipik (déli vasul) 33':iu árenge- 

dvlylyel; Okucsán (Magyar állam vasutak: zónatarifa).

saját szerkezetű próbált szekré­
nyeit jutányos áron ajánlja

BUDAPEST -
Csák Fereficz-uíeza 21. sz.

Értesitvény.
A széna- és alomszalmának Paks állomba j 

mára, továbbá a széna-, alom- és zsupezulniátia^ | 
Székesfehérvár, Rákos-Palota, Örkény. < Seglé^ 
Abony, Kecskemét, Pécs, Kaposvár, Atoiiuc; 
Tolna állomások számára, ezenfelül a. zabnak Rj. 
kovPalota és a kemény tüzelőfának Örkény, Czeg. 
léd és Abonv állomások számára 1893-ik évi szép-1 
tember hó 1-től 1894-ik évi augusztus hó 31-^J 
való biztosítása czéljából a lejebb megjelölt napod 
kon, mindenkor délelőtti 10 órakor uj tárg-yalások | 
fognak megtartatni; m. p.
18S3. augusztus 7-én a budapesti élelmezésiI 

raktárnál Székesfehérvár, Paks, Piákos-Palota és| 
Örkény számára;

1893. augusztus 11-én Kecskemét városi ta-| 
Dácsánál Czegléd, Abony és Kecskemét szám ára-I 

1893. augusztus 14-én Tolna községi elölj 
járóságárál Tolna számára;

1893. augusztus 16-án Mohács községi elöl.
járóságár ál Mohács számára és 

1893. augusztus 17-én a pécsi élelmezési rakj 
tárnál Piles és Kaposvár számára.
A biztosítandó szükségleti mennyiségek és további! 

feltételek az e helyről közzétett 1710/1. és 1710,11.1 
sz. a. május hó 25. illetőleg 2G-áról kelt hirdet-] 
menyben, mely naponként a hivatalos órák alatt 
élelmezési raktár irodájában betekinthető, foglaU| 
tatnak.

Budapest, 1893. julius 25-én.

A cs. és kir. élelmezési raktár I16058

!kávét]áz,v8ní!eglö,sörcsarno!í!
vlegáns, sok ventiláczióval, 51 a méter maga 3 tó- ^ | 
os i-4 mellék portaié és bejárat, utczai front. iTj 
neliány chambres separées és loggia fél m;:g. y-.u/'-.an. I 
e^etlp? vállamvilágitóssal. gőzfűtéssel es vizve- | 

pjj zetokkel :JV—4U utczai szobával vagy a_uk ne.Kút |

a i uú I Á A;•‘á.'ÍSÁ.ka
Újonnan épült

rrtk r ci f HgJ L'% *1 -T? é'tj SS O T
roiYdáfil 16*\ V*mm állásokra

l, eg^sss’í'sssae^eeaeeaaeescsecsesesí| 8

A í'ozsnyói ág. h. ev. főgimnáziumhoz két helyet­
tes tanár alkalmazandó, az egyik classica philo- 
logiára, a másik latin-történelemre szóló szakképe­
sítéssel. Ha oklevelesek nem pályáznának, alkalma­
zást nyerhetnek tanárjelöltek is. Évi díjazás 800 frt.

(I. és II. emeleten)
W* Ihv^Islszolciz,

1 a| ft A fi Iá fi A íZ /llliíOíi DGIGRSöSCiíí o
11 hoz czimezve, 

dendők be.

a rozsnyói ág. h. ev. főgimnázium igazgató-tanácsá- 
ezen inlézet igazgatóságához

lutü.'

Piozsnyó, 1893. július hó 25-én.

16055

2; hugrycíiöfoly ásókét, sebeket, »yyhills utóiövothoznicnycit, ^ 
clgyenp-ült férflovot, rnog-őiriésoket, őnfertöztetós nto- ^

% bejait, aöknél fehérfolyást. befecskend»zes nol'sth - - D-vrineiv á 
r női balokat, a le^iakacsabb börbote^aóíTohst, "'«lauunt ifjúkon ^ 

bűnük következtében beállott ideg- e~ ennek utókövotkezmenyekop 
^ létrejött hát^-erinozbajoícat. gyógyít 15 éri katonaorvosi tapa-z- ^
S tálát után tbudapesti es becsi katona kórhazakban) a lofjujatb ^
0 8TyóCv'*mod szerint alaposan és biztos sikerrel ^

|Dr. KAJDACSY,I| Pénzt
6* tolt cs. cs kir. eiredorvca. 5
e e
e Lakás: Budapest. V..Váczi-kí»rut4.63., I.eai. e
V bejárat a lépcGőnél. ®
ű Rendri délelőtt 9—4 óráig, este 7—S óráig; nőknek u. ra. férfiaknak q 

külön be- es kijárat,— külön váróterem. —Díjazott levelekre azonnal ^
Q valaszoltatik es gyógyszerekért is gondoskeeva lesz. SS3ti ^

- .‘.U

város legélénkebb forgalmú főterén a Fv ,;ttZ 
pén vs Knssuth-utcza sarkán) a tőrvénvsz'* í pa- 
várus- és megyeháza, valamint gőz {'urdu i őzeié-1 

ti ben augusztus 25 tol 6, esetleg ÍO évre :*vrbe- i 
kül- : adandó. '

Í4.á Ajánlatuk augusztus 15-óig Bian Gyula építész ] 
irodájába adandók b‘% a hűl a bővebb teltételek is f

10109 Lbetekintlititők.
Schlosser Albert yj” 1

l'ugirnn. felügyelő. ^
'stVoipv

már öt frttól feljebb minden­
nemű kis**l»b ó-; nagyobb sors- 
jogyekr© lehető Jegolc-óbb tel­
tételek mellett külc-önüz 10V2G

Ogfiiekőli
kik törvényesen cntyedvlye- 
zott r.ortijegyekneíc reszh-t-
lizeLt*s melletti elarusiiásaval fv>g- 
laIVózni óhajtanak marjan juta­
lék mellett alkalmazást nyel z-rk

1122,893. sz.

Versenyíárgyalási Mimi
A paksi dunapart-védezetnek és az ordas-fajszi 

Dunaszakaszon Gerjen felett lévő „Au párhuzam- 
műnek az 1893. évben leendő helyreallilására szük­
séges: 20G.8 m3 földmunka, 10173.98 m* kőhányás,
170 m2 régi kőrakat felbontás és 530 m2 uj kő rakat 
létesítésének vállalat utján való biztosítása czéljából 
f. évi augusztus hó 12-én déli 12 órakor 
a budapesti m. kir. folyammérnöki hivatalban (V. 
kér. Vadász-utcza 43. sz. II. em.) nyilvános zárt ”>£ 
ajánlati versenytárgyalás fog tartatni, hol a hivata- ^ 
los órák alatt az árlejtési feltételek átvehetők és a jfjjl 
vállalatot szabályozó szerződés tervezete megtekint­
hető.

Budapest, 1893. julius hó 27-én.
A budapesti m. kir. folyammérnöki hivatal.

LUSTIG MIKSA
A Iti] ti t tat ntt 1 SS.Z-ticti

bank- és váltó-üzleto 
Eu^apcsí,yá3zt^körü44í

Atapittuioft 1 SS.T-bril.

Magyar királyi államvasutak.
Nyűgöt magyar vasúti kötelék. 

Nyagot-magyar-osztrák vasúti kötelék 
Délnyagot osztrák-magyar vasúti köieluk.

Egy spekoláezióval most hamarosan lehet
fiíik

'jVy dáíi ?Ü3 áá ^is xJ JLÍiSb
a bécsi gabnatözsdón és minden fedezet nélkül foga­
natosíttatnak megbízások, legjobban, de csak jó viszo­
nyokban levő felektől. Névvel ellátott leveleket közve 
tit ( Frülij arshafer 189 í.u jelige alatt Dukos M Bécsi I. 

£££•- Szolid képviselők kerestetnek. ltllUü

110897./Cl. szám.

Hi^deimén^a

(Az Uj-Dombovar állomásra vonatkozó fuvardíjak 
hatályon kívül helyezése.)

A iVasuti és Közlekedési közlöny» f. é 84. számában 7409,1 
Cl. -z. alatt megjelent liirdctméiiy értelmében Uj Dombovai 
állomás az ő sze- gyors és télié:ám-fory.domra f. évi juliui 
hő 21-ével beszüntettél vén, a fenti kötelékek díjszabasditail 
é - Mérsékelt díjtételek» cziniü füzeteiben' fvglalt közvetlen 
fuvardíjak f. é augusztus hó 1-től kezdve hatályún k vüj 
helyeztetnek.

Budapest 1393. julius 28.
A magyar kir. államvasutak igazgatóság^

emszvrsrnind a köteléki vasutak nevéoen is.
wttmsmmmstimm&m'-• A ne , ■

3308,1893. szánt.

. tw -:rzz- ■£ v,*, yjr..:

.-1 ukl --- .. .%■■ I- u-i-_L. - ■- ■ -- -up»» i.- .

Alkalmazást nyer. es szerszámok
a legkitűnőbb minőségben ked­

vező fizetési feltételekre.Izrael, nevelőnő
K H SCHYARCZ JÓZSEF ÉS TÁRSA

megmond a a kiadóhivatal | Budapest, VaCZÍ körút.
25171

Tanonczui felvetetik
> családból való i-koLlzott 

J i — I., vvvs íiu Szabó Károly 
«as- é~ íüszerkereskedésében
Nugy-Körösön. 241 űr,

Közjegyzői helyettes
mielőbbi belépésre kerestetik 
vidéki városi irodába (megy - 
székhely). Czim a kiadóhivatal­
ban. 241fifi

____________________________ 15006
Kinek mén nines fSrdőberendezése 
/a- az vegyen egv
UvV . Weyl iWe iavi-
K\,<’7?» tóit fülhel

döäzeket. 
Kaphat«, tsakis 

A;,- ’.A Weyl L. s. t

• , ix.. Beos.
Küllnergasse

10 sz. Rv.-zlvtii/vtvsre is. Kvpv- ur- 
f^yzek ingyen v- 1- ritu ntv.v K.t-l.tk. 1 
zultunyok. .trnyéksztkek mindig r;-...- 
t iron. " V.7s

ff| TSTjfcŰf ^,’a.j "y"
h I i Ifi jjíf Aw J L<9v* Ca.r,. J

Valódi pári-i kulőnlpge-ségek! 
F. Bergut-rand fi Is párisi gyárából. 
Képvi-e!ő csakis Keleti J. 
Budapest, IV . Koronaherczeg- 
utcza 17. Gummikülr-nlogessegek 
jutaüá-. mellett tuc/at. I. 3, 
1, fi. '‘> frt. halh-'ilyag tuczat. l‘.

4. á, 6 frt. lialhoiyag gummi- 
szellel tuczat. 5, ti fit. Capo*.ten 
ann-ric.tuczat. 3. 4. f> frt. pry•ijte- 
meny araknak 5'» drb 2.óu. 10 
ír*. 65^ Újdonság!!

• hí Igynek nélkflitizbetlen 
<Diana öv» frt - 5u—f, frtig. 
Betegapolasi czikkek. gyári ara­
kon. frtnyi megrendelésnél 
l'ioj kedvezmény. Megrendelés 
pontú-m vs diseréten v-zközül- 
te:ik Keleti J. es es kir. oszrr. 
ma-y.; - es belga kir. szab. gya- 
r is Budapest, \ 1 . Korouaíier- 
czeg-utrza 17. sz. Árjegyzék in- 

zven es bérmentve.

m. kir. tengerhajózási részvénytársaság.
1893. augusztus liavában az alant felsorolt elsőosztálvu gőzösök (vagy j 
póthajók) fognak az alant megjelölt irányokban közlekedni, hacsak rósz időjárás ! 

vagy előre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályoznák:

Honnan: Hová: Gőzös: 1893. augusztus

Fiume

Meidinger-káíyhák, takaró-tűzhelyek,
töltö-kályhák tüzszilárd betéttel, szelelö-rácsok

minden saját gyártmány, a legolcsóbb árak melkté

EHRLEOH a GUSZTÁM-nál
BUDAPEST 

Károly-körutIS.

Képes árjegyzék
ingyen.

Fiunne, Tricst

Fiume

vV

gazdasági gépgyára (Alakult 1855-ban.)
Főraktár: Budapest, VI., Váczi-körut SÍ, sz.

Ajánlja általán kedvelt és egyszerű szerkezete folytán í'eliilmulkailan 
és több mint S3.5Q0 péidánybafi elterjedt

HuEgaria «siaoUenm-Ml sor? elit.
EgFetesies Éét- és háromvasú-ekéket.

LAAtlE-fele kitűnő szántóföld-boronákat 12 nagyságban.
LAACKE-féle kitűnő 

rétboranákat. 
Kostákat és konkoly­

választókat.
Szeielő - zna gtárrostá- 

kat. (Különösen figye­
lemre méltó!)

VENZTKY-féle takar­
mány füllesstő. 

Szecska- és répavágók
ifb. 1C023

Marseille, Genua, Nápoly, 
Messina, Bari

Triest, Bari, Catania, Messina, 
Nápoly, Genua, Nizza, Mar' 
seille

Bari (Brindisi), Palermo, Mes 
j sina,Catania, Syracus, Malta, 
j Tunis (Tripolis)
Pernambuco, Bahia. Rio de 

j Janeiro, Santos 
Barcelona 
Leith 
Rouen 
Hamburg 
Liverpool 
London 
Liverpool
Hull, Newcastle O T,
(Malta, Gibraltar) London 
Rouen 
Antwerpen
(Malta, Algír) Glasgow 
Tanger, Bordeaux "
London 
New-York 
Liverpool 
Leith

Fiume. Triest

ypp-Tö.Tii
V. ui abtiV HFüßtmeB

«Árpád» 3‘ P;.
ciSzapáry» 1U

I‘»j«Buda» 17
«Adria» 24 ■ « - ■
«Árpád» 31

«Carola» ío1

«Szt. István» 2d
«B Kemény» 25
«Jókai»
«Zichy»

1—16
1—10

fe

í:Vö

-i

--.J

«Sparta»
«Alsatian»
«Sultana»
«Tarifa»
«Palermo»
«Szt. László»

«Baross»

1—10 
5—15 

10-20 
15-25 
15—25 
15—25 

.» 15—25'
21—31;

«Rákóczi» 21-31!
«Mátyás kir.» 21-31! pS
«Winestead» 21—31! m
«Victoria» 21-31
«Aleppo» 25/VIII—5 IX
«Tibor» 25/Vili—5/IX Livi

. ÄT:__

■ Va.—“

Tunis, Malta, Syracus. Catania.
Me-sina, Ban 

Glasgow 
Antwerpen 
Newcastle O, T 
Liverpool
Hull, Newcastle O'T 
London 
Liverpool 
Hamburg 
London 
Bordeaux 
Glasgow 
Rouen
Rio de Janeiro, Santos 
Liverpool

«Buda»
«Adria»
«Árpád»
«Szapdry»

Triest. Fiume

stb.

211 
1—10 
1—10 
5—15j 
5—lö| 

15—25! 
5-151 

10—20 
15—251 
15-25 
21—31 
21—31! 
21—31

25VIII-5/XI
A már életbeléptetett vagy még alkalmazandó vesztegzári intézkedések 

következtében történhető járat-elmaradásért, vagy a fentemlitett gőzösök későbbi 
indulásáért a társaság felelősséget nem vállal.

Bővebb felvilágosítással szolgál a vezérügynökség HOFFMANN 
S. és W. urak Budapest, V., Ferencz-József-tér 6. szám.

«Carola» 
'«Tibor» 
j« Báthory» 
'«Kálmán kir.» 
«Andalusian I 

!«Bassano» 
«Win Bailey» 
«Aleppo» 
[«Kartiiago» 
[«■Zrínyi» 
.«Andrässy» 
«Matlekovits» 
«Zichy» 
«Deák» 
'«Saragossa»

Kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur ö nagyméltósága 
1893. évi junius hó 25-én 23.701. sz. a. kelt rendeletével a 
fiumei pmito franco területén létesítendő kávéraktár épí­
tésénél előforduló munkálatok végrehajtása iránt zart ajánlati 
versenytárgyalás megtartását rendelte el.

Az ajánlat az összes munkákra együttesen, vagy a három csoportra osztott 
és pedig:

1 Napszám, kőműves, kőfaragó, asztalos, bádogos, lakatos.
üveges, szobafestő és mázoló munkákra.

Ií. Vasszerkezeti munkákra.
III. Monier rendszerű födém, és facemení tetőfedési mun­

kákra, Miiöü-küiöu is tehetők.
Az ajánlathoz csatolt elömérethen az egységárak külön-külön minden egyes 

munkanemre nézve beirandók és a vállalati végösszeg kiszámítandó.
Az ajánlati iv és az ahoz csatolandó s a vállalkozó által szintén aláírandó 

eloméret-költségvetés mintája az általános és részletes építési feltételek a m kir 
tengerészeti hatóság műszaki alosztályának Il-ik osztályánál 25 frt, azaz huszonöt 
forint lefizetése mellett megszerezhető, hol a tervek, a számítások, teltételek, 
szerződés és munka átadási jegyzőkönyv, egyszóval-az építésre vonatkozó okmá­
nyok a hivatalos órákban megtekinthetők, melyekről a vállalkozni kívánók saját 
czéljaikra másolatokat vehetnek.

Az ajánlathoz csatolandó kölcségszámitás ivenkint 50 kros bélyeggel lá­
tandó el.

A vállalkozni kívánók ajánlatukban tartoznak elismerni, hogy a terveket, 
feltételeket és számításokat ösmerik, s a mennyiben a nyugtain számítások ellen 
netalán észrevételük lenne, tartoznak azt ajánlatuk végén kijelenteni s esetleges 
helyesbítéseiket megtenni, elleneseiben a nyugta ni számítások következményeiért 
teljes felelősséggel tartoznak.

Az ajánlathoz csatolandó az egységárak és előméret alapján kiszámított vál­
lalati összeg 5 “/»-kának megfelelő bánatpénz letételéről szóló igazolvány.

A bánatpénz készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a fiumei m. 
kir. adóhivatalnál teendő le.

Az ajánlat 50 kros bélyeggel és a kívánt mellékletekkel ellátva keletezve s 
aláírva zárt borítékban a magy. kir. tengerészeti hatóság irodaveze­
tőjéhez 1893. évi augusztus 32. napjának d. e. 11 érájáig adandó
be következő czimezéssel:

„Ajánlat a fiumei punto francéban létesítendő kávéraktár
munkálatainak végrehajtására".

A beérkezett ajánlatok a m. kir. tengerészeti hatóságnál 1893. évi augusztus 
hó 31-én déli 12 órakor fognak bizottságilag felbontatni, mely eljárásnál az aján­
lattevők jelen lehetnek.

Utólagosan beadott vagy táviratilag tett ajánlatok el nem fogadtatnak.
Az ajánlkozók ajánlatukkal 80 napig kötelezettségben állanak, mely idő 

alatt az ajánlatok felett kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur ö nagyméltósága 
határozni fog, fentartván magának nevezett miniszter ur azon jogot, hogy a bárom 
munka-csoportra külön-külön vagy együttesen tett ajánlatok közül, minden 
munka-csoportra nézve szabad tetszése szerint választhat, vagy hogy minden aján­
latot visszautasítva, a munkák kivitele iránt másként intézkedik.

Az einem fogadott ajánlatokhoz csatolt bánatpénzek az ajánlat feletti döntés 
után az illetőknek visszaadatnak.

Fiume, 1893. évi julius hó 26-«áu.

16087 A magy. Mr. tengerészeti hatóság.

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VI., szerecsen-uteza 35. fáz operaház átellenébeu)


